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A valóságtól
amerikai

ÁRA: 50 FILLÉR

Dulles amerikai külügymi­
niszter immár ki tudja, hányad­
szor ismét elvetette a sulykot. 
De most alaposan. A szená­
tus külügyi bizottságában a 
nemzetközi helyzetről adott 
elemzésében azt mondotta, 
hogy _ az Egyesüli Államok 
nemrégiben taktikájának meg­
változtatására. késztette a Szov­
jetuniót, az amerikai „erőpoli­
tika“ hatására kerekedett télül 
Moszkvában az „enyhülési 
irányzat“.

igen hálás téma lenne ízekre 
L-zedni Dulles állításait és a 
nemzetközi éleit lényeivel cá­
folni meg egész elgondolását. 
De téltevődik itt egy másik 
probléma is, nevezetesen az, 
hogy milyen alapokon áll egy 
olyan világhatalom egész kül­
politikája, mint az Egyesült 
Államoké, ha külügyminisztere 
ennyire elrugaszkodik a való­
ságtól.

Egy ország külpolitikai vo­
nalvezetése igen bonyolult 
dolog. Amikor irányát megha­
tározzák. számba kell venni, 
hogy milyen áramlatok ural­
kodnak a nemzetközi viszo­
nyokban, milyen törekvések 
húzódnak meg a hátterükben, 
számolni kell az egyes orszá­
gok belpolitikai, gazdasági és 
egyéb körülményeivel is. S 
mindezt még bonyolítja, hogy 
a nemzetközi élet nem állóvíz, 
amelyet legfeljebb időnként 
egy-egy beledobott kő, valami­
lyen kezdeményezés bolygat 
meg; inkább szélesen hömpöly­
gő folyamhoz hasonlítható, 
amely állandóan mozgásban 
van, új medreket mos, mindig 
valamilyen változással lep 
meg. S ha történnek diplomá­
ciai kezdeményezések, ezek 
nem az alapvető okokon vál­
toztatnak. hanem örvényeket 
keltenek, gyorsítják, vagy las­
sítják a folyam sebességét.

Nos, Dulles kijelentései után 
lehet-e azt mondani, hogy az 
amerikai külügyminisztérium 
alaposan, a valóságos helyzet- 
uez alkalmazkodva határozza 
meg külpolitikájának irányait?
.' miniszter , elemzéséi“, 
lelyzetmagyarázatai nem erre 
mutatnak. Lerner, a New York 
k°st szemleírója írta le Dulles 
megnyilatkozása után, hogy a 
külügyminisztérium irányító­
ja ■■. kepes az önámításra és 
Jiajlandö eltussolni igen fontos 
erdőseket, „még azt is, milyen 

alacsony színvonalra süllyedt a 
kormány külpolitikája“.

áz amerikai külpolitika — 
helytelen lenng nem látni ■— 
fok változáson ment át Truman 
kormányzata óta. De az atlanti 
ranyzat, amelynek. alapjait 

'meg a demokrata pártiak rak- 
‘äk le, ma is középpontja az 
amerikai külpolitikának, a Fe­
hér Házban még ma is azt kép­
zelik el, hogy az úgynevezett 
-ege'ypolitika megold mindent, 
-agranyitja a kapukat minden 
°Js^aSt>an az amerikai gazda- 
eagi es politikai elképzelések 
előtt.

• ■ K 'Aen alapokon áll ez a 
■'UlpoliUka, ha fő célját ille­
men ma is ugyanaz, mint volt 
«ét-nyolc esztendővel ezelőtt, 
í*. or mit sem lehet csodálkoz- 
t 1 azon' hogy a külügyminisz- 
2r ennyire önáltató és ennyire 
jíY01 áll a valóságtól. Ismétel­
jük meg a ma már minden jó- 
Aí ember előtt nyilvánvaló 
J ms. nemzetközi változások 
^sormását? Hogy a földkerek- 

, e!' óriási részét alkotó 
oyarmati világ arculata teljé­
in megváltozott! Hogy tért 
At11 a békés egymás mellett 

nevezetes öt elve s ennek 
‘ ,nian .fokozatosan növekszik,
"í.. eredik a semlegesség!

Hogy a nemzetközi 
lów Tény fetoőtt már, s va- 
. on alkotó tényezője a világ- 
po-itikanak, hovatovább többet
h»gyhata,m^n’ egyeS

:íi jelentéseinek . ante- 
ta‘ hAíllt,|fása 18 arra flau- annál 

1 nogy ha hatalmában nem tásaig

elrugaszkodott 
külpolitika

,d<? ará.nya?,ba® eléggé' elszi­
getelt s kisszámú csopo véle­
kedik úgy mint a külügymi­
niszter. Fulbright szenátor azt 
vetette miniszterének szemé­
re, hogy értékelése úgy hang­
zott, „mint valami nyáréji 
alom és nem mint a világ ese­
ményeinek komoly vizsgála- 
fe“- A, Dulles festette képpel 
ellentétben én úgy látom — 
tette hozzá —, hogy .,a Szov 
jetunió mindenütt a lehető leg­
nagyobb önbizalommal halad 
előre. Amerikáról mindenütt 
csialk keserves torzképeket látok 
és ezt elsősorban Dullesnek 
köszönhetjük“.
. Mennyire másként hangzik 
Walter Lippmann véleménye 
is a New Yorlk Herald Tribune- 
ban, mint a külügyminiszteré. 
,.A Szovjetunió nemzetközi po­
zícióiban bekövetkezett óriási
Változások ereményeként_
írja ez a neves amerikai újság­
író — az Egyesült Államok 
mar nem csikarhat ki politikai 
ígéreteket annak fejében, hogy 
gazdasági segélyt nyújt és tá­
mogatja a katonai paktumo­
kat, s többé nem lesz módjá­
ban ráerőszakolni más orszá­
gokra az amerikai gazdasági és 
pénzügyi feltételeket“. Lipp­
mann másrészt leszögezi, hogy 
a Szovejtunió politikája .,új 
nemzetközi helyzetet te­
remt, amely a békés egy­
más mellett élésre és a 
két rendszer versengésére, 
valamint az egyenlőség és a 
kölcsönös előnyölt alapján va­
lamennyi országgal folytatott 
gazdasági cserére és együttmű­
ködésre épül“.

íme tehát nyoma sincs an­
nak, hogy az amerikai „erő­
politika“ késztette álláspontjá­
nak megváltoztatására a Szov­
jetuniót, éppen ellenkezőleg, a 
szovjet politika az, amely — 
bizonyos — nem kis jelentősé­
gű változásokat eredmé­
nyez a nemzetközi életben.

Érdemes, ha röviden is 
megemlékezni itt a XX. kong­
resszus külpolitikai vonatko­
zásairól. A Szovjetunió Kom­
munista Pártjának és a szovjet 
kormánynak a vezetői számos 
kérdést érintettek, köztük 
olyan fontosakat, mint a két 
rendszer békés egymás mellett 
élésének problémája, a há­
ború elkerülhetőségének lehe­
tősége napjainkban, az impe­
rialista országok gazdasági fej­
lődésének sajátosságai és a 
szocializmusba való átmenet 
különböző formái az egyes or­
szágokban. Ezek a megállapí­
tások nem légvárakra alapo- 
zottak, hanem nagyon is ala­
posan számbaveszik a legfris­
sebb nemzetközi eseményeket 
is, szinte azt mondhatnék, hogy 
a szovjet külpolitika rajta tart­
ja a kezét a mindennapi élet 
ütőerén. Nem véletlen, hogy e 
politikának a hatására válto­
zik meg napjainkban a világ és 
kerül sor csaknem minden 
földrészen olyan átalakulá­
sokra, amelynek tanúi va­
gyunk.

MAI SZAMUNKBÓL
A magyar-*-szovjet barátság hónapja ünnepélyes megnyitója. Debrecen­
en (3. old.) — Hol épülnek új lakások Debrecenben (5 oldal) — A csár- 
dás (6. oldal) —• A Néplap rádióműsora (6. oldal) — Strauss: Cigánybáró 
a oldal) — Szakadék — Uj magyar film (7. oldal) — A minisztertanács 
mtarozatá az 1953. évi tavaszi vetőmagellátásról (8. o.) _ Sport (8 o)
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Oz operaházi dísziinnepséggel megkezdődött 
a magyar-szovjet barátság hónapja

Szombaton este a minisztertanács, a Hazafias Népfront 
országos Tanácsa és a Magyar—Szovjet Társaság díszünnep- 
seget rendezett az Állami Operaházban a magyar—szovjet 
baratsag hónapja megnyitása alkalmából.

A megnyitó, díszünnepség elnökségében helyet foglaltak 
a part es a kormány veze'.ői: Apró Antal. Acs Lajos, Dobi 
István, Erdei Ferenc, Gero Ernő, Hegedűs András, Hidas 
István Kovács István, Mekis József. Rákosi Mátyás, Szalui 
Beta, Bata István, Piros László. Egri Gyula, Vég Béla

voltak Politikai, gazdasági, társa­dalmi és kulturális életünk képviselői.
tiön™gyaÍTSfík,uZ elnökségben foglaltak helyet a barátsági 
ílonapra hazánkba érkezett kulturális küldöttség tagjai: Ny 
v. Meinyikov professzor, a műszaki tudományok dók­
tól a, a Hzovjetumo Tudományos Akadémiájának levelező 
tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája bányászati in- 
zetenek igazgatóhelyettese, a küldöttség helyettes vezetője, 

^ a y e ,SJ í e Yi'a Szovjetunió Hőse, a szovjet békebi- 
1 Trapeznyikov építőművész, a művé­

szettörténeti tudományok kandidátusa, a Szovjetunió építé-

i«k;ada!?}la-!a varosepiteszeti tudományos kutatóintézeté- 
a gau -1'wtefe’ V. P. Masztyerova mezőgazdász,
a mezogazdasagi tudományok kandidátusa, a Moszkva-terüS 2 mezó§azdasági igazgatóságának osztályvezetője,

e°n0V’ ?' fenlngi-ádi Sz. M. Kirov gépgyártó és kohászát! üzem marosa, továbbá A. M.Gyuzsev, a Szov* 
jetumo kulturális ügyek minisztériumának osztályvezetője, a 
magyar szovjet barátság hónapjára hazánkba érkezett mű­
vészeti küldöttség vezetője.

Az elnökségben foglalt; helyett V. V. Ászt a fje v a Szov­
jetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. 

Jelen volt az ünnepségen a Magyar Dolgozók Pártja
TanácsánnkeZ-et0Mgé-ne^’ ? ^agyav Népköztársaság Elnöki 
tanacsanak es Mmisztertanacsanak számos tagja, a politikai,gazdaság1 es kulturális élet sok vezető személyisége.9
„i«i I f156-* 3 díszeIl3adásori a budapesti diplomáciai kép­viseletek számos vezetője.

A magyar és szovjet himnusz elhangzása után Erdei 
rerenc, a minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar- 
Szovjet Társaság elnöke nyitotta meg az ünnepséget.

Kedves elvtérsak, kedves 
vendégeink!

A magyar—szovjet barátság 
hónapja ünnepi megnyitója al­
kalmából szeretettel üdvözlöm 
a Magyar Dolgozóik Pártja Po­
litikai Bizottságának és Köz- 

I ponti Vezetőségének tagjait 
(taps), a Magyar Népköztár­
saság Elnöki Tanácsa és a 
Magyar Népköztársaság Mi­
nisztertanácsa megjelent tag­
jait (taps), a diplomáciai tes­
tület képviselőit (taps) és forró 
szeretettel köszöntőm a ma­
gyar-szovjet barátság hónap­
jára hazánkba érkezett szov­
jet kulturális küldöttség tag­
jait. Üdvözlöm H Swér>My> 
érkezett, szovjet művészeket és 
ünnepi estünk valamennyi 
részvevőjét. (Taps.)

Ez a hónap, amikor a ma­
gyar-szovjet barátságot ün-

Erdei Ferenc elvtárs megnyitója
népétjük, amikor a szovjet 

■ nép . kiváló küldöttei látogat­
nak _ el hozzánk s a szovjet 
kultúra, tudomány, művészet 
és gazdasági építés számos ki­
váló képviselője ad alkalmat 
arra, hogy közvetlen találko­
zás során ismerkedjünk .meg 
a szovjet nép alkotó munká­
jának új meg új eredményei­
vel — olyan ünnepi eseménye 
népünknek, amit évről évre 
vár és készül rá. Ezek a ba­
rátsági hónapok már hagyó- 
tmányos ünnepei népünknek, 
de a hagyományos barátság 
megnyilvánulása mellett min­
den évben újat is jelentenek a 
népeit* közötti barátságban s 
évről évre új szálait teremtik 
meg a barátságnak.

Különösen élénk baráti ér­
deklődés nyilvánul meg né­
pünkben most, a Szovjetunió

Kommunista Pártja XX. kong­
resszusa után. Ez a kongresz- 
szus és a Szovjetunió hatodik 
népgazdasági terve egyaránt 
olyan világtörténelmi esemé­
nye nemcsak a szovjet nép­
nek, hanem az egész haladó 
emberiségnek és közvetlenül 
a mi barátságunknak, a szov­
jet—magyar barátságnak is. 
ami méltán ad új erőt a né­
pünkben éló elszakíthatatlan 
barátság érzéseinek és egyben 
e barátság új forrásait nyitja 
meg.

A most hozzánk érkezett 
kulturális és mű vészküldött­
ség,ben a nagy szovjet népét, 
köszöntjük, azt a népet, amely 
felszabadítónk, nagy barátunk, 
s ^ amely dicső kommunista 
pártja vezetésével alkotó mó­
don alkalmazza a nagy Lenin 
tanításait, mind a kommuniz­

mus építése útján a Szovjet­
unióban, mind a szocializmus 
világszerte növekvő előrehala­
dása érdekében, mind a ba­
ráti népi demokráciák szocia­
lista építése javára is.

A forró testvéri barátság, 
mély és őszinte érzésével kö­
szöntjük a hozzánk érkezett 
kulturális és művészeti dele­
gáció minden tagját, a dele­
gációk vezetőit s biztosak va­
gyunk benne, hogy az idei ba­
rátsági hónap, az idei látoga­
tások különösen mély és lel­
kesítő hatást váltanak ki né­
pünkből és sok új, eltéphetet- 
len szállal erősítik a magyar 
is a szovjet nép barátságát.

Ezután Kristóf István, a 
Népköztársaság Elnöki Taná­
csának titkára mondott ünnepi 
beszédet.

Kristóf elvtárs bevezetőben 
utalt arra, hogy nyolcadszor 
rendezzük meg immár a ma­
gyar-szovjet barátság hónap­
ját.

Abban, hogy népünk szívé­
ben a. Szovjetunió iránti test­
véri szeretet érzése oly oltfca- 
baílanul ég. része van annak 
is, hogy a népeinket összekötő 
barátság nem nyolc évvel ez- 
előtt, a barátsági, együttmű 
ködésii és kölcsönös segély- 
nyújtási egyezmény megköté­
sével kezdődött és nem is csak 
a felszabadulással, hanem gyö­
kerei jóval messzebbre nyúl­
nak vissza.

Népünk már a. dicsőséges 
Tanácsköztársaság idején és 
utána is egy percre sem fe­
ledkezett meg arról, hogy kö­
zeli szomszédságában ott ól az 
a nép, amely a történelem 
folyamán először rázta le ma­
gáról a rabság bilincseit és 
lépett a szocializmus útjára.

Kristóf István elvtárs ünnepi beszéde

Dulles külügyminiszter sa­
játságos elmefuttatása tehát 
nemcsak arról rántja le a lep­
let, hogy mennyire irreális, a 
Valóságtól elrugaszkodott az a 
külpolitika, amelynek ő az 
egyik szószólója, hanem egy­
úttal annak a megértéséhez is 
hozzásegít igen széles társa­
dalmi köröket, hogy a Szovjet­
unió békés egymás mellett élé- 
si politikája az, amely az egye­
düli biztató távlatokat tárja ■ a 
világ elé.

Eléggé világosan alátámaszt­
ja ezt a XX. kongresszus ese­
ményeinek nemzetközi sajtó- 
visszhangja. Számos lap hasáb­
jain — mindenekelőtt nyugati 
burzsoá lapokról van szó — 
hangzik el az a követelés, hogy 
reálisan kell számbavenni a 
nemzetközi élet tényeit és j 
ezekhez képest kell alka'maz- 1 
ni a nvuRRti politikát. Minél 
harrvi ■'■•hb kerül erre a sor, 
annál bizatóbbak a jövő kilá- j

A magyar nép legjobbjai 
gondolatban Moszkva felé 
fordultak akkor, amikor 
nélkülözés, nyomor és ül­
döztetés közepette harcaik­
hoz erőt akartak meríteni,

A Szovjetunió népének hősies 
küzdelme, hadija védelméért, 
m/inden hazáját szerető, becsü­
letes ember példaképe lett.

A Szovjetuniónak a máso­
dik világháborúban aratott 
történelmi jelentőségű győzel­
mével; mint annyi sok nép, a 
mi népünk is elnyerte azt a 
lehetőséget, hogy saját kezébe 
vegye sorsának irányítását.

Nem volt hiábavaló a 
szovjet hősök kiontott vé­
re, nem volt hiábavaló a 
magyar nép legjobbjainak 
szenvedése, mert harcok­
ban megedzett pártunk 
vezetésével, népünk élni 
tudott a drágán szer­
zett szabadsággal, megdön­
tötte a kizsákmányolok 
líráimét és megteremtette a 
dolgozó nép szabad álla-

Abbam, hogy Magyarország az 
urak országából a dolgozó nép 
hazája lett, dolgos, szorgalmas 
népünk helytállásán kívül el­
évülhetetlen érdeme van a 
Szovjetunió önzetlen segítségé­
nek.

Kedves elvtársak!
Ebben az évben a magyar- 

szovjet barátság megünneplé­
sének különös jelentőséget ad 
a Szovjetunió Kommunista 
Pártjának történelmi jelentő­
ségű XX. kongresszusa, amely

lenyűgöző erővel fordítja 
a Szovjetunió felé a világ 
dolgozó népeinek szívét és 

figyelmét
és amely az égése világ ha­
ladó népei, a szocializmust 
építő országok dolgozói, a sza­
badságukért harcoló európai 
és ázsiai népek, az egész bé­
keszerető emberiség számára 
világító fáklyaként mutatja a 
haladás, a felszabadulás, a bé­
ke és a biztonság, a boldogabb 
jövő felé vezető utat.

A magyar—szovjet barátság 
hónapját mi sem ünnepelhet-.

jük méltóbban, mint azzal, 
hogy e barátsági hónap során 
megismertessük dolgozó né­
pünkkel a kommunizmus kü­
szöbéihez érkező szovjet nép 
eredményeit, világraszóló si­
kereit. A magyar kommunis­
ták és az egész magyar nép 
új erőt merít a szocializmus 
felépítéséért folytatott nagy­
szerű munkájához, hiszen

a Szovjetunió hatalmas 
ütemű fejlődése, erősödé­
se az egész emberiség jö­
vőjét — a mi jövőnket is 

vetíti elénk.
A Magyar Dolgozók Pártja 

további munkájához is nagy 
segítséget nyújt a Szovjetunió 
Kommunista Pártja XX. 
kongresszusa. A .mi pártunk is 
a lenini szellemben, a Szov­
jetunió Kommunista Pártja 
iránytmutató elvi következe­
tességével, a kollektív vezetés­
ben rejlő hatalmas erő ki­
használásával, a párt meg­
bonthatatlan egységével vezeti 
népünket a felemelkedés, a 
boldog szocialista jövő felé.

Ax SZK I* XX. honífressxusu 
irányt mutat dolgoxó népünknek

.Elvtársak!

A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának XX. kongresszusa 
minden részletében mélyreha­
tóan elemezte a nemzetközi 
helyzetet, megmutatta, mily 
nagy sikereket ért el a Szov­
jetunió a leül- és belpolitika 
terén, gazdasági és kulturális 
téren egyaránt. Lenini szellem­
ben mély következetességgel, 
a marxizmus—-leninizimus esz­
méjének a konkrét tényekre 
való' alkalmazásával, az elvi 
szilárdság, valamint a hibák­
kal szembeni kérlelhetetlen- 
ség széliemében végezte mun­
káját és ezért elmondhatjuk 
róla, hogy ez a nemzetközi élet 
legfontosabb tényezője.

A iiemzetköai élet újább-fej­

leményeiben kimagasló érde­
mei vannak ..a Szovjetunió 
legutóbbi években tett béke­
kezdeményezéseinek.

Amikor a XX. kongresszus 
megmutatta a békés egymás 
mellett élés feltételeit, leszö­
gezte, hogy

a mai körülmények között 
csak két út van: vagy a 
békés egymás mellett élés, 
vagy a történelem leg­
pusztítóbb háborúja,
ugyanakkor rávilágított a 
kivezető útra Is, abból a 
mélységes meggyőződés­
ből kiindulva, hogy a je­
lenlegi történelmi hely­
zetben éppen azért, mert 
a. békeszerető. népek nagy 
tábora kovácsolódött $e»»

sze, a háború nem vég­
zetszerűen elkerülhetetlen.

A. Szovjetunió Kommunista 
Pártjának XX. kongresszusa 
továbbra is elsőrendű feladat­
ként jelölte meg, hogy még 
szorosabbra kell fűzni a béke­
szerető népek táborának kap­
csolatait, dé éberen kell 
figyelni a nemzetközi reakció 
mesterkedéseit is és le kell 
leplezni a béke ellenségeinek 
minden aknamunkáját. Ez a 
program nemcsak a szovjet 
nép érdekeit tartja szem előtt, 
nemcsak a szovjet nép alkotó 
életét védelmezi, hanem min­
den népét, köztük a mi né­
pünket is.

A szovjet népnek jutott 
az a nagy dicsőség, hogy 
az emberiség e nagy ügyé­
nek úttörője és vezetője 

legyen.
A békeszerető népek százmil­
lióinak legnagyobb érdeklődé­
se és rokonszenve kísérte a 
szovjet államférfiaknak a 
genfi négyhatalmi tanácskozá­
son tett javaslatait. Hruscsov 
és Bulganytn elvtársiaknak to. 
diai, bumnai és afganisztáni 
látogatása az egész ázsiai r.ép 
és a világ minden népe érdek­
lődésének középpontjába ke- 
rült. A Szovjetunió béke poli­
tikájának ezek a lenyűgöző 
sikerei táplálják azt a mély 
optimizmust, amely a Szov­
jetunió Kommunista Pártja 
XX. kongresszusából sugár­
zott. A mi népünk is világo­
san tudja és látja a Szovjet­
unió és a szocialista tébovhoa 
tartozó országok szövetségé­
nek hatalmas segítő és oltal­
mazó erejét. Ezért fogadta 
őszinte örömmel az elmúlt év­
ben Varsóban megkötött köl­
csönös segélynyújtási szerző­
dés aláírását. Éreztük ennek a 
segítőkészségnek erejét akkötf 
is, amikor hazánknak af 
ENSZ-be való felvételét tér* 
gyalták.

A- Szovjetuniónak. kiemttlk» 
dó érdemei vannak azon a té

{Folytatás « 2. oldalon)
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fiz operaházi díszünnepséggel megkezdődött 
a magyar-szovjet barátság hónapja

- (Folytatás az. 1. oldalról)
ren.:. is; hogy gazdasági síkon 
kezdeményezője volt - a ...köl­
csönös segítség., megteremtésé­
nek .a szocializmust- építő, or­
szágok. között.- A Kölcsönös. 
Gazdasági Segítség ■■ Tanácsa, 
amely- a Szovjetunió kezdemé­
nyezésére .jött létre és amely­
nek hazánk is tagja, a mű­
száki és tudományos tapaszta-. 
latok,. eljárások, felfedezések 
rendszeres cseréje révén elő 
fogja segíteni, hogy -az eddi­
ginél is jobban ki tudjuk elé­
gíteni népünk anyagi és kul­
turális szükségleteit.

Hruscsov elytérs beszámoló­
jában úgy jellemezte ezt,' hogy 
az erőteljes .gazdasági együtt­
működés-

rendkívüli lehetőségeket 
nyit a termelés és a nyets- 
ányag-forarások ésszerű és 
ercdniénvesebh kihaszná­

lása élőt*.
Igen nagy óröruunkire szolgál, 
hogy a .Szovjetunió Kommu­
nista Pártja legfontosabb fel­
adatai közé sorolta a népi 
dómokralikus országokhoz fű­
ződő baráti kapcsolatok és a 
gazdasági együttműködés to­
vábbi erősítését.

I Szovjetunióval és a szocialista tábor 
többi .országával kialakult gazdasági 
együttműködés nagy segítséget jelent
A . magyar - nép eddig is 

érezte a Szovjetunió és a szó-' 
cialtemust építő országok test­
véri" segítségét! hisz' erről ta­
núskodik áz' életünk -minden 
területén- végbement' hatalmas 
változás.

Abban például, hogy ipa­
runk ma már háromszoro­
sát termeli a háború 
előttinek, nagyszerű mun­
kásosztályunk, dolgozó 
parasztságunk, tehetséges 
értelmiségünk szorgalmas 
munkáján kívül jelentős 
szerepe van a Szovjetunió­
val és a szocialista tábor 
többi országával kialakult 
gazdasági együttműködé­

sünknek.
Sz kifejezésre jut ötéves tér- - 
vünknek olyan alkotásaiban, 
mint amilyenek Szfálinváros, 
Kazincbarcika, a Debreceni

Gördülőcsapágygyár és így to­
vább. A műszaki és a tudomá­
nyos kapcsolatok, elmélyítésé­
ben a Szovjetunió rendelke­
zésünkre bocsátotta nagy ta­
pasztalatainak gazdag tárhá­
zát. A szovjet munkások' -és 
mérnökök számtalan korszerű 
újítása, a munkát ésszerűsítő 
módszere vált az elmúlt .évek 
során a magyar munkások 
mindennapi gyakorlatává.

Kristóf elvtárs ezután a tá­
lunk járt szovjet ipari és me­
zőgazdasági szakemberek, tu­
dósok gyakorlati segítségére 
utalt és kiemelte, hogy 

a szovjet és a magyar dol­
gozók találkozása alkalmá­
val nemcsak tapasztalat- 
átadás történik, hanem el­
mélyül az emberek köz­

vetlen barátsága is. 
Amint a mi munkásaink és pa­

rasztjaink, .mérnökeink, tudó­
saink hálával és szeretettel 
emlékeznek meg egy-egy szov-„ 
jót vendégünk'-önzetlen segítő- 
készségéről, a Szovjetunióban 
éppen. úgy .emlegetik. elisme­
réssel és hasznosítják' 'a szocia­
lista haza javára a mi tehetsé­
ges dolgozóink-eredményeit.

A példák .tényével mutatott 
vá Kristóf elvtárs arra, miként 
érvényesül gazdasági, tudomá­
nyos és műszaki kapcsolataink 
terén az internacionalizmus 
alapvető elve: a kölcsönösség, 
az egymást segítő támogatás 
és egymás eredményeinek el­
ismerése.

Elvtársákl .
Példa és bátorítás — ezt 

nyújtja számunkra a lenini. 
párt XX. kongresszusa.

A mi pártunk is elsőren­
dű feladatának tártja, 
hogy minden egyes tagját 
mozgósítsa a hibák elleni 
kérlelhetetlen harcra, dol­
gozó népünk szebb, boldo­
gabb jövőjéért. Erre mu­
tat nekünk példát a Szov­
jetunió Kommunista Párt­
ja és erre kötelez bennün­
ket a saját népünk iránti 

felelősségérzet.
A magyar nép szilárdan­

megvan győződve arról, hogy 
minden sikerünkben, minden 
nehézségünkben, mint eddig, 
ezután is mellettünk áll a ha­
talmas Szovjetunió. ezért 
ügyünk biztos tudatában, 
szeretettel tovább építjük, szi­
lárdítjuk, és védelmezzük a 
magyar—szovjet- barátságot.

Ezután A. P. Mareszjev, a 
Szovjetunió Hőse, a szovjet 
béke bizottság tagja mondott 
beszédet.

TÖRTÉNELEM ÉS POLITIKA
Válasz Ernest J. Salter úrnak 
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A, JP. Mareszjev elvtúr s beszéde
A. P. Mareszjev elvtárs, . a 

Szovjetunió Hőse bevezető­
ben megköszönte a szívélyes 
fogadtatást és átadta, a szov­
jet nép forró üdvözletét, majd 
így folytatta:

A Szovjetunió Kommunista 
Pártja XX: kongresszusának 
határozatai nyomán most ''na- 
zánk az.jiújnbb.-feUendü'Iés-.idő-' 
szakát éli a gazdasági és kul­
turális építés minden terüle­
tén. A' szovjet" népnek, , maiit 
a demokratikus tábor bárme­
lyik alkotó murikéval elfog­
lalt népének, béliére van szük­
sége, ezért kormányaink kül­
politikája, minden törekvése 
a nemzetközi feszültség eny­
hítését, a tartós béke megte­
remtését, a népek közötti ba­
rátság és együttműködés to­
vább fejlesztését célozza.

A - Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok
békepolitikája hatalmas
döntő befolyást gyakorol 
a nemzetközi események 

fejlődésére.
A szovjet nép a dicső ma­

gyar . népben, nemcsak íegy- 
vertársat lát a békéért folyó 
nagy harcban. Bennünket a 
célok közössége, a közös, esz­
mék és az új gyönyörű jövő 
felépítésére irányuló közös tö­
rekvések egyesítenek. Népünk 
nagyra értékeli" az önök ered­
ményeit, amelyeket a szocia­
lista társadalom építésében, az 
ipar, a mezőgazdaság - és a 
kulturális . élet fejlesztésében 
s a .lakosság jóléte emelésében 
ériek eL: Mi évről évre egyre 
közelebbről és jobban meg­
ismerjük egymást.

Magyarország ősi kultúrá­
ja, nagyszerű művészete 
közelálló cs érthető a szov­

jet emberek számára.
Mareszjev ezután a magyar 

művészek, Szovjet unióbeli sike­
reiről beszélt -. és hangoztatta, 
hogy túlzás nélkül elmond­
ható:

Nincs a Szovjetuniónak 
olyan vidéke, ahol ne ját­
szottak volna magyar fil­

meket.
Megemlékezett arról . , is,, 

hogy évről évre több szovjet 
eriiber ismerkedik meg . a gaz- i 
dag -magyar. irodalonlmaL Pe­
tőfi műveit’ csupán orosz nyel­
ven ötször adták Isi. A trá- 
gyar .írók',, müvei a." Szovjet­
unióban eddig több mint hét­
millió ; példányban/ jelentek 
meg,;. 28 /#zoyjet. nép .-„nyelvén. ■ 
A,., iSzsvjétumió- .és; Magyaror- 
toag, - köttyvtácaf: ’..'.széléskörű- 
köujtícserét_ folytatnak,.!s ."a. 
Inagysr.' újságokat: sfolyóira­
tokat- ' Moszkva; ' $•: Léaitigrád,,'

Kiev, Tasiként és más váro­
sok könyvtáraiban is megta- 
láíhatjuk. Néhány városban 
külön magyar könyvkereske­
dések működnek.

A sportkedvelő szovjet kö­
zönség — mondotta — nagyra 
értékeli a • magyar • «pártolók 
nemzetközi sikereit, és -eméli, 
hogy spocíikapcsolalainik to­
vábbra is. szélesedni fognak.

Mi örülünk minden sikerük­
nek, minden eredményüknek■ 
Teljesítették az ötéves tervet 
— ez a mi örömünk is. Ma­
gyarországon virágzásnak in­
dult a mezőgazdaság — őszin­
tén örülünk ennek is.

Magyarországot felvették 
az Egyesült Nemzetek 
Szervezetébe — szivünk 
mélyéből üdvözöljük or­
száguk külpolitikai hely­
zetének és nemzetközi sze­

repének erősödését.
Mindig hangoztattuk és most 
is . azt hangoztatjuk, hogy a 
magyar és a szovjet rép kö­
zötti baráti kapcsolat . és 
együttműködés sok előnyt je­
lent nekünk is a gazdasági és 
a kulturális élet minden terü­
letén. A magyar kultúra és 
tudomány eredményei, a ma­
gyar gazdasági tapasztalatok

bennünket is gazdagítanak. 
Részünkről mi is mindig ké­
szek vagyunk megosztani 
önökkel mindazt az értéket, 
amit a tudomány, a kultúra, 
a gazdasági és a társadalmi 
élet területén gyűjtöttünk.

Az atomenergia békés fel­
használásának területén -a 
szovjet tudomány és technika 
által elért jelentős eredmé­
nyek a magyar nép és szá­
mos más olyan nép rendelke­
zésére állnak, amelyek a bé­
kés gazdasági együttműködés 
továbbfejlesztését kívánják. 
Hruscsov elvtárs erről a kör­
vetkezőkét mondotta a Szov­
jetunió Kommunista Pártja 
XX. kongresszusán.

„Továbbra is sokoldalú se­
gítséget nyújtunk egymás­
nak a gazdaság, a techni­
ka, a tudomány és a kultú­
ra fejlesztéséhez. Ez test­
véri kötelességünk a szo­
cialista tábor iránt. Minél 
erősebb a szocializmus 
egész tábora, annál bizto­
sabb lesz az c nagy táborá­
hoz tartozó minden egyes 
ország szabadságának és ; 
függetlenségének, gazdasági ; 
és kulturális virágzásának 

záloga.“

Örökké virágozzék népeink 
barátsága !

A - ma kezdődő magyar— 
szovjet barátság hónapja im­
már jó hagyomány. A barát­
sági’ 'hónap napjaiban népeink 
különös melegséggel és szívé­
lyességgel tesznek hitet köl­
csönös baráti, testvéri ’. érzé­
seikről, termelési és kulturális 
eredményeikről. Meggyőződé-, 
süni;, hogy a ma kezdődő ba­
rátsági hónap újabb értékes 
hozzájárulást eredményez 
majd népeink további közele­
désének nemes ügyéhez.

A szovjet és a magyar nép­
nek kapcsolatai szilárdak- a 
gazdaság, a tudomány és a 
kultúra minden területén. Fej­
lődő és elmélyülő együttmű­
ködésünk alapja az a lenini 
elv, hogy. tiszteletben kell tar­
tanunk kölcsönös érdekeinket 
cs minden .népnek azt la- jogát,

hogy önmaga döntsön sorsa fe­
löl. A magyar nép szilárdan 
eltökélte, hogy fejlődési útként 
a szocialista társadalom épí­
tését választja. A mi népünk 
már befejezte a szocializmus 
építését és hozzáfogott a kom­
munista társadalom építéséhez. 
Hatalmas, világtörténelmi fel­
adat ez, s mi véghez is visszük 
dicső kommunista pártunk ve­
zetésével,

A magyar nép, élén a Ma­
gyar Dolgozók Pártjával, 
szintén magabiztosan ha­

lad c nagy cél felé.
Ez a legnagyobb erő, amely né­
peinket közel hozza egymás­
hoz. Nincs olyan hatalom szé­
les e világon, amely barátsá­
gunkat megbonthatná.

— Örökké virágozzék né­
peink barátsága!

Az ünnepi beszédeket .sűrűn szakította meg a lelkes taps, 
s a megjelentek hosszasan ünnepelték a magyar és a szovjet; 
nép ■ megbonthatatlan testvéri barátságát.

. fz ünnepség első része az Tnternacienálé hangjaival fe­
deződött • be. . ___

. : Az ünnepi est művészi műsorában -a hazánkba érkezett 
• szovjet vendégművészek, .továbbá magyar'művészek léptek f el'

t A Német Szövetségi Köztár- 
j saság, vezető.,köreihez húzó,
♦ Parlamentieimű lap melléklete 
I közölte Salter úrnak, „a ke­
lleti ..kérdések szakértőjének“ a 
í kommunista ideológia és;,po,li- 
I tik-a ellen hadakozó titokét. A 
f szerző egyebek között az én

egyik írá-sómimal: is foglalko­
zik, nevezetesen a Novoje 
V rém ja 1954. évi .41. szóméban 
megjelent, a két rendszer bé­
kés , egymás mellett élésének 
szükségességét fejtegető cik­
kemmel. Salter úr cikkem rész­
letes ismertetése sorén kétel­
kedik az ' egymás mellett élés 
szovjet politikájának őszinte­
ségében, s valamiféle „manő­
vernek“ akarja feltüntetni ezt 
a politikát. Sőt, bizonygatja, 
hogy az egymás mellett élés

♦ elve nem fér össze a kommu- 
» nista ideológiával.
$ ETadd foglalkozzam röviden 
I “■ Salte-r úr történetfilozófiai 
J fejtegetéseinek alapjaival, 
t A kapitalizmus, Salter úr 
t véleménye szerint, a lehető 
í legjobb társadalmi rendszer, s 
I örök életű lehetne, ha kommu- 
. nista gonosztevők esztelen po- 
} liIlkájukkal és álnok propa-
♦ gandá jukkái nem ingatnák 
t meg e rendszer alapjait, ha a 
J kommunisták a békés egymás

mellett elést hirdető, propagan­
dájuk ellenére nem tervezné­
nek és nem készítenének elő 
folytonosan háborút a burzsoá 
rend erőszakos megdöntése vé­
gett.

Ezek egyáltalán nem új, de 
í roppant primitív és nyilvánva- 
I loan légből kapott me-gáílapí- 
t tások. Salter úr az osztáiyelío- 
t gultság rabjaként mellőzi a po- 
$ Iitikának és az emberi- lársa-
♦ dalom objektív íejlődéstörvé-
♦ nyelnek összefüggését. A tör- 
I ténelem évszázados tapaszta­

latai ellenére nem érti meg 
vagy nem akarja megérteni, 
-hogy a politika csak akkor le­
het eredményes, ha céljai össz­
hangban vannak a társadalmi 
fejlődés törvényeivel. Végső 
soron 'jkudarc vár minden olyan 
politikára, amely a történelmi 
fejlődés feltartóztatására tö­
rekszik, még ha nagy gazda­
sági és katonai erők támogat­
ják is ezt a politikát. Salter 
elsikíik a tudományos törté­
netfilozófiának e mellett az 
alaptétele mellett ; ezzel meg­
téveszti, s a propaganda és a 
politika lehetőségeinek helyte­
len értékelésére készteti olva­
sóit.

t A legutóbbi évek története 
m egcáfolih a Latiamul bizonyítja 
a marxista történetfilozófia 
helyességét.

Jó száz esztendeje, még a 
kapitalizmus virágzása idején 
Marx kidolgozta a tőkés rend­
szer történelmi múlandóságá­
nak. menthetetlen pusztulásá­
nak tételét; Ki követte akkor 
Marxot ? Csak néhány ezer 
haladó:munkás és az értelmi­
ség csekélyszámú képviselője. 
Ma pedig már az emberiség 
egylharmada örökre megszaba­
dult a kapitalizmustól!
tfh tven esztendeje a. kapita- 
v 1 izmus uralkodott az 
egész világon ; a cári Oroszor­
szágban is. Az 1905. évi forra­
dalom elbukása után sokan 
úgy vélték, hogy a cári ön­
kényuralom, a földesurak és. a 
tőkések hatalma megingatha­
tatlan. Salter egyik ^elődje, a 
keleti kérdések egy másik 
„szakértője“ a bolsevik párt 
csekély taglétszáméin gúnyo­
lódott ! De ez az akkor való­
ban nem nagy taglétszámú, 
üldözött és 'hajszolt párt harc­
ba vitte a népet, a hatalmas 
rendőrségre es hadseregre tá­
maszkodó örakönyura lom meg­
döntéséért. A kommunista párt 
győzött, mert politikája, propa­
gandája és agitóciója össz­
hangban volt a történelmi fej­
lődés objektív törvényeivel s 

; megegyezett az elnyomott 
m unkás és ' párásaiéra Hiúik ér­
dekeivel. A Benin alapította 
Párt ezért lendíthette harcba a 
tömegeket, s dönthette meg a 
Mdesurak és a tőkések hatal­
mát.

Húsz esztendeje a kínai 
kommunistáik még csak Kína 
egyik hegyvidéki körzetének 
kis területén vetették meg lá­
bukat. Az ország sok százmil­
lió-lakosa Csang -Kaj-sek urai:

♦ (Az Ul Ide legutóbb! számá-....... bői)

mát nyögte. Mao Ce-tung ak­
kortájt ismertette meg hívei­
vel ' Jenámban, egy Ms vidéki 
városban a marxizmus-leni- 
nizmius tanait. Ma Csang• Kaj- 
sek az Egyesült Államok Zsolti­
jába szegődött hadseregének 
nyomorúságos maradványaival 
az amerikai hebediiik flotta vé­
delme alatt Tajvan szigetén 
lapul meg, a kommunista párt 
pedig 600 millió szabad kínai 
hazájában a népi hatalom ve­
zetője.

Miért történt ez így ?
Mert a kínai kommunistáik 

politikája a történelmi fejlő­
dés törvényeihez igazodott. A 
kínai parasztok százmilliói 
fontosnak, érthetőnek és érde­
keikkel megegyezőnek tekin­
tették a kommunisták követe­
léseit : a külföldi hódítók ki­
űzésére, .fölbérelt ügynökeik 
uralmának megdöntésére, a 
földesúri birtokoknak a pa­
rasztok közt való felosztására, 
az adóslevelek érvényteleníté­
sére vonatkozó követeléseket. 
Csang Kaj-sek parasztokból to­
borzott hatalmas seregei meg­
bízhatatlanoknak bizonyultak.- 
Az amerikai légi flotta és ten­
gerészgyalogság nem menthet­
te meg a történelem által pusz­
tulásra ítélt cs angk-a jseltist a 
rendszert.

Salter és a többi nyugati 
burzsoá „szakértő“ semmiképp 
sem értheti meg, miért hatás­
talan az amerikai és az angol 
propaganda. Hiszen e propa­
ganda tömérdek központja, 
rengeteg ki tanított kádere, 
megannyi különféle eszköze 
(sajtó, rádió, mozi) éjjel-nap­
pal hirdeti a kapitalista „sza­
badság“ fölényét a kommu­
nista „rabszolgasággal“ szem­
ben. De a gazdaságilag elma­
radott területek népei a Szov- 
jetúniához és a Kínai Népköz- 
társasághoz vonzódnak. Nem 
akarnak harcolni a kapitalista 
„szabadságért“, mint ahogyan 
vonakodnak ettől azoknak az 
országoknak a népei is, ame­
lyeknek reakciós kormányai 
csatlakoznak a Washington 

: szervezte katonai szövetségek­
hez.

3-mmiíéle propaganda sem 
tévesztheti meg sokáig a 

népeket, és az osztályokat.
A dolgozó parasztok világ­

szerte tudják : Oroszországiban 
és Kínában elkobozták és át­
adták ingyenes használatra a 
parasztoknak a földesúri birto­
kokat. Ez az egy tény is többet 
mond a dolgozó parasztoknak, 
mint az egész nyugati propa­
ganda.

A munkások világszerte tud­
ják, hogy Oroszországban meg­
dőlt a tőkések hatalma, s hogy 
a bányák, a gyárak, a bankok 
a nép tulajdonába kerültek. 
Tudják, hogy a Szovjetunióban 
már régen megszűnt a munká­
sok kizsákmányolása. Végül 
tudják,  ̂hogy a Szovjetúnióban 
nem tőkések, hanem munká­
sok és fiaik vezetik a gazdasá­
got, az államot,

Ázsia népei látják, hogy 
Dél-Koreában, Tajvanon. Dél- 
Vietnamiban — mindenütt, 
ahová a kapitalista Nyugat el­
juttatta „szabadságát“ — a 
nyomor, az infláció, az ön­
kény és a korrupció tobzódik.

Talán ezért harcoljanak az 
ázsiai népek ?

Afrika népei látják a kenyai 
és az észak-afrikai vérontást. 
Miért volna hát kedvesebb ne­
kik a kapitalista Nyugat, mint 
a Szovjetunió vagy a Kínai 
Népköztársaság ?

A dolgozó tömegek nem ér­
tenek egyet a harsogó nyugati 
pi opagandával, mert ez ellen­
tétes életbevágó érdekeikkel. 
A nyugati politika vereségről 
vereségre halad a teljes össze­
omlás felé. De " nem vala­

milyen gonosz kommunista 
cselszövény miatt, hanem mert 
e politika az objektív'- torié, 
nelmi fejlődés feltartóztatásán 
ra törekszik,
A Szovjetunió politikájú él- > 

' **■ lenben a társadalom tör- •: 
lénc-lmi fejlődésének objektív - 
törvényein alapul; éppen ez ‘ 
magyarázza meg e. politika sí . 
kereti. A szovjetállam vezetői 
mindig a béke őszinte hívei 
voltak és lesznek : tudják, 
hogy a történelem őket ;ga- 
zolja. Gyűlöletesnek tekintik • 
a Radford tengernagy vágy 
Carney tengernagy hirdette; 
preventív háború gondolái át, ' 
Gyűlöletesnek tekintik a „há- , 
ború határán“ való egyensú­
lyozás politikáját. A marxistákv 
mindig ellenezték a „forrada- 
lom exportját“ : a forradalom . 
az egyes országokban csak ak- 
kor győzhet, amikor az összes 
szükséges belső feltételek me«, 
értek rá, amikor az illető or­
szág népe elhatározza, hogy 
véget vet a régi rendnek. Á. 
békés egymás mellett élés esz- ' 
raéje tehát nemcsak nem ellen­
tétes a kommunista ideológiá­
val, hanem közvetlenül belőle 
fakad.

Salter úr az elméletről a' 
gyakorlatra áttérve buzgón, 
erősíigeti, hogy a szovjet kor­
mány a német kérdésben nem 
a békés egymás mellett élés 
elvéhez igazodik. Ez az állj-1 
tás éppoly kevéssé felel meg a 
valóságnak, mint Salter úr 
megannyi elméleti nézete a tu­
dományos igazságnak.

A Nemet Szövetségi Köztár­
sasággal kapcsolatos szovjet 
politika nem különbözik elvi­
leg a Szovjetuniónak az ösz- 
szes többi kapitalista állam vi­
szonylatéban folytatott poliir­
kájától, vágyás a ■ békés egy­
más mellett élés eszméjén 
alapszik. A Szovjetunió békét, 
ben óhajt élni a szövetségi, 
köztársasággal, kölcsönösen 
előnyös kereskedelmet kíván, 
folytatni, vele, s-,a hozzáiuződo 
kulturális kapcsolatok fejlesz-, 
tésére törekszik: :A két ország 
diplomáciai kapcsolatainak 
megteremtése világosan bizo­
nyítja, 'hogy a Szovjetunió 
egyre terebélyesedő békés és 
minél barátibb kapcsolatokat 
akar teremteni a Német Szö­
vetségi Köztársasággal.

A Nyuga t-N érne (országban 
gyorsan kibontakozó militari- 
zálási folyamat jogosan nyug­
talanítja a szovjet embereket. 
A XX. század két világhábo­
rújáért felelős német miiila- 
rizmus feltámadásának vesze­
delme természetesen akadá­
lyozza Németország egységé/ 
nak helyreállítását. A Néniéi 
Demokratikus Köztársaság la­
kossága, amely megszabadult a 
milditariamustól és a m.ilitariz/ 
mus gazdasági pillérétől : a 
monopolistáik meg a junkerok 
uralmától, nem akar lemon- 

' dani a háború óta megszerzett 
vívmányairól. Aki elismeri 
minden népnek azt a jogát, 
hogy miaga döntsön hazája po­
litikai rendszeréről (ezt pediv 
Salter úr is elismeri cikké­
ben), az számoljon a Német 
Demokratikus KÖztársaság-bc'i 
néptömegek és a militari5'1 
veszedelem feltámadásai olt / 
ző sok nyugat-német őre?'" r' 
polgár akaratával. Éneikül !•• 
betétién Németország békés 
újraegyesítése, amelyért Saltff 
úr annyira epekedik.

A békés egymás mellett éles 
a különböző társadalmi rend­
szerű államok ■ viszonylatában
folytatott szovjet politika meg­
ingathatatlan aiapelve.

K*z az elv a tudományos tör­
ténelemszemléleten alap­

szik, s a szovjet diplomáéi 
gyakorlatában valósul meg. I? 
az erőssége. Erre akartam em­
lékeztetni Saller, urat.

Lapzártakor érkezett
=m„ MárcfV,s 2-án kísérőivel együtt Kujbisevbe érkezett Csf 

marsall, a Kínai Népköztársaság alelnöke.

1Tr„. Március 2-án Moszkvába érkezett Wilhelm Haas, a b'e
teim=„^yetségl, köztársaság moszltvai rendkívüli és mégha 
tatmazott nagykövete.
„ Avnykov;ói repülőtéren Wilhelm Haast, L. K. Tyeplo« 

'1Gtuni° külügyminisztériuma prolokollosztúlyana’ 
hgleilés vezetője fogadta.

*
: oülőBérlitf ?m*ri,kai külügyminiszter március 2-án este'-^ 
, ' u dU! , Karí!c!iba' a SEATO tanácsának- «ni«“*

9-ifi .e^edekes•-ülésszakára, . . ;

J- ” yolc évi 
gyár—szovjei 
múlásában ni 
felénk a Szol 
mi jelentőséi 
szerződés me| 
segítségét, tá 
amióta a feli 
zadók óia 

Azok a 
lönbözó egyel 
amikor haza| 
latkoznak a i 
tanulmányai K 
szeretettel bq 
dolgozók is. J 
a szovjet eml 
kalmük veiül!

A magyal 
bözőbb munkl

Évről evire 
Kedéssel ünn< 
punk a szciv 
rútságok Mié 
lelkes,des? A 
előrelial adunk 
ben. és ahog 
a -tudom,á.i/'ba 
ban, egyre v". 
fel -előttünk e 
mi barátság,'rí 
felfelé lendít 
igazsága.

Senki sem t 
ségbe, hogy 
a mögöttünk 
esztendő alá 
szabadulás n 
különösen a 
vö nyolc éi 
szoxjef—mag;

VttAÍ>
Egészen mái 

világba a para 
nycd't hátú sz 
rcn koplaló, 
bői, \-agy adc 
gátolt goaidőri 
ból a maga í 
mint szöveti 
ember, a pari 
jét is kezdi 1 
megélhetésén 
bersége van,, 
arra, hogy ma 
is—tudásuk sz< 
zetői legyenek 
figyelnek.

Nagy dolog
nclenl

Gyökeresen ra 
értelmiség helyj 
javai a közjót j 
KöBSuth-díjak, a 
miak, kitünteti 
mutatja, hogy 
parasziok állání\ 
megbecsüli a 
miséget. a tud4

U I
Ebben 

gyár—sz; 
—folyta 
ntí háld 
uniónak, 
a baráts 
De honi: 
ság a 
Nekünk 
és van a 
»éré, seg 
Sára és 1: 
hogy mó; 
bőkezűen 
szüksége 
nak a n 
szén mi 
voltunk, 
mított a 
téren?

Enne!
mius
sem
iában
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|ték a „forrada- 

a forradalom
kokban csak ak­
imikor az összes 
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tör az illető or- 
la távozza, hogy 
|gi rendnek. A.

tellett élés esz- ., 
picsáit nem eilen- 
Lnista ideológiá- 
Bzvetlenül belőle.
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feteti nézete a tu~ 
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|övétségi Közév- 
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■ L. F. Tyepl°v’Lkollosztályána

Is '2-án este

A Szovjetunió igaz, őszinte barátja 
a magyar népnek

A magyar—szovjet barátság hónapja ünnepélyes megnyitója Debrecenben

3

yolc ev óta minden esztendőben megünneneliiilr = 
gyár—szovjet barátság hónaniát - ^ünnepeljük a ma-
rnálásában nem nagy idő de nekiínk 3 *or*®n.elem íor~ 
felénk a Szovjetuniótól a’ szoviet 3Zi ?~,b5ráí?ag’ 
mi jelentőséggel bin Nemcsak a árad, történél-
szerződés megkötése óta érezzük a • szovjet barátsági
segítségét, támogatósát hántm attóieaVennlnn-mm°Viiet3/1ÍÓ
amióta a felszabadító szovjet hadfereg\ßö Tatonlja Ivt'T’ 
zártok óta sanyargatott országunk földjére lé^tt

Azok a magyar fiatalok, akik évek óta , e ", . .....
Jonbözo egyetemein tanulnak, nyári szabadsaml^'m"-” ku* 
amikor hazajönnek - a legmelegebbldejen T 
latkoznak a szovjet eroberekrfil ! t h-naán tori-

awé’.aSE«
zaumui. veJUK közelebbről megismerkedni.
bözőbb n^nnkaterületeszakemtereí10látogatnak^ el \ozzánk°"s

f* látogatások minden egyes alkalommal a két néo kö- 
zotti baratsag elmélyítését szolgálják.
nehro-3az" 6szi"t<: barátság jegyében zajlott le tegnap este 
Debrecenben, a Központi Kultúrotthonban a magyar—szöv­
őn £-r, 8 .honapja megnyitó ünnepsége. Az elnökségben 

másJnnJ-csaó f.ere”c elvtárs, a megyei pártbizottság 
P u 1,1 a * A r P a d elvtárs, a városi pártbizott- 

evei he H tkara;. ?" r ban György elvtárs, a DISZ me- 
gjei bizottsága titkára, Kovács László az MSZT megyei
Park Jé -el.yh,ldl Sándor, az MSZT városi titkára, 

a í ka s István, az SZMT elnöke, Bencsik István
íárntf°E3Zl!S^gl A,kadémia igazgatója, a Hazafiás Népfront 
I tins T, ,ottsaga eltl°ke, ir. Varga Zoltán, a Kossuth 
i.djos Tudományegyetem rektora és mások.

Megjelentek az ünnepségen N. P. Gladkov és N A. 
tucenko szovjet ezredesek is.

K á ő á r László egyetemi tanár, az MSZT megyei ünnepi S? Utön Bencslk-I s t v An tartotta nt'eg

Évről évre fokozódó lelke­
sedéssel ünnepli dolgozó ná- 
Püitk a- szovjet—magyar ba­
rátsága!. Miért fokozódik ez a 
lelkesedés? Azért, mart ahogy 
előrehaladunk. történelmünk­
ben. és ahogy' előrehaladunk 
a tudó náni ban és. a kultúrá­
ban, egyre világosabban, tárul 
fel előttünk ennek a "történel­
mi barátságinak az előrevivő, 
felfelé lendítő ereje, belső 
igazsága.

Senki sem vonhatja két­
ségbe. hogy országunkban 
a mögöttünk levő tizenegy, 
esztendő alatt, ami a fel- 
szabadulás óta eltelt, cs 
különösen a mögöttünk le­
vő nyolc év alatt, ami a 
szovjet—magyar barátsá-

Bencsik István ünnepi beszéde
gi szerződés megkötése óta 
eltelt, gyökeresen megvál­

tozott az élet.
Boncaik István ezután arról 

beszélt, hogy az elmúlt i| év 
alatt gyökeresen • fordítottunk 
életünkön, és . több-kevesebb 
vajúdás után

megteremtettük itt a mun­
kások és parasztok álla­
mát, amelyben lényegében 
megszűnt a kizsákmányo­

lás.
Ebben az új országban meg­

változott á munkások helyzete 
Bénabszolgából a gyár gaz­
dája lett: Mint népünk Icg- 
őntudatósabb osztálya: v-eze- 
tője a dolgozók harcának, az 
egv-ne gazdagabb, egjme szebb 
élethez vezető úton.

Vn4í.r dolog es, világtörténelem es !
Egészen más. szemmel néz a 

világba a paraszt is. Urak gör­
nyedt hátú szolgájából, éhbá- 
ren koplaló, rongyos cseléd­
ből, vagy adósságoktól fojto­
gatott gondőrölt földje rabjá­
ból a maga gazdája lett, sőt 
mint szövetkezetbe társult 
ember, a paraszti robot ere­
jét is kezdd legyőzni. Anyagi 
megélhetésén . kívül joga, em­
bersége van, lehetősége van 
arra, hogy maga is,' gyermeke 
is- tudásuk szerint a nép-ve­
zetői legyenek, akikr.e. millióit 
figyelnek.

Nagy dolog ez, világtörté­
nelem ez!

Gyökeresen' megváltozott az 
értelmiség helyzete is. Munká­
jával a közjót; szolgálja. A 
KosSuth-díjak, termelési jutal­
mak, kitüntetések sorozata 
mutatja, hogyt a murikásoílc és 
parasztok állama maximálisan 
megbecsüli a néphez hű értel­
miséget. a tudomány, a mű­

vészet hivatottjait és a terme­
lés szakmai irányítóit.

Bencsik István beszéde to­
vábbi részében arról beszólt, 
hogy való.ban történelmi vál­
tozásnak vagyunk szerencsés 
és boldog részesei, s hogy ez 
a történelmi változás azért 
következhetett be, mert a 
nagy Lenin vezette orosz pro­
letariátus . élő történelemmé 
tette a marxista eszmélcet.

A Szovjetunió csodálatos 
ütemű fejlődése meggyő­
zően és bátorítóan bizonyí­
totta, hogy a kizsákmányo­
lok nélkülözhetők, s hogy 
nélkülük lehet, sőt jobban 

lehet élni.
A Szovjetuniótól nagyon sok 

segítséget kaptunk. A békés 
építés időszakéban tapasztala­
taival, jó tanácsaival, anyagi 
javaival és szakembereivel se­
gíti a magyar népet abban 
hogy a romokon országot, a 
maga országát; a nép hazáját 
építse fel.

nagyobb példányszártban ad­
jak ki, mint amilyen példány- 
szám ban á kis magyar nyelv­
területen ml kiadhatjuk. Mik­
száth Kálmán, Gárdonyi Géza, 
lókai Mór. 'Móricz Zsiymond, 
Petőfi Sándor vagy József 
Attila, nemcsak- Soprontól Zá­
honyiig, hanem Leningrádtól 
Vladivöszitokig is ismert mű­

vészei a szép szóval kimon­
dott igazságnak. A közelmúlt­
ban zajlott le a Saovjetuhió- 
oa-n a magyar filmhét. Ennek 
során' a miagyar közönség ked­
venceinek képei szinte ellep­
ték Moszkvát, Leni-ngrádot és 
Kievet. Nemrég a távoli Szi­
bériában — Novoszi-binszkiben 
— mutatták be a Bánk bánt.

•I ssoemlismus nagy táborában 
minden nép értékes: a kiesi is*

a nagy if,

Hálásak vagyunk 
a nagy Ssovjetuniónak

|csártak: márciuh

Ebben gyökereznek a ma- I 
gyár—szovjet barátság szálai 
— folytatta. — Ezért vagyunk 
tat hálásak a nagy Szovjet­
uniónak. innen ered a hála és 
a barátság a mi részünkről. 
De honnan ered- ez a barát­
ság a Szovjetunió részéről? 
Nekünk nagy szükségünk volt 
es van a Szovjetunió megérté­
sére, segítségére és támogatá­
sára es hálásak vagyunk azért, 
hogy minden segítséget olyan 
bőkezűen megadott. De mi 
szükségé volt a Szovjetunió 
rak a mi barátságunkra, hi 
szén mi legyőzött kis nemzet 
voltunk, amely nem so'uit szá­
mított a világméretű küzdő­
térén?
-Valóban felvetődhet ez a 

-rérdé*. ha a kapitalista ália- 
ny« között szokásos kapcso­
ltok szemüvegén keresztül 

ezt a problémát. A ka­
pitalista államok hasonló es-et- 

kihasználták volpa ezt a 
* elyzetet, mert az ő jelszavuk: 
-ss/ünot húzni. Ezzel szentben.
f Szovjetunió gyakorlata 
■»meri az olyan barátsá- 
éfl - mint például az orosz 
os a iákul nép barátsága, 
melyből a jakul nép gyö­
nyörű elete sarjadt ki.

5™«* a kis népnek a cáriz- 
™JS idején- nem volt írása 

A szovjet népek család- 
-_^a wnek a kis népnek 
.vsak írása, hanem gazdag 

akna lett, A jafaltak ma

napi-, hetilappal és folyóirat­
tal rendelkeznek, amelyek sa­
ját nyelvükön jelennek meg. 
Életmódjuk, megszépíil-t, kul­
turált lett.

A szocializmus — a nem­
zeti gőg helyett — a pro­
letárnemzetköziség gondo­
latát vallja, amely más 
nemzeteket úgy tekint, 
mint a nemzetek nagy csa­
ládjának tagját, amely 
családban a kisebbet és a 
nagyobbat egyként megbe­

csülés illett.
A Szovjetunió szerint min­

den nép a népek szövetségé­
nek, az emberiségnek egy-egy 
pótolhatatlan . .gyöngyszeme, 
egy-egy olyan színfolt, amely 
nélkül szegényebb lenne az 
emberiség.

A Szovjetunió irántunk 
érzett barátságát példázza 
az, hogy sok őszinte barát­
ja van ott a magyar nép­
nek, a magyar zenének, a 
magyar irodalomnak, a 
magyar képzőművészetnek 

és a magyar sportnak.
A Szovjetunióban sokan te­
kintenék csodálattal népünk 
olyan történelmi hőstetteire, 
mint Hunyadi harcára, a Dó­
zsa felkelésre, a kuruc hábo­
rúikra, a 48-as szabadságharc­
ra, vagy 1919 dicső Tanács­
köztársaságára. A Szovjetunió­
ban a magyar irodalom klasz- 
sÄusainak műveit sokszor

így. 'értelmein a szocializmus 
országa a népek' barátságát. ■

A Szovjetuniónak is ked­
ves volt és kedves a mi 
barátságunk, mert értéket 
lát bennünk, mert a népek 
nagy bokrétájában mi is 
egy pótolhatatlan színt je­
lentünk, mert a szocializ­
mus nagy táborában min­
den nép értékes: a kicsi is, 

a nagy is.
Azért is becsül bennünket a 
Szovjetunió, azért is ápolja a 
magyar—szovjet barátságot,
mert becsüli bennünk, hogy 
tudtunk élni a szabadsággal, 
mert látja, hogy a. magyar 
nép, élén a munkásosztállyal 
erőteljes léptekkel halad ' a 
szocializmus ■ építésének' útján- 

A magyar—szovjet barátság 
a megismerés ezer tényével 
megerősödve évről évre nő, 
terebélyesedik és gyökerét 
mind mélyebbre. ereszti. A 
mozdonyvezetők Pányinra hi­
vatkoznak,. az ' esztergályosok 
Bikovrá. a balettmesterek 
VojriQrmenre. Az, - orvosok a 
vakságot Filatov módszerévé! 
gyógyítják. a traktorosnők 
mintaképe Pása Angelina. A 
szövőnők Dübjága nettet em­
legetik, a diósgyőri kohászok 
Bargyin professzort.- a -film­
rendezők PudovUnt. Hosszú 
ideig lehetne a neveket sorol­
ni, mert sokat ismerünk már., 
sokan jöttek el segíteni, sok­
hoz elmentek szakembereink, 
így mélyül a barátság, így

ismeri es szereti meg egymást 
két nép, amelyet a régi világ 
hatalmukat féltő urai mester 
ságesen elzártak egymástól.

A szovjet embereket a 
természetes kedvesség, az 
emberek iránti szeretet és 

megbecsülés jellemzi.
így ismerik meg őket azok. 
akik hazánkból is valamilyen 
küldöttséggel a Szovjetumó- 

. ban jártak.
Bencsik elvtárs ezután azt 

fejtegette,. mily nagyszerű 
munka folyik a Szovjetunió­
ban. Az ötéves tervek soro­
zata, a szovjet tudomány, tech­
nika, mezőgazdaság, kultúra 
szédületes iramú. fejlődése a 
tényeken alapszik.

A Szovjetunió békepoliti- < 
kája lépésről lépésre szo­
rítja vissza a háborús ka­
landorok katasztrófapoli­

tikáját.
A világ tudja, hogy amit a 

Szovjetunió célul kitűz, azt 
meg is valósítja. Az ötéves ter­
veket mindeddig túlteljesítet­
ték,- s ma ■ miár - egy imperia- 1 
Iis-ta politi'kius, közgazdász, 
vagy író sem meri klétsé„. 
vonni, hogy a ‘hatodik ötéves 
terv a szovjet nép erejével 
pontról pontra megvalósul. A 
világ szeme .az eímiűlt napok­
ban az SZKP XX. kongresz- 
szusán volt, amelyen gigan­
tikus méretekben bontakozott 
ki az újabb ötéves tervnek 
gyürkoző hatalmas ország 
ereje.

A magyar panamenii küldöttség ünnep előadáson 
vett részt a prágai Nemzeti Színházban

A prágai Nemzeti Színház­
ban pénteken ünnepi előadás 
keretében mutatták be Bedrich 
Smetana: Libuse című opera- 
ját, a nagy zeneszerző születé­
séneit 132. évfordulója alkal­
mából.

Az ünnepi előadáson megje­
lent a magyar országgyűlés 
küldöttsége, Rónai Sándor, az 
országgyűlés elnökének vezeté­
sével.

Jelen voltak az előadáson a 
csehszlovák kormány tagjai, a 
csehszlovák nemzetg- ' kép­

viselői Zdenek Fiérlinger el­
nökkel az élen. Ott volitak a 
köztársaság politikai és kul­
turális életének képviselői.

Megtekintette az előadást 
Horváth Imre. a Magyar Nép. 
köztásaság prágai rendkívüli 
és meghatalmazott nagykövete, 
valamint a nagykövetség több 
tagja.

Az előadás megkezdése előtt 
Jozef Burda, a színház, igazga­
tója üdvözölte a magyar ven­
dégeket

Erdei Ferenc elvtárs,
a minisztertanács elnökhelyettese

beszédet mondott a rádióban
Tegnap este a Magyar Rádióban beszedet mondott 

Erdei Ferenc elvtárs, a minisztertanács elnökhelyettese. 
Hangoztatta, hogy ebben az esztendőben nagy munka vár 
mindenkire. így a dolgozó parasztságra is. Azt ke-ll elemi 
hogy meg több kenyémékvalót. húst, zsírt, tejet, vajait 
tojást., rizsét, cukrot, zöldséget és gyümölcsöt termeljenek <t 
dolgozo parasztrík — népünk fokozódó szükségletének ellá­
tására, s hogy a szükségletet, vagy a hiányt falun, városon 
egyaránt száműzzük minden fontos élelmiszerben

Ennek a célnaik az elérése, ilyen célt szolgáló terveink 
teljesítése azt jelenti, hogy ebben az esztendőben meghalad­
juk a tavalyi jó termést — -mondotta. — Ehhez a mátt 
esztendeinél jobb, szervezettebb, előrelátóbb és gazdasaga 
sabb munka kell. Eme hívta fel Erdei elvtárs derék dob 
gozo parasztságunk figyelmét — nagy érdeklődést kiváltó 
radio oeszedeb en. ■■

lioiivcdciiik gyors segítsége 
megmentett egy családi házat 

a belvízveszélytől
A hirtelen beköszöntött 

olvadás következtében Deb­
recenben több mélyenfekvő 
lakást belvízveszély fenye­
get. Debrecenben, a Tenge­
rész u. 4 szám alatti három 
lakásból álló családi házal 
szombaton a déli órákban a 
hóié elöntötte. A lakásokban 
12 személy tartózkodott. A 
lakásokat szinte egyik perc­
ről a másikra, néhány centi­
méter magasan elborította a 
víz. A III. kerületi tanács 
egy honvéd alakulathoz for­
dult' segítségért. Egy kisebb

létszámú egység Zár a Pál 
őrnagy elvtárs vezetésével 
tehergépkocsin a bajbajutott 
családok segítségére sietett. 
Alig egy óra alatt több mint 
!« köbméter salakot hord­

tak a ház környékére s ezzel 
megakadályozták, hogy az 
amúgy is gyenge állapotban 
lezo házat további árvízve­
szély fenyegesse.

Ilonvédeink gyors segítsé­
ge három családot mentett 
meg az árvíztől. Illesse di­
cséret odaadó munkájukat.

Az ötödik éliizemavató ünnepség 
a Debreceni Kefegyárban

A Szovjetunió ma erősebb, mint valaha
A Szovjetunió a háború 

után rend'beihozott és felfej­
lesztett népgazdaságával erő­
sebb, mint valaha, pedig eddig 
sem volt gyenge. Az első öt­
éves terv kezdete — 1929 —. 
óta húszszorosára nőtt a Szov­
jetunió ipari termelése, míg 
Amerikáé ugyanezen idő alatt 
csak 2,3-szeresére.

Bencsik István, ismertette 
azokat a nagy-szerű számada­
tokat, amelyek a hatodik öt­
éves terv végrehajtása során 
valósággá válnak. Ezeket a 
nagyszerű célkitűzéseket nem 
a munkaerő szaporításával, 
vagy fokozott kihasználásá­
val, hanem az automatizálás 
széleskörű alkahnazásávai 
akarják elérni. Ez azt jelenti, 
hogy a munkás eléri a tech­
nikus, vagy a mérnök szín­
vonalát, a,fanes csak az a dol­
ga, hogy az automata gépe­
ket szakértelómmcl- irányítsa. 
Ezek a számok — mondotta 
Bencsik István — mar való­
ban a kommunizmus küszöbét 
súrolják,

a következő lépés már az 
anyagi és szellemi javak 
eddig az emberiség törté­
nelmében nem tapasztalt 

bősége lesz.
Azért vagyunk mi boldogok 

— .mondotta befejezésül 
mert ennek a nagy-népnek, az 
emberiség haladása zászlóvivő­
jének a barátságát ünnepel­
hetjük, Azéirt vagyunk szeren­
csések, mert ennék a nagy 
népnek a szomszédságában, 
őszinte baráti segítségévei 
építhetjük hazánkban a szo­
cializmust. a. boldog jövőt. 
Azért örülünk niost ,s, mert 

a magyar—szovjet barát­
ság hónapjának tudomá­
nyos és kulturális esemé­
nyei alkalmat adnak arra, 
hogy ismét szovjet embe­
rekkel ismerkedjünk, a 
szovjet tudomány és mű­
vészet értékeiben gyönyör­

ködhessünk.
Szomjas lélekkel várjuk en­
nek a találkqzásnák az alkal­
mait, hogy barátságunk ezzel 

• az újabb ismerkedéssel ismét 
I erősödjék., mélyüljön.

Az ünnepi beszéd után kultúrműsor következett Közre­
működtek a Debreceni Népi Együttes, a Csokonai Színház mű­
vészei, a Zeneművészeti Szakiskola, zenekara és a Sztanvisz- 
lavsíkij Munkásstudió tagjai,

Tegnap este a Debreceni Vil­
lamosvasút - kultúrtermében 
immár ötöd jé re -jöttek össze :i 
Debreceni Kefegyár . dolgozói 
élüzemavató ünnepségre,

Az-üzem dolgozóit ebből az 
alkatomból Becskereki Sín- 
tZpr-,elvtárs, Debrecen' Város 
Tanácsa ipari osztályának ve­
zetője üdvözölte, -majd átadta 
az élüzem címét hirdető dísz­
oklevelet és a vele járó 5009 
forint jutalmat. ,

él-

A gyár dolgozói nevében a 
kitüntetést Fényszárosi Ká- 
rolyné élvtarsnÖ, az üzem igaz­
gatója vette át, ./Fogadalmat 
tett, hogy az elkövetkezendő 
időben még jobb' munkát vé­

geznek. A gyár dolgozói meg 
érdemelték ötödjére is • az 
üzent kitüntető címet: a né­
gy edevi teljes termelési tervü­
ket 105,2, az export tervükéi 
f'34,-1 százalékra teljesítették. 
37 300 forint értékű import tö­
mő anyagot takarítottak meg 
az elkészített áru minősége 99 9 
százalékos volt.

Ehhez a kiváló szép ered­
ményhez a - dolgozók jó mun­
kájukkal járultak hozzá. Adám 
Jánosáé 124 Szabó Lászlómé 
119. Fekete Sándor 124 száza­
lékra teljesítették tervüket' 
A gyúr dolgozói közül 45-en 
részesültek pénzjutalomban.

I Az ünnepséget vidám kultúr- 
•műsor és vacsora követte

Számolni lehet o Duna magyarországi 
szakaszán jégtorlaszképződéssel

Az Országos Vízügyi Főigaz­
gatóság közlése szerint a Du­
na ausztriai szakaszán egy­
előre csak kisebb vízszint- 
emefedést okozott a hirtelen 
bekövetkezett olvadás és a 
csapadék.

Pozsony környékién szomba­
ton reggel a Dunán úgyneve­
zett jégúugó. keletkezeit s en­
nek 1 következtében , a. vízszint 
két óra alatt két' métert emel­
kedett.-'' Számolni . lehet azzal, 
hogy .a Rajka és/Gönyü közti 
szakaszon jégtorlódások kelet­

keznek, amelyek helyi jellegi 
vizduzzad'ásokat okozhatnak.

A Tiszán az esetleg keletke 
ző jégdugók valószínűleg nérr 
okoznak komolyabb nehézsé­
geket.

A belvizek alakulásánál 
kedvező az a körülmény, hogy 
a tiszamenti vidékeken a hó 
vastagsága nem nagy. A Du­
nántúlon a kis vízfolyások völ- 
gyeiben, ha az időjárás to­
vábbra is ilyen marad — szá­
molni kell a belvizek elleni 

1 erőteljes védekezéssel.

Huszonhat kulákot kizártak 
a nádudvari isz-ekhől

Nádudvaron az elmúlt hetekben valamennyi termelőszö- 
vetkezet es termelőszövetkezeti csoport közgyűlésén a Lubv 
kőktől megtisztították a tsz-eket. Ennek nvomán 
hat kulakot távolítottak el a szövetkezetekből, akik az el-
VHr"aer*mSOrTn1 bcfaraljodtak a dolgozó parasztok közé. A 
Vörös Csillag Termelőszövetkezetből többek között négy ku­
lakot zártak kt, a Cudmann testvéreket is » -testvéreket. A Petötí Termclószövetkc^tből, ^la^Tnt a 
Sztálin Termelőszövetkezetből is több knlákot lávni»Li=i?el. Az üj Barázda Termelöszövetk^eti cXrtM K i^l 
István 60 holdas és Kertész Lajos Voltwi wíwJ

^rt*k ti- *"!« “ Alkotmány Termelőszövetkezeti Cső 
portból Ö. Nagy Ferencnél, a Rákóczi
iSSSŰl.'ií’T'l“1 M,#ltt.r011 PiI ” lioldae knlákot

s “üssss -



Párt és párlépités »

üz Mid; Npiíöan az tfsö faggyíífésre készül 
az út pánvezeiöség

Két hónappal ezelőtt ültek 
össze az Alfödi Nyomda kom 
munistái, hogy a Központi 
Vezetőség határozata érteimé 
ben új vezetőséget válassza­
nak. A vezetőségválasztó 
taggyűlésen a kommunisták 
éltek a bátor bírálat és önbí 
rálát jogával. Javaslatokat 
tettek az új vezetőség munká­
jának megjavítása érdekében, 
s ilyen körülmények között 
azzal a jó érzéssel távozhattak 
a tagok a taggyűlésről, hogy 
az útravalót az új vezetőség 
jól hasznosítja majd munká­
jában.
A vezetőségválasztó taggyű- 

* lésen a felszólalók sok 
olyan hibáról beszéltek, ame­
lyek egy jól működő párt- 
szervezetben nem fordulhat­
nak elő. Bírálták a vezetősé­
get azért, mert eltűrte, hogy 
a vezetőségi ülésen nem min­
dig jelentek meg teljes lét­
számban a vezetőségi tagok. 
A hibák között emlegették 
kollektív vezetés hiányát, azt. 
hogy a pártcsoport és a nép­
nevelőgárda nem jól működik, 
nem ellenőrzik a határozato­
kat s gyenge az oktatáson 
való részvétel és a fiatalokkal 
való foglalkozás.

Az Alföldi Nyomda párt­
szervezete most taggyűlésre 
készül, ahol számot kell ad­
nia arról, mit végeztek a ve­
zetőségválasztó taggyűlés óta, 
s melyek azok a feladatok, 
amelyek a közeljövőben meg­
valósításra várnak.

Az új pártvezetőség az első 
vezetőségi ülésen meghatároz­
ta a vezetőségi tagok feladat­
körét és munkatervet készített 
a vezetőségválasztó taggyűlés 
határozata alapján. Az első 
teendők közé tartozott, hogy 
a pártcsoportokat, a népneve- 
lőgárdát átszervezzék. így 
most kilenc pártcsoport mű­
ködik az Alföldi Nyomda 
pártszervezetében. A pártcso- 
portbizalmiak rendszeresen 
megkapják feladataikat, ame­
lyek alapján a pártcsoport is 
rendszeresen megtartja érte­
kezleteit.

Az. egész pártszervezetben 
; mint Sinali László párttit­

kár elvtárs közölte —- meg­
nőtt a felelősségérzet, s külö­
nösen javult a társadalmi 
munka iránti érdeklődés. A 
párttagok becsülettel elvégzik 
a pártmegbízásokat.
Szakácsi Béláné, az Alföldi 

Nyomda MNŐSZ szerveze­
ténei: elnöke igen jó munkát 
végez. Irányítása mellett az

asszonyok készülnek a nem­
zetközi nőnap megünneplésé­
re s emellett kapcsolatot léte­
sítenek Sái-ánd község MNDSZ 
asszonyaival. A községet 
ugyanis az Alföldi Nyomda 
patronálja.

A párt vezetőség, amellett, 
hogy beszámoltatta az igaz­
gatót is a januári tervteljesí­
tésről, valamint az első ne­
gyedévi tervteljesítés kilátá­
sairól, a vállalat vezetőségé­
vel közösen tervet dolgozott 
ki az ifjúság szakmai nevelé­
se érdekében. Ennek követ­
keztében már megtették az 
az első lépéseket. Az ifjúmun­
kásokat kiváló szakmunkások 
mellé osztották be, akiknek 
így több lehetőségük van, 
hogy a szakmát jól megta­
nulják. Emellett hetenként 
kétszer kötelező szakmai to­
vábbképzés folyik a fiatalok 
részére az üzemben.

Történtek már lépések a 
politikai oktatás, a foglalko­
zásokon való részvétel érde­
kében is. Itt, ha van is némi 
eredmény, még nem kielégítő.
Most már nem a megjele- 

nősben, hanem elsősor­
ban a felkészülésben van a 
hiba. A pártvezetőség ezzel 
kapcsolatban arra az állás­
pontra helyezkedik, hogy 
azokkal az elvtórsakkal, akik 
felkészületlenül mennek el a 
foglalkozásokra, személyesen 
elbeszélget, s ha a felkészü­
letlenség az anyag nehéz 
megértéséből adódik, akkor 
ezeknek az elvtársaknak a 
tanuláshoz segítséget ad.

Az uj pártvezetőség megvá­
lasztása óta javulás történt a 
határozatok végrehajtásában 
és ellenőrzésében is. A veze­
tőségi tagok vonják felelős­
ségre azokat a vezetőségi ta­
gokat, akik az előző ülés ha- 
ározatait határidőre nem haj­

tották végre.
Az új vezetőségnek tehát lesz 

miről beszámolnia a március 
6-i taggyűlésen. Arra is volt 
gondjuk, hogy a taggyűlés 
napirendjéről a tagság a párt- 
csoportbizalmiak útján Idejé­
ben értesüljön, s a taggyűlés- 
”e fel is készüljön.

Az első lépések, amelyeket 
az Alföldi Nyomda pártveze­
tősége eddig megtett arra en­
gednek következtetni —ha to­
vábbra is ilyen lelkesedéssel, 
lendülettel^ folytatja munkáját 

a tagság azzal a bizalommal 
segíti munkájában, amilyen­
nel két hónap előtt meevá- 
asztotta.

Németi Éva
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MIÉRT NEM TELJESÍTETTE JANUÁRI TERVÉT

Tiszántúli Rosthihcszíto Ffill ni fit ?
Öt kendergyár tartozik a Tiszántúli 

Rostkikészítő Vállalathoz. Öt gyár mun­
káját irányítja, szervezi a vállalat deb­
receni központja — több, kevesebb si­
kerrel — amit szó szerint úgy kell ér­
telmezni, hogy a több siker az elmúlt 
évre, a kevesebb pedig az idei esz­
tendőre vonatkozik. Hogy valóban így 
van, annak igazolására elég megemlí­
teni néhány adatot, néhány tervteljesí­
tési százalékszámot. Kezdjük azzal, 
hogy a vállalat 1955. évi teljes termelési 
tervét 113,6 százalékra teljesítette, ezen 
belül az utolsó negyedévet 122 százalé­
kos eredménnyel zárta. Túlzás nélkül 
megállapítható tehát, hogy

jól dolgoztak 
a kendergyárak,

többet termeltek, mint amennyit terv- 
gazdaságunk kötelességként rájuk rótt.

Mi a helyzet ezzel szemben az idén.... 
Az, hogy a január havi teljes termelési 
tervet csak 98,3 százalékra sikerült tel­
jesíteniük. S bár februárról még nem 
készült el az összesített értékelés, a de- 
kádok részeredményeiből ítélve azonban 
már megállapítható, hogy a második hó­
nap eredménye sem igen lesz jobb az 
elsőnél. Igaz, hogy a februárban elké­
szült áruk mennyisége túlhaladja a 100 
százalékot, de számolni kell azzal, hogy 
az előállítás rendellenes, meg nem en­
gedett körülményei erősen lerontják ezt 
az egyébként jónak látszó eredményt. A 
terv maradéktalan teljesítéséhez tudni­
illik nemcsak meghatározott mennyisé­
gű késztermék szükséges, hanem az elő­
állítás „hogyan“-ja, az anyaggazdálko­
dás, a béralapfelhasználás és sok egyéb 
tényező is beleszól a számításba.

Januárban a tervteljesítésben
a Komódi Kendergyár 
dolgozói maradtuk el 

legjobban.
Furcsa ez annál is inkább, mert az el­
múlt időkben éppen a komédiák voltak 
azok. akikre mindig bizton alapozhatott 
a vállalat. A dolgozók közötti verseny- 
szellem most is igen jó. Az, hogy a 
januári termelési tervben csak 46,6 szá­
zalékos eredményt sikerült elérniük — 
ez nem a kenderfeldolgozó munkások 
hibája, hiszen készáruból a havi elő­
irányzat 96,4 százalékát el is készítették. 
Hogy a feldolgozott kendermennyiségből 
alacsony rosttartalma miatt nem tudták 
kihozni az előírt mennyiséget, arról bi­

zony a tilolók nem tehetnek. És az sem 
az ő hibájuk, hogy a csapadékos, ked­
vezőtlen januári időjárás megnehezítet­
te a munkakörülményeket.

Hiba volna azonban a januári gyen­
ge eredményt csak kimondottan a si­
lány minőségű anyagnak és a rossz 
időnek tulajdonítani. Az igazság az, 
hogy az anyaggazdái kodás körül 
oizony bajok vannak a Kőmá­
li Kendergyárban. Különösen 

mióta beteg az üzemvezető. A vállalat 
debreceni vezetőinek véleménye szerint 
a komád! üzem műszaki gárdája nem 
mindig a tőle telhető legnagyobb lelki­
ismeretességgel ügyel arra, hogy megfe­
lelő szárazságú kender kerüljön felhasz­
nálásra. Ha szívügyüknek tekintik az 
első negyedévi terv maradéktalan telje- 
sétítését, — már pedig annak kell, hogy 
tekintsék — akkor az előbb említett hi­
bájuk megszüntetésére a jövőben sok­
kal következetesebben kell törekedniök.

Igen sok baj van az utóbbi időben 
a Dobaipusztai Kendergyárral. Jelen­
leg

az öt üzem közül 
ez a leggyengébb,

bár termelési eredményei pillanatnyilag 
jobbak, mint a komád! társvállalaté. 
Különösen a munkafegyelem terén ta­
pasztalhatók súlyos hibák, melyek ja­
varészt abból adódnak, liogy gyenge az 
irányítás. A művezetők nem képesek 
úgy megszervezni a munkát, hogy az a 
zavartalan termelést biztosítsa. Igaz, 
hogy állandó munkáshiánnyal küzdenek, 
a felelősség alól azonban ez sem menti 
őket. Január hónapban olyan sok volt 
az üzemben a gépállás, hogy a tűrhetet­
len helyzet rendezéséhez végül is a me­
gyei pártbizottság munkatársainak haté­
kony közbelépésére volt szükség. Ismé­
telten ki kell hangsúlyozni, hogy Dobál - 
pusztán sem a fizikai dolgozókban van 
a hiba, hanem a munkaszervezésben. E 
komoly hiányoság megszüntetése érde­
kében mind gépészeti, mind pedig rost- 
feltárási téren a műszaki irányítás szín­
vonalán kell javítani.

Van tehát a kendergyárak munká­
jában bőven kiküszöbölésre váró hiba, 
mely veszélyezteti az első negyedévi 
terv maradéktalan teljesítését. De 
ugyanakkor némi biztosíték is van arra, 
hogy a januári elmaradást a negyedév 
végéig pótolják. A tukai és a nagyhalász! 
üzem vezetősége vállalta ugyanis, hogy 
amennyivel az év első hónapjában keve­

sebbet termelt, az április 4-í munka» 
verseny mozgósító hatását kihasználva 
annyival jobb eredményt ér e! majd 
márciusban. Az Ígéretekben joggá] bíz­
hat a Tiszántúli Rostkikészítő Vállalat 
központja, mivel a közelmúltban voll rá 
példa, hogy

a tubáink beváltották 
adott szftvukat,

\ múlt év novemberében a T 
c'ergyárban az új erőmű bei nál 
keletkezett ötnapos termelési k esést 
decemberben behozták, a negyedévi terv 
egyáltalán nem érezte meg.

Nagy feladat vár az év eleji csorba 
kiküszörülésében a vállalat központja, 
ban nemrég megalakult technológia, 
csoportra, melynek irányítója Timi pék 
Lajos elvtárs, a vállalat egyik legkép­
zettebb szakembere. A csoport tvrioi-ák 
érdemeit méltatva első helyen kell 
megemlíteni, hogy új technológiái dől. 
goztak ki a két műszárítóra, mely tech­
nológiát a porcsalmai üzemben már be 
is vezettek. Ennek eredményeképpen a 
szárító a gyár napi szükségletét nehéz­
ség nélkül kiszolgálja, míg a régi U eh. 
nológiával ezt a feladatot nem tudta 
megoldani. Ezenkívül most van kidolgo, 
zás alatt a törőgépek behúzó sebessé­
gének a helyes megállapítása, mely 
szintén a technika fejlesztésé! és ezzel 
együtt a termelékenység növelésének 
ügyét viszi előre.

Végezetül nem szabad megfeledkezni 
arról sem, hogy az év elején tapasztalt 
indu’ási hibák jóvátételénél igen sokat 
segíthet az öt kendergyár munkáját ősz. 
szefogó vállalati központ, mely- Kiss tó« 
zsef igazgató elvtárs vezetésével 8C mű. 
szálú és adminisztratív dolgozóból áll.

Nyolcvan ember 
valóságos kis hadsereg.

Nyolcvan ember, ha szíwel-lélekkd 
akarja, akkor nemcsak megmozgatni 
tudja öt gyár néhány száz főből álló 
munkásságát, hanem forradalmi lendü. 
letet képes szítani köztük a jobb terme, 
lés! eredmények érdekében. Használják 
ki az üzemek munkájának megjavítá­
sára jobban a központ munkatársai a 
rendelkezésükre álló. összes lehetősége­
ket, mert csak így remélhető, hogy az 
év eleji elmaradás ellenére is adósság 
nélkül zárja a Tiszántúli Rostkikészíto 
Vállalat az első negyedévet.

Varga Benedek

íováWaiíiiiasi
v Közgazdasági Technikum 

kereskedelmi tagozatának 
Kálvin tér 2. szám alatti is­
kolájában a leányosztály 
mellett az .1938—57. iskolai 
evben is nyílik fiúosztály. A 
technikum kereskedelmi ta- 
pózaiul az alia mi és szövőiké- 
zeti kereskedelem számára 
képez általános műveltséggel 
es szakmai ismeretekkel ren­
delkező fiatalokat.

Az általános műveltséget a 
magyar nyelv és irodalom, 
történelem, politikai gazda-

ífúfanufok részére
fizika, kémia és orosz nyelv 
alapozzák meg. A szakképzést 
a kereskedelmi tervezés és 
szervezés, áruismeret, könyv 
vitel, statisztika, gyors- és 
gépírás biztosítják.

A technikum áruforgalmi 
dolgozókat, tervezőket, statisz­
tikusokat és könyvelőket ké­
pez. A képesítő vizsga után i 
végzett tanulók továbbtanul­
hatnak az egyetemeken. A 
technikum kereskedelmi ta­
gozatára a VIII. osztályos ta­
nulok az általános iskolábanságtan, földrajz, matematika, március jelentkezhetnek

Több gyümölcsöt termelnek Nyimiáríoníaíván
Levél

A Nyináihrányi Állami Gaz­
daság nyírimártonfalvai üzem- 
egysége az 1955-ös évben igen 
szép eredményt ért el a gyü­
mölcs termesztésben. A gaz­
daság dolgozói az 1956-os évre
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még nagyobb lelkesedéssel 
készülnek fel. A gyümölcsfák 
70 százaléka me-gmyesve várja 
a tavaszt. A metszési munkák 
teljes befejezését a szokatlan 
kemény időjárás akadályozza.

A fiatal, még nem termő 
fáik alakító metszését szántén 
a hideg időjárás és havazás 
akadályozza. Az alakító met­
szésnél Csipa Sándor agronó- 
tmts oktatja és tanítja a fiata­
lokat. Az 1956-os évben min­
den reményük megvan, hogy 
a múlt évinél jóval több gyü­
mölcsöt tudnak piacira szállí­
tani.

A gyümöilcsösíben dolgozók­
nak mintegy hetven százalé­
ka fiatal. A fiatalok elhatá­
rozták, hogy a vezetőség se­
gítségével egy jól működő 
erős DISZ szervezetet alakí­
tanak.

A fiatalok egymásnak segít­
ve és a DISZ szervezetben jó 
munkát végezve magas ibb 
terméseredményt akarnak el­
érni — írja levelében Molnár 
Erzsébet,

Á Ruhagyár üzemi MNDSZ szervezete 
készül a nemzetközi nőnapra

Üjatib muntoaslfcerekikei ké­
szülnek március 8-ra, a nem­
zetközi nőnap megünneplésé­
re a Ruhagyár dolgozói. Mun­
kájukkal bizonyítani akarják, 
hogy minden erejükkel har­
colnak a bélke megvédéséért, 
gyermekük szebb és jobb éle­
téért. Az MNDSZ szervezet 
felhívással fordult a Ruha­
gyár, valamint Debrecen ősz- 
szes üzemének dolgozójához: 

március 1-től március 8-lg 
MNDSZ műszakot indítsa­

nak az üzemekben. 
Felhívásokban a terv túltel­
jesítésére, a minőségi munka 
megjavítására, valamint az 
április 4-i verseny sikerre vi­
telére hívják fel az asszonyo­
kat és lányokat.

A Ruhagyár dolgozói lelke­
sen fogadták az MNDSZ szer­
vezet felhívásét. Röpgyűlése- 
isem megbeszélték a felhívást 
és annak alapján tettek vál­
lalásokat. A 11-es MNDSZ 
szalag vállalta, hogy napi ter­
vét 105 százalékra teljesíti. A 
11-es szalag dolgozói egyéni 
versenyre hívták ki a 12-es 
szalag dolgozóit a terv 120 
százalékos teljesítésére, vala­
mint a 100 százalékos minősé­
gi munkára.

Az üzem minden dolgozója 
szívvel lélekkel vesz részt a 
versenyben. A Vörös Lobogó 
terem 3-as szalagja verseny­
ben áll a 3/a szalag dolgozói­
val. Lengyel Józsefné MNDSZ 
ügyvezető vezetésével az 1-es 
brigád (Sólyom Ferenc né, Me­
zei Ferencné) versenyre hív­
ta a 3/a szalag 1-es brigád­
ját. A serényen dolgozó kezek­
ből kikerülő szebbnél-szebb 
exportruhák kidolgozásán is 
látszik, hogy mily nagy gond­
dal készítik,

A szalagok es brigádok ver­
senye mellett páros verse­
nyek is vannak a nőnap tisz­
teiére. Többek között Mol­
nár Albertné versenyre hívta 
Szili Gyulánál.

Nehéz arra választ adni, 
-gy ki érdemelne dicséretet 
nők közül — mondotta 

Lengyel Józsefné MNDSZ 
ügyvezető, — Üzemünk min

den dolgozója a -munkában 
becsületesen kiveszi részét. A 
jól dolgozók között találjuk 
Kovács II. lstvánnét, Morvái 
Antalnál, Varga Lajosné va­
salót, Kovács III. Lajosnál, 
Alföldi. Erzsébetet, Borosa 
Gyulánál és így soroLhatnánik 
tovább a Ruhagyár lelkes dol­
gozóinak nevét.

A nemzetközi nőnap tiszte­
letére az MNDSZ szervezet 
taglétszáma :is növekszik. 
Kecskés Margit jó munkája 
folytán 40 dolgozó lépett be 
újabban a szervezetbe. Nagy­
szabású ismerkedési estet tar­
tanak ma, március 4-én, mely­
re meghívták a szovjet e-lvtárs- 
nőket, valamint a többi tizem 
dolgozóinak képviselőit.

Március 8-án minden te­
remben kék békezászlókkal 
köszöntik a dolgozóikat, jel­
képül annak, hogy ezen a na­
pon újból kifejezésre juttat­
ják az üzem dolgozói béke- 
akaratukat. Az MNDSZ ta­
gok erre az alkalomra készí­
tett ^ művirágokkal teszik majd 
barátságosabbá a munkahe­
lyeket.

FÜLÖP IMREIVÉ

Megőrizzük a megye elsőségét
Hajdúszoboszlón 194 Hajdú-Bihar megyei mezőgazdász 

tárgyalt napokon át a tavaszi felkészülésről és azökról o. 
módszerekről, amelyeknek alkalmazásával a többtermé-J, 
biztosítják. Az agronómusok vállalták: olyan mimikát, végez­
nek, hogy megőrizzék Hajdú-Bihar elsőségét a terméshoza- 
nők emelésében,

A Nagyrábéi Gépállomás mezőgazdászai a megye vala­
mennyi mezőgazdászát versenyre hívták. Vállalták, hogy merni 
a terméshozamok emelését, mind az állati termékékel te 
hintve terven felüli eredményeket érnek el.

Juhász Ferencné, a balmazújvárosi Vörös Csillag Ter­
melőszövetkezet mezőgazdásza a megye minden mezőgazdá­
szát versenyre szólította a terméshozamok emelésében és a: 
önköltség csökkentésében.

A Derecskéi Gépállomás mezőgazdászai javasoltak, szer­
vezzenek olyan versenymozgalmat, amelynek alapján az or­
szág valamennyi mezőgazdászával versenyre kelnének Haj 
dú-Bihar mezőgazdászai az 1956-os esztendő még magarádé 
terméshozamáért.

0: takarmányfeldolQozó gép
A Német Demokratikus 

Köztársaság mezőgazdasági 
gépeket gyártó ipara a Tava­
szi Lipcsei Vásáron új mező- 
gazdasági gépekkel képvisel­
teti magát. így a többi között 
egy traktorvontatású sorvető­
géppel. A belgazdaság részé­
re vetómagtisztító és gabona­
szárító gépeket, pácolóauto­
matákat, fejőköcsit, szállítha­
tó fejőállványt és új burgo-

kí
nyaosztályozó gépeket gyártót 
tak.

Nagy érdeklődést vált 
majd minden bizonnyal « 
„Favorit“ takarmányfeldolgo­
zó gép, amely a centrifugáik 
erő kihasználásával óránként 
kerek 2500 kg kapásnövényt, 
vagy 500 kg zöldtakarmányt 
dolgoz fel és biztosítja a ta­
karmány gazdaságosabb ki­
használását.

Id jövedelmet biztosít 
a szerződéses állathízlalás

Szarvasmarha
akciók

Árak: Ext. — 
nősét) esetént

II. o. ml-

Átadási súlyköveteImény
ARAK

Hízottbika
akció

400 kq-tóf

9—14 Ft.

Selejtlehén és ökör 
hizlalás! akció

100 kg ráhlzlalás

300,-

Ráhizl. súly: 14 Ft
Beáll, súly: Szabad áron

Üsző
lási

liizla-
akcío

350 kg-tol

Sertéshizlalási akció
126 KQ-tÓI
18-22 Ft

Baconnevelési akció
90—110 kg-ig

Előleg;

az Állatforgalmi Vállalat

Érdé 
a világ

SZOVJETUNIÓ:]

Új
sztálini

Ez év jani 
lingrád'i Trl 
típusú Iraktól 
jára az SZKl 
szusának tis; 
traktor — r| 
5 mázsával 
elődje, a „L| 
százalékkal 
anyagot fogyj 
mi tóitok szeri| 
tartama hám 
akkora, mini 
típusé.

$356. MÁRÓlj

NYUGA1-NF.MF.1

300 000
lökhajtást

pilótájánál
A bonni ko 

tatának közld 
hírt, hogy a| 
met pilóták 
tésos vadászj 
ként 300 ezt 
1.5 millió to| 
hez jönnek 
járulékok.

A közleméri 
arról nem bl 
szólnak etilhez 
nyugatnémet

BELGA-KONUO.

Mi ez, 1 
kénvszí

BeIga-Kongó| 
férfilakosság 
börtönbe vetüld 
zodések rnegszj 
valóságban leli 
akarják növelői 
cotva dolgozó 
szol gák számát] 
sorén a böij 
száma csaknem 
A bennszülött ] 
na tkozó s zabái] 
szolgálatot jeli 
lyet a bennszf 
térítés nélkül 
gezni. Mi ez, 
szermunka?

OLASZORSZÁG:

„Piccoiaj
Milánóban 

Scala Színház 
za — a Pic< 
amely eis 
zadbeli olasz ■ 
és hangversen 
nek megfeleli«] 
nyi „exclusiv 
mára méretez 
esten Cimarosíl 
ság“ című opel
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léte ‘»enel 

a Szövi



urs 4., vasárnap

\t?
pnlis 4-j munka* 
atását kihasználva 
jnyt ér el majd 
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gváltották
jjru kot.
Iben a T i Ken­

ni) bei' nál 
|tevmelési késést 

, a negyedévi terv 
I meg.

év eleji csorba 
pUalat központja, 
leült technológiai 
rányítója Tumpek 
■lat egyik legkép- 
1 csoport tagjainak 
felső helyen kell 
I technológiát dől. 
Irítóra. mely tech- 
J üzemben már be 
Idményeképpen a 
pükségletét nehéz, 

míg a régi tech- 
otot nem tudta 

|most van kidolgo. 
behúzó sebessé- 

iállapítása, mely 
jlesztését és ezzel 

liyscg növelésének

paci megfeledkezni 
elején tapasztalt 

felénél igen sokat 
ár munkáját ősz. 

fnt, mely Kiss t<i- 
ezetésével 80 mii.
/ dolgozóból áll)

Iember 
lltadsereg.

sziwel-lélekkel 
|ak megmozgatni 

száz főből álló 
forradalmi lendü« 
lük a jobb terme, 
lében. Használják 
Iának megjavító, 

munkatársai a 
szes tehetősége. 

Imélhetö, hogy az 
enére is adósság 

kuli Rostkikészítő 
[lévet.

Varga Benedek

Uiosegei
fjei mezőgazdáin 

es azokról a 
I a többtermé^l 

mimikát végez 
a terméshozam

a megye fala­
znák, hogy mind 

I termékéket te

őrös Csillag Ter­
iden mezőgazda 
elésében és az

Ijavasolták, szer- 
alapján az or- 
kelnének Haj 

I még magasabb

gépeket gyártót.

|ődést vált ki 
bizonnyal a 

|armányíeldolgo- 
a centrifugális 

Isával óránként 
kapásnövényt, 

zöldtakarmányt 
biztosítja a ta~ 
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losit
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hizla-
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50 kq-to)

■ —12 Ft 
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É______ "

bejbízottja

Érdekességek 
a világ minden Iájáról

SZOVJETUNIÓ:

Új típusú
sztálingrádi traktor

Ez év januárjában a Sztá­
lingrádi Traktorgyárban új 
típusú traktort bocsátották út­
jára az SZKP XX. kongresz- 
szusának tiszteletére. Az új
traktor — neve „DT—61“ _
5 mázsával könnyebb, mint 
elődje, a „DT—54-es“, s 15 
százalékkal kevesebb üzem­
anyagot fogyaszt. Előzetes szá­
mi 1 ásók szerint a traktor élet­
tartama három és fél-négyszer 
akkora, mint a „DT—54-es“ 
típusé.

(Ogonyok)
*

NYUGAT-NÉMETORSZÁG:

300 000 D-márka egy 
lökhajtásos vadászgép 

pilótájának kiképzésére
A bonná kormány sajtóhiva- í 

tálának közleménye arról ad I 
hírt, hogy az első nyugatné- 2 
met pilóták kiképzése lökhaj- $ 
tasos vadászgépekhez fejen- * 
ként 300 ezer D-mérkába (kb. " 
1.5 millió forint) kerül. Eh­
hez jönnek még a szolgálati 
járulékok.

A közlemény természetesen 
arról nem beszél, hogy mit 
szólnak ehhez a kiadáshoz a 
nyugatnémet dolgozók.

(ADN)

*
BELGA-KONGÓ:

Mi ez, ha nem 
kényszermunka 7

Belga-Kongóban évenkmt a 
férfilakosság tíz százalékát * 
börtönbe vetik a miunkaszer- t 
ződések megszegése címén. A ♦ 
valóságban letartóztatottakkal I 
akarják növelni az összelán- * 
colva dolgozó bennszülött rab­
szolgák számát. A múlt tíz év 
során a börtönök lakóinak 
száma csaknem 200 000 fő volt.
A bennszülött területekre vo­
natkozó szabályok egész sor 
szolgálatot jelölnek ki, ame­
lyet a bennszülötteik anyagi 
térítés nélkül kötelesek elvé­
gezni. Ml ez, ba nem kény­
szermunka?

(A. Sz. V. Sz. hírei)

$956. MÁRCIUS •$., VASÁRNAP

NÉPLAP

Közeledik a tavasz...
Ax építkezéseken szombaton reggel felbúgott 

a szállítószalag motorja
épülnek új lakások Debrecenben?

OLASZORSZÁG; X

„Piccoia Scala“ f
Milánóban megnyílt a $ 

Scala Színház Kamarászínhá- ? 
za — a Piccoia Scala —, * 
amciy elsősorban a XVII. szá- f 
zadbeli olasz operák színpada $ 
ás hangversenyterem lesz. En- | 
nek megfelelően 400—600 fő- 2 
nyi „exclusiv 'közönség“ szá- $ 
mára méretezték. A megnyitó X 
esten Cimarosa ,,Titkos házas- X 
tág“ című operáját adták elő. |

(Publlfoto) t

*
EGYESÜLT ÁLLAMOK:

Tizenhétezer embert 
atasíiottak ki 1955-ben

A múlt évben 12 000 kül- 
iőidi^ származású amerikait 
utasítottak ki az Egyesült Ál­
lmokból. Az indok: haladó 
tevékenység. A kiutasítottak 
között sok szakszervezeti funk­
cionárius, újságíró és más ha- 
’adó személyiség van. Az egyik 
munkásnak például azért kel­
tett elhagynia hazáját, mert 
részt vett egy sztrájkban.

(ADN)

*
INDIA:

0 műszaki főiskolát 
léle «fenek Indiában 

a Szovjetunió 
segítségével

Bombayban a Szovjetunió 
segítségével egy műszaki fő­
iskolát létesítenek. A főisko- 
rahan kb. 1000 diákot képez­
lek ki évente. A Szovjetunió 

Pi etesszorokfoal és szaktaná­
ruk kiképzésével és felszere- 
ie»e«l:e] járul hozzá a főiskola 
ietesiteséhéz.

£Üj Kína) :

Hot
A lakás. Sok embernek gondja ez, 

mert nincs elég. Debrecen Város Ta- 
nacsa a dolgozókról való gondosko- 

ío!'l,t,os feladatának tekinti, hogy minél előbb és minél több új 
: épüljön Debrecenben. A város

különböző pontjain már épülnek is az 
U] hazak, berházak. Ahogy a tél ke- 
ménysege engedett, máris folytatják 
a félbeszakadt munkát. A Csapó utca 
elejun meg mozdulatlan a nagy torony­
daru, de a fürge vasbetonszerelők már 
dolgoznak, Seprik a havat, hogy a mun­
kahely Úszta legyen. A Pénzügyi pa- 
ota mellett szombaton reggel azon­

ban mar felbúgott a szállítószalag motor.] a.
Felkerestük Debrecen Város Taná­

csa varos- és községgazdálkodási osz- 
taiyat, hogy részletes ismertetést kér- 
junk, hol és milyen építkezésekkel 
enyhítik Debrecenben a lakáshiányt.

Nagy építkezések a Csapó 
utcán es a Hajnal utcán
, ~ Kezdem a sorolást — veszi át a 

szót Andrássy István főmérnök. 
— A Hajnal utcán két bérház épül. 
Ez a bérház háromemeletes lesz és 
80 lakás lesz abban. Év végére ennek 
a bérháznak készen kell lenni. A ter­
vek úgy készültek, hogy egyszoba- 
konyhas lakásokat rendeznek be a 
háromemeletes bérházban.

Még nagyobb építkezés folyik a 
Csapó utca és a Tóthfalusi tér sarkán. 
Ebben a háromemeletesre tervezett 
szép bél-házban már 92 kétszobás la­
kás lesz. Az építkezés gyors tempóban 
halad. Alkalmazzák a modern építés­
technikát, toronydaru segíti a gyors 
munkát.

— A „színházátjáró sarkán, a Csapó 
utca felőli részen kétemeletes bérház 
épül. Már az első emeletnél tartanak. 
Ebben a házban 5 kétszobás lakást 
kapnak a dolgozók.

— .A Blaha Lujza utcán kétemele­
tes bérház épül, itt kétszobás és egy­
szobás összkomfortos lakások várják 
majd az új lakókat. Ebben a bérház­
ban összesen 16 lakás épül. Az a terv, 
hogy a második emeleten lévő lakáso­
kat festőművészeknek és szobrászmű­
vészeknek adják.

Négyemeletes bérház épül 
a Pénzügyi palota mellett

A város harmadik legnagyobb la­
kásépítkezése a Pénzügyi palota mel­
lett kezdődött meg. Ebben a nagy négy- 
emeletes bél-házban 74 kétszobás la­
kást építenek. A jövő év derekán már 
tető alatt lesz a városnak ez az egyik 
legmodernebb bérháza.

A Blaha Lujza utcában a TITASZ 
dolgozói részére is épül egy kétemele­
tes bérház. Ebben a házban hét két­
szobás összkomfortos lakás lesz. Az 
építkezés túlhaladta az alapozási

munkákat, a téglafalak az első eme­
let magassága felé tartanak már.

A Somogyi-Bacsó úton a penicilin- 
gyári dolgozók részére két bérház 
épül. Ezek a bérházak kétemeletesek 
lesznek, összesen 24 kétszobás lakás­
sal.

A Hadházi úton egyemeletes bérház 
épül.

A Hajnal utcán egy újabb bérház 
építkezése kezdődött meg. Ez a bér­
ház háromemeletes lesz és 70 egy­
szobás lakás készül cl az év végére.

Hetven lakás
a Lokomotiv Sörkert helyén

Az új bérházak építésén kívül nö­
velték a lakások számát azzal is, hogy 
a Kálvin tér elején egy bombasérült 
házra visszaépitotték a leomlott eme­
letet és ezzel hat kétszobás komfortos 
lakást tudnak átadni a lakásra várók­
nak.

Ez a felsorolás a már megkezdő­
dött, vagy befejezés előtt álló új la­
kásépítkezésekről szól. Az a terv, hogy 
1956 végére ezeket a lakásokat a Pénz­
ügyi palota mellett épülő bérház kivé­
telével átadják rendeltetésüknek.

A Tervező Irodán szorgalmas 
munka folyik. Készítik az újabb terve­
ket az újabb lakásokról. Az a feladat, 
hogy a tervek elkészültével ez év őszén 
újabb bérházak alapjait rakják le Deb­
recenben. A színház mellett építendő 
70 lakásos bérház építésének tervezése 
megkezdődött. De készülnek a tervek 
arról is, hogy a Vörös Hadsereg útja 
és a Deák Ferenc utca sarkán a Loko­
motív Sörkert helyén 70 lakást ma­
gába foglaló hatalmas bérház épüljön. 
Ebben a bérházban kétszobás lakáso­
kat terveznek. Az építkezés még az év 
őszén megindul.

Tervbe vették újabb bérház építé­
sét a Hadházi utcán. Egyemeletes lesz 
ez a bérház, 36 egy- és kétszobás lakás 
lesz benne.

Nyolcvanöt családi ház 
— a város különböző részén

A város területén a nagyobb bér­
ház építkezéseken kívül, a kis családi 
házak építése is egyre szaporodik. A 
tanács 85 kis családi ház építésére adott 
ki engedélyt — magánosok részére. A 
Szoboszlai útfélen mintegy tíz családi 
ház építése már a befejezéshez közele­
dik.

A lehetőségekhez mérten mint lát­
ható, komoly arányú lakásépítés van 
folyamatban Debrecenben. Egy-két 
hét és teljes erővel folytatódnak a tél 
miatt abbamaradt építkezések. Az a 
feladat, hogy jó előre gondoskodjanak 
arról, hogy elegendő mennyiségű tégla 
álljon rendelkezésre és főleg az épü­
letfát idejében szerezzék be, nehogy 
hetekig tartó tétlenkedéssel hátráltas­
sák az új lakókat az oly nehezen várt

beköltözésben. Minden órát, minden 
percet használjanak ki, meri nagyon 
kell a lakás.

Debrecen Város Tanácsa végre­
hajtó bizottsága minden módon igyek­
szik elősegíteni, hogy a legjobb feliéte­
lekkel, minél több lakás épüljön Deb­
recenben. Ezt a célt szolgálja az az in­
tézkedés, amelynek értelmében április 
2-i határidővel Debrecen és Szeged 
építészeinek bevonásával tervpályá­
zatot hirdettek a gazdaságos, olcsó csa­
ládi ház építésére.

Debrecenben már volt egy ilyen 
egészséges kezdeményezés. Andrássy 
István főmérnök készített tervet, 
kétszobás összkomfortos lakások ol­
csóbb elkészítésére. A Hadházi úton 
már ilyen kedvező teltételekkel épül 
bérház. A tervpályázatnak az a célja, 
hogy még olcsóbbá tegyék az építke­
zést. Vetélkedjenek Szeged és Debre­
cen építészei olyan módszerek alkal­
mazásában, újításokkal, a tervköltsé­
gek csökkentésével, hogy minél széle­
sebb réteg számára tegyék lehetővé a 
családi házak építését.

Rendezik a Tóthfalusi lér 
környékét

Bizonyosak vagyunk benne, hogy 
Debrecen és Szeged építészeinek a 
pályázaton való részvétele jelentős ha­
szonnal jár, csökkenteni fogja a lakás­
építés költségeit s ez rendkívül fontos 
szempont ha azt akarjuk, hogy mi­
nél többen építkezzenek.

A lakásépítkezésekkel kapcsolat­
ban meg kell említeni azt a tényt, 
hogy féltő gonddal vigyáznak arra, 
hogy az ú.i bérházak építésével kedve­
ző városképet alakítsanak ki. s külö­
nösen a Tóthfalusi tér környékét ké­
pezzék ki városiasabba. Szó van arról, 
hogy a Zeneiskolával szemben a régi 
Knoll-házra még egy emeletét építe­
nek, de ugyancsak emelet építését 
vették tervbe a Tóthfalusi tér 10. szá­
mú saroképületre is. Ennek az épület­
nek az átépítése új módszerrel törté­
nik. A tetőszerkezetet megbontás nél­
kül, csavarok segítségével emelik fel 
és alá falazzák az uj emeletet. A sarok 
épület így kétemeletes lesz. Úgy fo­
lyik majd az építkezés, hogy semmi­
képpen ne zavarja az épületet elfog­
lalók munkáját. A mérnökök már 
helyszíni szemlét is tartottak az épü- 
’etben, s megállapították, hogy az eme­
let ráépítés végrehajtható. A készülő 
tervek szerint a Csapó utcának szűk 
torkolatát kiszélesítik azáltal, hogy a 
sarkon elhelyezett csemege üzlet he­
lyére viszik át a gyalogjárdát s árká­
dos, bolthajtásos kiképzés tartja a két 
emeletet az utcai front felett. Úgy 
oldják meg a járda problémáját, mint 
az látható az 1843-ban épült városi ta­
nácsháza épületénél.

"Épül, szépül tehát Debrecen, s egy­
re több új lakással gazdagodik.

Bencze Mihály
k/'V'y

ff ORMAN YUNK évről 
évre nagyobb összege­

ket irányoz elő új lakóhá­
zak építésére, de a lakóhá­
zak felújításéra és karban­
tartására fordított összeg is 
évről évre növekszik. Deb­
recenben 1954-ben az In­
gatlankezelő Vállalat több 
mint 8 millió forintot köl­
tött a lakóházak felújításá­
ra és karbantartására. Az 
elmúlt évben ez az összeg 
jóval tízmillió forint fölé 
emelkedett. Az 1956. évre 
előirányzott összeg megha­
ladja a 13 milliót.

Üj lakóházaik építése, a 
régiek felújítása, karbantar­
tása hatalmas összegeket 
emészt lel. Minden dolgozó 
örül, amikor új lakásba 
költözhet, örülnek azok is, 
akiknek lakását rendbehoz­
zák, szebbé, kényelmesebbé, 
egészségesebbé teszik. Nagy 
kár, hogy egyeseknél az 
első örömmel elmúlik a fe­
lelősségérzet is a nép tulaj­
dona iránt. Ügy viselik 
gondját a háznak, mintha 
senkié sem lenne. Ha a 
múlt rendszerben valaki 
úgy kezelte volna a tőkés 
háztulajdonostól bérelt la­
kást, mint ma egyesek, 
azonnal kilakoltatták vol­
na. A házszabályok legki­
sebb megsértése is bírságot 
vont maga után.

Házszabályok természete­
sen most is vannak. E ren­
delkezések egyrészt az egész 
nép vagyonának védelmét, 
másrészt a lakók érdekét 
szolgálják. Mégis sokan úgy 
veszik ezeket a rendelkezé-

Gondatlan lakók
seket. mintha egyenesen az 
ő bosszantásukra találták 
volna lei és minden elővi­
gyázat nélkül a legkülön­
félébb módon rongálják a 
lakóházakat.
A SZABADSÁG ÚTJÁN

sok új lakás épült ez 
elmúlt években. De ha olyan 
ember tenne látogatást az 
E és az F épületben, aki 
még soha nem járt itt, a 
lakóházon tapasztalható 
rongálások alapján leg­
alább 10 évesre becsülné 
ezeket a házakat. A Sza­
badság úti GÖCS lakások­
nál — állítólag a gyerme­
kek — sorra betördelték a 
pinceablakokat, emiatt a 
nagy hidegben befagytak a 
vízcsövek. Nyoic-tízéves 
gyermekeket nem lehet fe­
lelősségire vonni ilyen cse­
lekményekért, de a szülők 
felelősek a gyermekekért 
és végül Is maguk a ház la­
kói vallják a kárát az ilyen 
rongálásnak, pusztításnak.

Ezekben a lakásokban a 
lépcsóháza-toból sorra eltűn­
nek a villanykörték, sőt 
még a kapcsolók is. A Had­
házi út 27. szám alatti há­
zat több százezer forintos 
költséggel javították ki, de 
Z. Papp István és Farkas 
Lajos bent a lakásban a 
padión vágják a fát. Az pe­
dig már a szemtelenség 
felső hatóra, hogy Farkas

Lajos az Ingatlankezelő 
Vállalattal akarta megjavít­
tatni a baltával összedara­
bolt padlót.

A Beloiannisz utca 14. 
szám alatt lakik Vekerdi 
Béla. A legnagyobb hideg­
ben ittas állapotban be­
verte a földszinti lakás 
konyhájának az ablakát, 
minek következtében be­
fagytak a vízcsövek és két 
emelet lakói emiatt napo­
kig nem kaphattak vizet.

A MÁV Zenetori Főnök­
ség Simonffy utca 1 c) alatti 
helyiségeiben a második 
emeleten tárolják az egész 
évi tűzifát. De mégha csak 
tárolnák! De ott is vágják, 
hogy csak úgy reng bele az 
egész ház. Ugyancsak a 
MÁV Ságvári utcai épületé­
ben a III. emeleten tarol­
ják a vizes szenet.
Y ANNAK MAS KÖZÜ- 

LETEK is, amelyek 
dolgozói nem tekintik köte­
lességüknek, hogy a nép tu­
lajdonát képező épületekre 
vigyázzanak. A Vörös Had­
sereg útja 69—71. szám 
alatti ház udvarán van a 
Vasnagyikereskedelmi Vál­
lalat raktára. Az egyik ka­
put évek óta nem lehet be­
csukni mert a vállalat dol­
gozói a «»Á’to#...* alkalmá­
val tönkretették. A vita 
ugyancsak évek óta húzó­
dik, hogy ka csináltassa

meg. Lehet, hogy megvár­
ják, míg a másik kaput is 
ellhúzatják és akkor majd 
„egy tételben“ készül el az 
új kapu. De vám más nagy­
kereskedelmi vállalat is, 
amelyik van olyan „nagy­
vonalú“, mint a MÁV vagy 
a Vasnugykerestoedelmi,

Í gy például a cipő-
nagykereskedelmi Vál­

lalat dolgozói a Vörös Had­
sereg útja 5. szám alatt nem 
egyszer tönkreteszik a ka­
put, de a megjavítással 
már korántsem sietnek 
ennyire.

A Simonffy utca 1. b) 
szám alatti ház pincéjébe a 
városi tanács egyik csoport­
ja két évvel ezelőtt bizo­
nyos anyagokat szállított. 
A szénlerakó csúzdadeszka 
pallóit felszedték, de vissza­
rakni már elfelejtették. A 
lakók pedig azóta is hiába 
kérik a csúzda visszaállítá­
sét, de már a deszkák sin­
csenek meg.

Mindezek a példák azt 
igazolják, hogy nagyon so­
kan nem éreznek felelőssé­
get a gondjaikra bízott 
épületek iránt. Általában 
gondatlanságból, de néha 
szándékosan is rongálják a 
nép vagyonát.
IV EM ARTANA egyesek-

’ kei szemben a ház­
szabályokat „maradandób­
ban“ is megértetni. Ha 
szép szó és a figyelmezteté­
sek sora nem használ, talán 
a büntetés eszükbe juttatjr. 
hog^ a nép tulajdonát ké­
pező lakóház nem a csáki- 
szaimájaj p, j.

Versenybe állt 
a derecskéi járás 

14 községe
Hajdúszováí dolgozó pa- 

F rasztsáiga, élükön a termeiő- 
i szövetkezetekkel, mint arról 
r hírt adtunk, országos ver- 
[ Sonyt kezdett február 19-én : 
»a mezőgazdasági munkák ha-
► táridő előtti elvégzése, a ter- 
tméshozamók növelése érdeké- 
• ben. Vállalták, hogy a inező- 
jgazdasági gépeket, szer-zámö- 
|kat február 25-re kijavítják, 
jés a termelőszövetkezetekben
► február 29-re. a brigádszerve-
► zetekel is kialakítják. Ezek- 
i nek

a vállalásoknak példásan 
eleget (ettek a hajdúszo- 

vátiak.
► mint ahogy ezt a derecske! 
[ járási tanács mezőgazdasági 
p osztályvezetője jelentette.

Hajdúszováí versenyéihez az 
P egész járás csatlakozott, s így

a derecskéi járás 14 köz­
sége már versenyben áll.

Büszkék erre a szovátiák. de 
még büszkébbek arra, hogy 
versenyre kelt velük a debre­
ceni járás valamennyi köz- 

í sége.
$ A járás területén szervezik 
I az olvadások után összefutó 
I vadvizek levezetésének mun- 
? Icáját. Egyengetik a víz útját 
$ kapával, lapáttal, hogy minél 
f előbb lefuthasson a belviz- 
$ levezető csatornákba.

Példamutató a derecskéi 
járás tevékenysége abból a 
szempontból is, hogy sokkal 
több és nagyobb segítséget 
adnak a járás gyengébben 
műk ödő terme I őszövei keze lei­
nek, mint eddig. Az elv az, 
'hogy ne a maguk kávám !■ nul- 

. janak helyes szövetkezeti 
$ gazdálkodást, hanem
♦ a jól működő szüvetkeze- 
f tck tapasztalatainak kiilc-
♦ Icző érvényesítérivé ter­

meljenek többet, en-. -! jék
tagjaik jövedelmét.

A kismarjai Bocskai Terme­
lőszövetkezet elnöke, Gál 
Sándor már együtt técayaija 
meg a fontosabb feladatokat,'a 
Haladás Te: meiőszövet kezet
elnökével, Újlaki Lajossal, 
'hogy segítse munkáját. A két 
szövetkezetnek nemcsak az el­
nöke cseréli ki gondolatait, 
hanem a brigádvezetők, sőt a 
tagság jó része is közös meg­
beszélést tart a tavaszi falada- 
tokkal kapcsolatban. A Bocs­

kai Tsz könyvelője is segíti 
a Haladás Tsz könyvelőjét 
feladata jó végzésében.

A szövetkezetek jó munkáját 
a derecskéi járásiban lényege­
sen segíti a jó példa kötelező 
átvétele, az egymástól való ta­
nulás. Ez végeredményben 
azt jelenti, hogy több lesz a 
termés, több lesz a jövede­
lem, a javuló munka nyomán.

B. M.

Tizenöt gépállomáson 
fejeződött be a lovászi 

szemle
Hajdú-Bihar megyében már 

15 gépállomáson befejezték a 
tavaszi szemlét. Az eddigi 
eredmények azt mutatják, 
hogy nemcsak az olyan élenjá­
ró gépállomások, mint a be­
rettyóújfalui, hajdúböszörmé­
nyi és biharkeresztési hanem 
a nagyrábéi. dobaipusztai gép­
állomások is —, ahol tavaly 
igen sok hiányosság volt — 
most igen szép eredményt ér­
tek el.

Tegnap a Kábái és Nagyrá­
béi Gépállomáson tartottak 
szemlét. Nagyrétjén 12 tagú 
bizottság vizsgálta meg a ki­
javított gépeket. A bizottság 
tagjai között olt voltak a kör­
zeti mezőgazdászok és a kör­
nyékbeli termelőszövetkezetek 
elnökei is. A gépjavításban 
nutatkozó elmaradást a Nagy- 
vábéi Gépállomás dolgozói is 
behozták és március 1-re tel­
jesítették a tervet. Lelkiisme­
retes munkát végezlek, mind' 

;össze néhány kisebb hiányos1 
: ságot vett észre a szemlebizolv 
:ság. Az ekéknél például a kor- 
. mánylemezek nem tartják fe 
1 rendesen az ekenádat, több ve 
tőgépnél pedig a megkopott 

t csoroszlyákat nem javította!)

£
1. Ezeket a gépeket még l 
'SZÍ munkák előtt kijavít/
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Eltemettek Riesz Frigyes akadémikust
Szomtoton délben a tudomá­

nyos élet széleskörű részvéte 
mellett kísérték utolsó útjára 
e Kerepesi temetőben Riesz 
Frigyes kétszeres Kossuth- 
líjas akadémikust, egyetem: 
tanárt, a párizsi Tudományos 
Akadémia levelező ’agjá', a 
budapesti és a párizsi egyetem 
díszdoktorát. Megjelent a te­
metésen Erdey-Grúz Tibor

oktatásügyi miniszter, Gom­
bás Pál, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia alelnöke' is.

A ravatalnál a Magyar ‘Tu­
dományos Akadémia elnöksé­
ge és a matematikai, fizikai 
tudományok osztálya nevében 
Alexíts György Kossuüh-díjas 
akadémikus mondott búcsú­
beszédet.

Másodszor nyerték el
í Morvái köb kos brigád agjai a szakma kiváló 

kiiiinielest
A napokban tárgyalták meg 

az ÉM 6-os számú Mélyépítő 
Vállalat dolgozói az 1956—57. 
évi kollektív szerződés terve­
zetét. Ugyanezen az értekez­
leten adták át a Morvái ku­
bikos brigád hét tagjának a 
Szakma kiváló dolgozója című. 
kitüntetést. A kiválóan dolgo- 
có’brigád tagjai immár másod­
szor nyerték el a megtisztelő 
Kitüntetést, melynek átvétele­

kor megkapták egyéves kere­
setüknek egyhavi átlagössze­
gét, fejenként 1464 forintot. A 
kitüntetettek vállalták, hogy 
dolgozó társaik között nevelő- 
munkát fejtenek ki, átadják 
munkamódszereiket, ezáltal 
igyekeznek lehetővé . tenni, 
hogy vállalatuknál minél töb­
ben elnyerjék a szakma ki­
váló dolgozója megtisztelő ki­
tüntetést.

cJl csárdás
A magyar—„oejet barátsági hónap megnyitója 

alkalmából
A tűző déli napsugár átfoLTÓ- egymással tréfálkozva sétái­

éi Cotta* a hídon ház aszfaltot. 
Éppen ..véget ért a misé. A 
templomból fekete- ünneplőbe 
öltözött.emberék' jöttek ki.. Az
asszonyok panaszkod tak ;

— Mit takarítóink be ? Má­
sodik hónapja-nincs eső..

- A front közeledik Pol­
gár felé — .szóltak közbe 'a 
férfiak,

A FKLSZEMÜ KOLDUS
a feszület alatt ült. Levette 
fekete sapkáját, homlokáról 
letörölte az izzads-ágcseppe- 
ket. Az asszonyok pár fillért 
dobtak sapkájába, a kocsmá- 
ros pedig egy Horthy ötpen- 
gös-t. Sándor mindig egyfor­
mán válaszolt:

— Adjon az úr sok boldog­
ságot.

Félóra múlva már üres volt 
a tér. Sándor felvette a föld­
ről az öreg hegedűt. Álla és 
bal válla közé szorította és 
végighúzta- vonóját a búro­
kon. Egy vidám csárdásba 
kezdett.

Az utca népimen volt. Még 
á kutyák is félrebúzódtak a . 
melegtől. • ' ■ ■

. A templomból. utolsónak, a 
pap. Rákóczi.'- itísztaleóldp.:; tfr ■ 
lépett ki. Megállt az ajtóban, 
végignézett az utcán, -aztán 
lassan közelédett Sándor . félé.

— Jónapot — üdvözölte a 
Pap.

Adjon az úr sok boldog­
ságot — válaszolta Sándor.

— Egy nagyon fontos do­
logról akarok magával beszél­
getni — mondta.

— Tessék, tisztelendő uram.

tak a templom közelében- 
Nyomukban a legények-. De 
azok most komolyabbak’1 vol­
tak;, 'sorozásra ’ készültek. . . A 
fiatalok ' köráiIvettek Sándort. 
0a -hamar szétszéledtek.

— Rosszát’álmodott áz. öreg 
Sándor —' mesélték otthon a 
lányok, —.. néni akart csárdást 
játszani. - ■

Alkonyaikor: megérkeztek
a németek. Két kocsi megállt 
a Zoltán kocsmája előtt. A 
Kocsmáros két leánya csak 
úgy sürgött-forgott körülöt­
tük.

Az öreg Sándor megint ott 
ült á feszület alatt. Nagyon 
szomorú dalt játszott. A hege­
dű nyekergése behallatszott a 
kocsmába. A németek először 
Zoltánnak szóltak :

— Hagyja abba ezt a nyi- 
vékoJésf.-!

Később magukhoz hívatták 
a hegedűst.

— Foxtrottot akarunk hal­
iam !

— Nem ismerem a divatos 
táncokat — válaszolta a ze­
nész'. ■ ... -

■ Mi csak” magyar táhcot 
táncolunk vihogtak a- leá­
nyok,' ■ .: _

AZ EGYIK NEMET az asz­
talra csapóit, \

’ — A Tjölgyek' parancs-ólnak!
—:kiáltotta. ■ .............

—- Sándor bácsi, játssza el 
a mi nóíánikat. Csárdást tán­
colunk, — ugrándoztak a lá­
nyok:

— Hát aktcoi- legyen csár­
dás 1 — rendelkezett ugyanaz

— 'Ismerem - magát íolv- a német.
tatta Rákóczi. — s egv nagy 
titkot akarok magára bízni 
Ma segítenünk kell. két orosz

Az .'öreg- hegedűs azonbar 
szabadkozó ri :

Nem.' nem játszom csér-
katonának. hogy átkelhesse- dáfct — és nem játszott, akar­
nék a folyón. Népünknek hogy kérték,
szüksége van eme. Feímérgesed-tek ezen a né-

— Mit kell tennie a félsze- énetek. Különösen egy magas, 
mű Sándornak? hórihorgas katona. Felállt és

,, .. , elővette pisztolyát.
Hallgasson ^ meg ngyd- A kocsmáros erre ijedten 

mesen. Két napja rejtoákod- toilépett a,pult mögül. A. lá„
Pincéjében. nyok MtráL.. kezdtek. Az 

öreg Sándor leengedte hege-csónak jön értük. A katonák dűjét.
e£L T"* majd’ ,n^OSy - ' Ne bolondulj meg ! -
németekkel vagy nemkívana- . köabe ^
tos embereikkel találkozzanak. ^ Düliingélve közeledett a 
E. t engem . Maga úgyis itt u. hegedűshöz. Kikapta Sándor
a térén, senki sem fog gya- kezéből a hegedűt és lddobte
ltakod.ni. -he lelt ad Játszhat- az ajtón, Aztán utánaiépett és 
na például valamilyen meg- ,átapos(>tt,
határozott dallamot..:

, , Az öreg kiszédelgett az ut-
— CSARDAS JÓ LESZ! cára. Ránézett a széttört he- 

Szeretem a csárdást, mint gedüjére, aztán eltűnt a sö- 
ahogy szeretem Magyarorszé- tétben.
gunkat is, — válaszolta csen­
desen u félszemű hegedűs.

— Ha nincs akadálya a, me­
nekülésnek, játszón -csárdást, 
ha pedig.. i

— Ha pedig nem lehet me-

A. németek éjfélfelé indul­
tak útnak.’ Nemsokára már a 
távozó gépek zúgása sem hal­
latszott. "Az éjszakai csend­
ben- vidám, csárdás hangjai 
csendültek fel. A félszemű 

nekütni, "szomorú nótát jét- Sándor énekelt. Két felderítő 
szom, hogy figyelmeztessem nem hiába várta a jelet. Rövi-
A',1---í ... . . 1 jf • t er rJzu'AM " r, f/vltm fii.liCiVőket, — mondotta a hegedűs.

— Viszontláitásra, Sándor — 
búcsúzott a pap, s visszatért 
e templomiba.

Estefelé felhős lett az ég, 
gyenge szél mozgatta még a 
forró levegőt. Kijöttek • a- lá­
nyok az utcára, g vidám®»,,

desen a folyó túlsó partján 
voltak.

SÁNDOR pedig egymás 
után fújta a vidám dalt. A 
kocsma előtt ott feküdt szét­
tört hegedűje. g

1 ANVBRBIKCSBNTAJBV

IRODALMI MOZAIK

Vizet prédikál,..
A Medve, a „MÉZÉRT"- Nyúlná asszonyt ? Elöfor- 

tröszt igazgatója megtudta, dúl ? No látod. A Kötelessé- 
hogy a Nyúl az ebédnél jó gedet is elmulasztottad. De 
kávékanálnyi mézet felhaj- még csak az hiányzott vol- 
tott. Ó-méz volt. észe.jitö, na, hogy dobolj, ott' aztán 
— nos a Nyúl alaposan fel- mindent elrontottál volna, 
öntött a garatra. Igaz ?

Hivatali beosztása az volt, — I-igenis, főnök elvtárs <
hogy a ,,MÉZÉRT‘‘-zenekar- — No látod. Menj és szállj
ban doboljon, ö azonban le- 
heveredett egy méhkas ár­
nyékába, s az igazak almát

még ágyúszóval sem lehetett 
volna felriasztani.

A Medve dühbe gurult:
— Mit bánom én, ha ré­

szegen. vagy józanul, élve, 
vagy halva, de elém hozzá­
tok !

Vagy tíz kupa vizet zúdí­
tottak a Nyálra, fülénél fog­
va felcibálták, életet vertek 
bele és a Medve elé pende­
rítették.

— Mór megint te! Me­
gint részeg vagy! Disznó-

mcg szépén ... Látod, heve­
déitől egy kanállal, még 
eggyel. Kóvályog a fejed ... 
Hazamész, az asszony ve­
szekszik. Te persze eldön­
geted ■ ., Ugye megvered

V I T A

Nemes verseny, 
avagy kinek van igaza?

Esik a hó. Emberek siet­
nek és közben megállónak 
az SZTK mellett, csak úgy 
futtában egy pillanatra.

Lassanként csődület ve­
szi kőiül azt a tíz-tizeinké-t 
gyereket, akik hólabdiázás 
ürügye alatt, már ott torta-

lése mindnyájunk legfőbb 
kötelessége,- ’ legszebb fel­
adata.

Nézünk ide-oda. hogy 
h-ol van Itt a ’segítség, ki az, 
a-ki érzi, hogy itt ideje vol­
na közbelépni, ki az, aki ér­
zi a határozat betűin túl,

nak, hogy úgy ütik-verik egy- hogy a tettek mindemnél 
mást, ahogy jön. ékesebben beszélnék. Egyik

Üssed, ne hagyd ma- gyereket erre, másikat arra,
gad te, kicsi ! — hangzik 
a felesleges biztatás, mert 
a kicsi olyan, mint a hör­
csög és úgy húzza egy kis­
lány bajáit, hogy annak 
csupa könny a szeme.

— Ne bántsd a lányt, a 
fiút üssed, te mamil-asz — 
véli valaki, aki azonban 
megjárja, mert egy őrizetien 
pillanatban pontosam • „kút 
pún“ vágják egy hógolyó­
val...

Gomolyban verekednek, 
hemperegnek, . már ütés­
ütést ér, s néha. egy-egy fel­
nőttet is túlszárnyaló „ki- 
szólás“ ékesíti a nemes ver­
senyt. ’

Nevetik, kacagják a fel­
nőttek, biztatják őket — 
vagy tovasietnek. Holott 
volna itt mit termi, bőven ! 
Nemcsak nekünk, nevelők­
nek, de minden embernek 
feladata, hogy a lövő ifjú­
sága, nemzedéke rendesen 
viselkedjék ott és akikor is, 
amikor a szülök, nevetek

s nyomban megszűnne az 
utcai csata.

Így csak azt hallja az em­
ber : „Ezeket is jól nevelik!11

— Áh, - hagyják, így nőt­
tünk fel ma is — mondják, 
míg Pista, Jancsi, Jóska él­
döngetett testtel, elszakadt 
és vizé-s ruhában sírva megy 
haza,, miközben száz ember 
nézte, ’ „élvezte“, e nem szo­
katlan utcai jelenetet.: i 

- Megkérdezhetné ’ valaki, 
hogyha ennyire tudjuk fel­
adatúnkat,. . miért nem ■ lép­
tünk közbe mi, . miiért utó­
lag ez a „tanács“ ?

Megmondhatjuk,. hogy 
közbeléptünk, de nem is 
hagytak némelyek' .szó nél­
kül,

—. Ennyi' öröme se lehet a 
gyereknek...?

— Ugyan, mit bölcsdVke- 
dilk, nem tört még a csont­
ja egyiknek sem ...

Csak a gyerekek érezték, 
hogy itt valami történt, ami­

nem látják, nem ellenőrzik, nek talán folytatása is lesz.
A csata percekig, komoly Bűntudattal siettek haza. A 

percekig tart, mér . vérzik felnőtteket legalább any- 
egylfc-másiik gyerek, szakad nyira terhelte ezeknek ' a 
ruha, kabát, van aki bőm- lurkóknak a bűne, mint 
bőivé áll ki a sorból és akad őket, mert a kultúrált ma- 
olyan, aki tovább hempereg gatartásra való nevelés % 
a hóban. nagyon fontos.

Valahogy eszébe ötök az Szülők, nevelők és mind- 
embernek -íz elmúlt év ma- annyian fogjunk ’ össze e 
jusában született párthatá- fontos feladat megvalósná- 
rozat, mely az ifjúság kö- sara! 
zött végzendő nevelcmun- SÜTŐ ■SíNDOR
Icáról szól. Felhív minden- a Kossuth. Általános Iskola 
kit, inog1; :f3usegim-k neve- igazg-atója.

RÁDIÓMŰSOR 4

magadba. — Visszaminősí­
teni pincérré! — vetette
oda a Medve már a titkár-

aludta. Nemhogy dobbal, de jónak A Nyálat elvezették.
Délben beállított a Medve 

a méhesbe ebédelni: ötven 
rdkapincér . sürgött-forgott 
körülötte, négy hordócsílca 
mézet csapra vertek.

Az elázott Nyúl is ott ült 
egy kövön; ellágyultan 
motyogta:

— Ne igyék, főnök elv- 
társ, „a méz öl, butít és nyo­
morba dönt!“ Áz Erdei Ma­
mira kérein, ne igyék! Kó­
vályogni fog tőle a feje... 
Hazamegy, az asszony ve-

ság l — ordította a medve szeleseik. Maga pedig éldön- 
egyszuszra, azután csak- geti...
nem súgva. kedvesloedöen — Koiródj, arcátlan! — 
hozzátette: — Értsd meg. bódult el a Medve. — Már 
Nyuszikám, a méz „öl, butít a régiek is megmondták: 
és nyomorba dönt!“ Értsd „Amit szabad Jupiternek,

azt nein szabid az ökörnél:". ■ 
De te még ökör sevi. vagy ! 
Csák Nyúl. Hogy jössz te a 
Medvéhez !' — s azzal f el­
hajtott egy kupa mézet... .

D. A.

Mozik műsora
VÍG: ma fé! 2, háromnegyed 4, 

3 ús egynegyed 9 órakor, hétfőn fél 4 
6 és egynegyed 9 órakor: Szakadék. 
— BÉKE : ma fél 2, háromnegyed 4 
6 és egynegyed 9 órakor: Tiltott sze­
relem, hétfőn fél 4, 6 és egvnegved 
9 órakor: Zsongó 'melódiák, délelőtt 
fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Szaka­
dék. — METEOR: ma fél 3 5 és 
egynegyed 8 órakor: Szakadék,' hét. 
főn fél 3, 5 és egynegyed 8 órakor: 
Királylány a feleségem. Csak 16 éven 
felülieknek. — IFJÚSÁGI: három­
negyed 2. 4, 6 és 8 órakor: Zűrzavar 
a cirkuszban, hétfőn háromnegyed 4, 

s 8 órakor: Gázolás. .— KOS­
SUTH: ma 5 és 7 órakor: Rigoletto.

KLINIKA : 3. fél 6 és fél 8 óra­
kor: Királylány a feleségem. Csak 16 
éven felülieknek. — MÓRICZ ZSÍG. 
MOND : fél 3, fél 5 és 7 órakor: 
Frigiai csillag alatt. — BOCSKAI 
FILMSZÍNHÁZ : (Csapókért) 5 és 7 
órakor; Pármai kolostor l gész.

Matiné-műsorok,:
VÍG: 11 órakor:.. A mühlenbergi 

ördög. — BÉKE: 11 órakor: Kémek 
a vonaton. — METEOR: 10 órakor: 
A mühlenbergi ördög. — IFJÚSÁGI: 
9 és 11 órakor: Az első szó.

Dózsa Vándor I-.; , ma Fancsika, 
hétfőn Mézeshegy: Zavarosan folynak 
a vizek.' Csak 16 éven felülieknek. — 
Dózsa Vándor II.: ma Lenin Tsz, 
hétfőn Lentz-telep:. Donyecl - bányá­
szok. — Szabadság-telep: Halhatatlan 
melódiák. —- Homokkert ÍI.: Zsongó 
melódiák. — Nyúlás: Maclovia. — 
Kerekes-telep: Egy életen át.

VASÁRNAP
MÁRCIUS 4.

Kossuth-rádid. 430: Népi' ae e. 
8: Híreik. 8;15: Egy te-lw —egy 
n-óba. 9: Új Zenei Újság. 10: Va­
sárnapi verseik. 10.10: Ismer ke­
dés 10. lO-kor a Koesuth-r ód ló­
ban. 11: Gyermekkórus. 15.45: 
Egy hét a kül'poli«Uiikában. 16: If- 
féliidől Helyiszínd 1-uöz.vetftés baj­
noki l.aibdani gó- rnérk öaésekr öl.

116.50: Saiimfóniilóis zene. 17,15: 
Hírek. 17,23: Azi épülő laom-mn- 
niizmuis nagy ' országában. 18.05: 
Kincsiea Kalendárium. *19: Leg­
népszerűbb - táncsz.ámokb ól. Köz­
ben: Sporthíreik. 19.54: Jö éjsza­
kát. gyerekek! 19,59: Időjet'zés. 
20: Esti Híradó. Sport. Időjár ás- 
jelenté®. 20,20: Tarka-barka Vi­
dám zienés műsor. 22: Hírék. 
22,10: A vtasárnap spoi'rt>a. 'oto. 
22,30í A mikrofon előtt: Bered 
Máriia. Zenés beszélgetés. 23,40: 
Hamg\’erseny. 0,10: Csárdások.

Petőfl-rádió: 8: Vidám dalok. 
8,30: Református vtaMásoa -éhina 

EJtud-ióbói. 9: Opere'itrés-zl e tok.’ 
9,30: Miska bácsi iomezesl adó­
ja. 10.40: Szív küldi szív nek szí­
vesen. 10,50: Vidám fúvósmuz/yi- 
ka. 11,05: Saóraikoztiató . zene. 
12,05: Népi aen'e. 12,30 : Irodai mii 
játék. Rejfvénymüsor. 13: Mu-
vészlemez/ek 1.4: Román táncok. 
14,20: Mit .láttunk a Szovjet­
unióban? 4 4,40: Madrigálok. 15 
„A jó palócok.” 15.^'.Lamm-őr 
moori Lucia. Opera. 17.39:
Gyermekszimiház műsora. 18/10 
A loamarazene gy öngyéi. 18,45 
Áz , igazság és a szépség kuta­
tója. Esemény játék. 19,15: Nyék- 
naszov versedből. 19.25: Népi ‘ 
dalai. 20: Opare-tíegy vél egek. 
20,30:. A Tartós békéért, népi de­
mokráciáért I c. lap. ismertetése. 
20,45: Vidám zene. 20,05: Tánw> 
zene.

HÉTFŐ
MÁRCIUS 5. .

Ko&suth-rádió. 8,10: SpoK- 
hínek. 8,15:. ‘ Hah-gverseny. 9 
•Egy .toiűliány .siet .a ködön; .’át. 
RegényrészVet. 9.20:' Jágiczia Sán­
dor kalocsai' népdal-okát énekéi. 
9.40: Kamarazene. 10: Híreik; 
10,10: óvodásiok műsora.. 10,40 
Szdv’esen hadl-gamtukl 12: Hírek. 
12,10: Operetirésaleitieik. 13: Ear 
liisi híradó. 13', 15: Népi zene. 1 
Időjárás- ég vízállásjelen tés.
14,15: Úttörő-híradó. 14,35: 
Gyermekráddó mű-sora. 15: Hí­
rek. 15,110: Heti zen ég kalendá­
rium. 16 A osodálatoe utazás. Kí­
nai mese. 16,20: A Gyermél 
dió műsora. 16.30: Válaszolunk 
hialilgatódnkniaik.. 16.4>5: Indián da­
lok. 47: Hírek. 17,38: Kórus*ifi- 
vek. _ 18: Az ifjúság huiilámhoszr 
szán. 18,20: Operaréazl e t ek.
13,50: Horvát Márton előadása, 
19: Millióik. dalolják. 19.52: Jó 
éjszakát, gyerakekl 20: Esí'i Hír­
adó. -20,20: Bosszú. Dráma.
Hírek. 22,15: Tíz perc küIipoMtáka. 
23,20: Népi zeme.

Petőfl-rádió, 14t Fűv,őszene. 
44,15: Operarásaletek. 15,10: 
Könnyű zene. 16.10: FiMurzene, 
17: Orosz népdalok. 17,45: Ze­
nés szótár. 18,30: Az épülő kom- 
muind'Zjmua nagy . országában. 19: 
Népi;, z-enie. "19,40: A diplomácia 
förténetébő?.. 20: Hah-gvérseny. 
21,10: Tánczene. 22,05 Ivionte- 
vierdii' műveiből. -

KEDD
• MÁRCIUS: 6.

Kossuth-rádió. 4,30: Zenés

■ SZÍNHÁZI MŰSOR
Ma 3-kor és 7-kor Nem élhetek 

muzsikaszó nélkül, övtneeedlk elé- 
adás. Kedden, szerdán, csütörtökön 
és pénteken 7-kor Cigánybáró. Szom
tetőé l,kor' Sjjeii meaetókWsi,

sor. 8,10: .Népi- zepe. 8,40; Ln.d’i- 
l'ók . és dalok. 9:. üóiörő-hira.dó. 
9,20: Htijnigversieroy' gyermeke k- 
nek. 9,50: József ■ Attila' versed. 
10: Amériitoai dalok. 11: Lán'yoíc, 
atsszonyok ; . . .41.15: Könnyű ze­
n-e. 11,4-5: Halhatatlan kritikusok. 
12: Hírek. 12,10: Népi zene. 13: 
Falue-4 híradó. 13;15:' Operaréi-z-
lete-k.. 14.15:.................................... ...
Híreik.
15,40: Az elbeszélés mester-oi. 4tj 
Dalitannilás. ‘ 16,20: Fénysz(r;ró. 
16,40: Férf iílcóa-uisok. 17,10: Él- 
m-ényeiiim a. Szovjetunióban. 13,10 
S-záy küldi szívnek safvessn. 
19: Zrínyi' Miiklóe. a szigeti hőé 
a délszláv hősi - én-étoeikbea. 20: 
Esti Híradó. 20.20:-. Könnyű ze. 
ae. 21,10: I-rók á mikrofon lelőtt. 
22: Hírek. 22.15: En'e láncol 
P árlzs 1.23: Vcnósné-gy ess.

Petőfi-rádió. 14: Régi magyar 
operettek. 14.45: Nem-soetkiőzi 
kérdések. 15: Népek zen-éje. 16: 
Sportilapokba-n olvastuk. 16,10: 
Fúvószeme. 16,25’: Válaszolunk 
haliligatéiinikniak. 18: Operettrész- 
letek. 18,30: .Rádióegyetem 19: 
Pusztai diatok, borivó nóták. 
22,10: Könnyű' zene.

SZERDA
MÁRCIUS ' 7.

Kossuth-rádió. 4.20: Üenós mű­
sor. 8,10: Operarészlet-ek. 9: Rá­
dióegyetem., 9.30: Hortobágyi da­
lok. 10:' Hírek. 10,10: óvodások 
műsora. 10,40: • PEllainitiás- a nagy­
világba. llljlO: Bn-akkarok. 11.37* 
úi-beszéliée.; 12: ■ Hírek. 12 10: 
Pergő ^rkmiusck.; 13: Falusi hír­
adó. 13,15: Szómlcoztató zene. 
T4: Időjárás- és vízállás-jelentés. 
14,35: Könnyű zen;e. 15: Hírek. 
15,10: A XIX. század magyar ze­
néje. 15,35: Fia-tatok eporthfr- 
adója. 46,35: Han-gvenseny. 16,45:
V á'.-aszol-unk • haí-tgáto'milcnak. __
17,10: Szív küldi - szívn-eöc szí ve­

sen. 10: Szülőle — neveltek «*, 
gyerekek. 20: Esti híradó 20.20* 
A nőket illeti a szó. Ví ; „o*
Hírek. 22,15: Tíz perc -2. in­
ka. 22,25: Szimfonikus zene. 24: 
Hírek. 0.10: Magyar nótík.

Petőfl-rádió. 14: Cseh Darák­
ból. 14,15: Üttöro-iiínad. \ 1,45. 
R o mán n-épi m u-zaslk-á. 15.10: 
nin: A munkásosztály és a ,n- 
ryvszt'ság szövetsége” c. gyűjte­
mény itiinertét-éise. • 16: Ország.

7<-rte-m-egy'eszerte. 16,10: Ajki- 
dékiműsor. 47.10: Az épülő Kon>. 
mumizmuis nagy ország 'b:,. 
18,30: Rád megyeiem. 19.35: igy 
vers születése. 20: Operett rvs 2..-.. 
tek. 21,10 : Tánc zene.

CSÜTÖRTÖK
MARCI-US 8.

Kossuth-rádió. 4.30: Zenés mű. 
so-r. 8,10": Népi zene. 9.20: ,d 
anyák. Irodabrriii' Összeállt;Ls. 0 50: 
A Gyermeikrádió műisora. 10: Hí­
rek. 10,10: Rádióé,gye-terr-.. .1, : 
Válaszol unk , hal Iga-tóinknak. — 
14,15: Fúvős’ir.diilök. 14.30: El 
besziélés. 12: Hírek. 12,10: Ko: 
rusrnűvck. 12,30: Operarészlviu 
13: Fal-uei híradó. 13,15. ton:'- 
lemoziek. 14: Időjárás- éa vizái- 
lásj-eiien-t-és. 14,15: A Gyermek'üj- 
ság- műsora. 4 1,50:* Az. Ifjúsán; 
Rádió műsora: 15.10: Hozzad for­
dulok, Ameriloa. Ellbeszélő kök... 
móny. 16: Az épülő komm hm* 
m-UQ n-a-gy országában. 16.30: 
•Szív küldi szívnek .szívesen, v,: 
Hir.ek; 17,10: Gyermekjetonc-x-k., 
18: Ifjú Figyeld. 18,30: Dalok. 19: 
Mi asűzonyok, az emberiség fele. 
20: Esti Híradó. 21,20: Hegvaljci 
nóták. 21.35: Ének a pesri hidak­
ról. 2(2; .Hírek. 22,15: Népi aena, 
23: Csák vidáman...

Petőfi-rádió. 14: B-atoui^'-gzío 
t-ek. 44,30: Oped'et tr észlelten,
15,10: Egy fato — .egy nóta. 
45.40: ; .Kossuah-nó-ták. * 16.1 C: 
Hengvenseny. 18: Vidám kórusok. 
18.3ÖÍ • v.á- • viil'ágosiság fiai.” Em­
lékezés a ..máigyam jakobiou-sokr -. 
19,50: Tánczérie/ • 21ylO: Magyer 

ATCíták. ■. 21,40 :V.;Spcríthíradó, •

PÉNTEK
MÁRCIUS 9.

. Kossuth-rádió. "4,90: Zenés rmi- 
sor. 8,10: Népi énekesek és oe- 
nek-arok műsorából.. 9: Egy paí 
■ras. Romaniui'krjs • történet. 9.Í0?
Operarészlctek. 10: Hírek. 10.10$ 
óvodások műsora. 10,30: A Gyér- 
itiieikrádió műsora. 11,40: 111
emelet 92. Riport. 11,25: Napos 
délen. 12: Hírek. 12,10: Népi a»- 
nie.. 13: •Falusi híradó. 13,15* 
Táncz>enie. ; 14315: .Úttörő-híradó. 
45: Hírek. ■ 15,110: Három nap. J*w 
jűságii rádiójáték.,. 15.50: Virág- 
.csokor. 16,10: üj barázdái azár.;: 
a-z _ eke. . ReigénvT őszietek. 17,10: 
Jó munkáért —■ szép muzsikát f 
18,15: . Könnyű organamiuzsika, 
19: KüUpoWti'kaí kérdésekre vá- 
. la-szoiimk. 119,10: Táncáéne. 19.52? 
Jó éjszakát, gyerekeik! 20 Esi. 
Híradó,.' 20,-20: Régi magyar* opo 
ret-telr. 22,15:! Tíz perc külpolüi: 
ka. 23,43: -Népi. zene.-

Petőfi-rádió. 14: Szór aikoatató 
muzsika. 15: OCJieLto. .Ónéra. 16: 
Ország 92>erte- megyneszer te. 16,10.
Operet-tkeiitűsök. 16.40: 0rc&3
nyelvlecke, kezdőknek. 17: Ma­
gyar népdalok. 17.30: Az épülő 
kommun'! zmois .ritágy ,. ország áé an.
19.45: Váleszolu-nik had 1 ga tó in k- 
nak. 20: -Zenés 'kaleidoszkóp. 
21,40: Népi zone.22: Tá>fczefiio.

SZOMBAT
MÁRCIUS 110.

Kossuth-rádió. 4,30: Zen ég n.u- 
scr. 8,10: H-an-gvea'seny. 9: A 
Gyermiekrádiió műsora. 9,26: 
Gyermekzeaie. 9,"40:. Gencsy Sári 
énekel. 10: Hírek. Lapszemle. 
Időjárásj-el-en-tés. 10,40: Ooerakct- 

U5: Jfjúságl műsor.. 15: tősök. 10,40: Zalai népdalok. 
.115®,10: Kamarazeine. 11,10: Szovj-et lányok,• asszony-;k.

Versek. - 11,25: I-Ian-gverse r.y. 12: 
Hírek. Ldőjár ásje lenitéa. 12,10: 
Ktosszlkus operettek. 13: Falusi 
hír adót. 43,15: ‘ MűvéJalemczek. 
14: Id-őjáa'ás- ég vlzái-Jiásj ci e .vtés. 
44,15: Könnyű zehé. 15: Hírek. 
Közéixl'elcű íoözl-émények. 15,10: 
Carlo Zecc-hv • zongorázik. 15,45: 
Vál-asaoliunlk hallgatoinknak. IC: 
Kórusatoik éi-etéböí. 16,20: Au 
épülő ko-mmrjniizmus nagy oi'raá- 
gábtam. 17; Hírek. .Idöjárá-sjeko 
tés. 17,15: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 18: Szo-mbat délután . .. 
19.52: Jó éjszakát, gyerekek í 
18,115: Népi- ZÄ-riie. 19: Tánc zene. 
20: Eísbi Híradó. Időjáráisjel d11 tés. 
20,20: Jót neve-t-tünk! 22: Hírek. 
Sport. Id ű j ár ásjelet ::tús. 22,15: 
Táncolj velünk éjfélig. 24: Híreik. 
Időjáa'ásjelém.tés. 0,40: Cigány da* 
lók. 0,22: IKmirasz.

Petőfl-rádió. 14; Zenés hői* 
vége. 15; 10: B-é’lyeggyűjti!-: 
perce. 15,15: Lengyel, német és 
francia n-épdiatok, naaprvar elő­
ad ásbán. 16: Országszerte-mc-gyo* 
szerte. 16.10: Aa Ifjúsági Rádió 
műsora. 16,35: Réfszl-eftek OfiVi- 
bach Hoff man ei mesél, c. daOjá-lé- 
kából. 17.J15: Kamarazene. 17,45: 
Külpolitikai kalauz. 17.55: Az 
AI lanti • Orosz Énekkar éneke.1 
18,215: Sporthínadó. 18.40: 
gy-i történetek. Hunyadi József 
riporüössaeéllítása. Közrernűkö- 
diüc: Rodó György és H-oc'váth 
Terű-. 19: Borisa Godunov.
Közben kfo. 20,20: ,A légi a-dnti- 
rál-ia'.'* ELbeszéíés.

uu,
v Y*

dunnák kaphatók
Szö vetkezet! KÖZPONTNÁL,
Vörös Hadsereg u. 73. szám alatt 
Telefon. 11-28-Ugyanott mipden mennyiségű 

------ ,------- , felvásárolnak._________

»5j-MATIC|

A zenetörfxi
úgj- tártjaik szJ 
lior a keringd 
hátin Strauss I 
gyár-országon I 
gáttá az altikor I 
világljírű • íród 
Márt ■ s a látcl 
s'i.yeként rnagá'-J 
mesemondó J 
regényét, a Cigi 
gúnyból ’tü-neirj 
tággal opercJ 
1885-ben pedigl 
ták JoOiann Síi 
tékáit Becsben, I 
azonos cimmell 

Persze, mint I 
ben jónéháriy I 
várakozásnak rl
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A regényt tebl 
gozó J. Schnitzt 
történet elveszi 
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Botsinkay Jónásj 
Sándor sorsán J 
boiniló feudális te 
csőktől való < 
egyszerű, a rosr 
vágyódiííst akarti 
nem. is erőíelje 
színekkel.

Nyilvánvaló. I 
előadásnak. rém 
átdolgozásnak a ] 
regényíró eredőin 
hoz, ábrázolás-ói I 
szafondutnia azél 
tűnjön — legaiáif

a bécsi [lolgtr 
kiszolgáló 1 
torzításánál!
A Csokonai S|

rendezője. Bérén!
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rendezte ezt a ml
koziásban váltotta 
matikus művet.
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A zenetörténet, króniikésai 
tigy tartják számom» hogy ami­
kor a kerimgőkirály; ifj,, j0: 
harm Strauss 1884^ben Ma­
gyarországon 'járt, megiáto- 
gattá az ajkkor már lassanként

líríí íróvá váló Jákxii 
Mórt s a látogatás ereimé 
rí veként magával vitte a nagy 
mesemondó akikor legújabb 
regényét, a Cigánybárót. A re­
gényből tüneményes gyorsa­
sággal operettlibrettó lett. 
1885-ben pedig már bemutat­
ták Johann Strauss új daljá­
tékát Becsben, Jókai művével 
azonos címmel.

Persze; mint a zenetörténet­
ben jónéháriy esetben, nem a 
v arak ozásnak 'megfelelően ala­
kúit ki, formálódott a mű.

A zenéje igazi 
Straüss-zene,

amely bővérű, életvidám 
szükség esetén áradóan dalla­
mos, érzelmes is tud lenni a 
mesének, a" cselekménynek 
megfelelőén, s amely a miliő­
höz, • szerep!őkihoz - hűen igen 
gyakran magyaros hangvételű 
is. A bécsi keringő ötvöződött 
itt össze szerencsésen a ma­
gyar műzene egyes elemeivel 
úgy, hogy még ma is fel­
gyújtja változatlanul szívün­
ket pompás dallamaival. A 
daljáték meséje azonban —
,Jókai' regényének cselekmé­
ny chez viszonyítva — már Je­
ten tős torzulásokat szenvedett, 
jeléül annak, hogy az egyre 
jobban hanyatló polgári viléj 
ízlésének nem feleit már meg 
Jókai bölcs és mérsékelt iró­
niája, kritikája sem. Egyes 
szereplők és- epizódok beikta­
tásával bonyolultabb . és nem 
egy ponton, érthetetlenebb, 
logikátlanabb lett a történet, 
megtoldva álhazafias és az 
osztrák uralkoddház iránti lő­
jél is mozzanatokkal.

A regényt librettóvá átdol­
gozó J. Schnitzler nyomán a 
történet elveszítette eredeti 
kicsengését, nem vált világos­
sá az a térty, - hogy Jókai 
Botsinfcay Jónás — - Barinkay- 
Sándor sorsain keresztül á' 
bomiló feudális világtól, erköl­
csök *ő! való elfordulás>tr az 
egyszerű, a romlatlan iránti 
vágyódást akarta példázni, ha 
nem. is erőteljes vonásokkal, 
színekkel.

STRAUSS: CIGÁNYBÁRÓ
A Csokonai Színház bemutatőjs

Nyilvánvaló, íi-pgy egy mai 
előadásnak, rendezésnek es 
átdolgozásnak a nagy magyar 
regényíró eredeti elgondolás al­
ti oz, ábrázolásához kell visz- 
szaíordulnia azért, hogy el­
tűnjön — legalább részben —

*i bécsi polgárság ízlését 
kiszolgáló Schnitzler 
torzításának nyoma.
A Csokonai Színház fiatal 

rendezője. Berényi Gábor dol- 
Sozta ót a régi Cigánybárót és 
rendezte ezt a nem egy vonat­
kozásban változatlanul proble-

es a rendezés ugyanis csak fé­
lig tudta megvalósítani az 
egyszerűsítés, a Jdkaibbá vá­
lás feladatát. Berényi egysze­
rűbbé tette a cselekményt, ei- 
h agyi a a bécsi, képét és a vele 
kapcsolatos cselekménysort, 
kihagyta a szereplők közül 
Ottokárt, Mirabella és gróf 
Carnero fiát. Ezáltal élesebbé 
válhatott például a gróf Car- 
nero-Zsupán vonat bírálata: 
A gyarmatosító Habsburg­
ból itika eme álszent képvise­
lőjének és a csak „disznók- 
ban“ gondolkozó disznókeres- 
kedőnek az éles vonásokkal 
történt .megformálása az át­
dolgozás, rendezés és színészi 
játék (Selmeczy Mihály, Tyll 
Attila) együttes nagy eredmé­
nye. Az átdolgozás egyúttal 
lehetővé tette a cselekmény 
gyors lebonyolítását, bár a jól 
megoldott forgószínpadi kép-: 
változás —. talán túlzott egy­
szerűsége miatt — felvetette 
előttünk a Csokonai Színház 
anyagi-pénzügyi nehézségeinek 
problémáját. Az átdolgozás 
másik oldala viszont az, hogy 
a helyes „húzások“ mellett 
alapjában véve túlzottan egy­
szerűvé vált a cselekmény, 
ami például a harmadik fel­
vonásban egy kitűnően meg­
játszott, de

öncélúnak ható 
mulattató jelenet

beiktatásához _ és ugyanebbe 
a felvonásban a színészek lé­
lektelenebb, patétikus játéká­
hoz vezetett.

Nem érthetünk egyet az új 
átdolgozással abban, hogy vál­
tozatlanul meghagyta Gábor 
diák problematikus és egyál­
talában nem hiteles alakját, s 
következtetésképpen nagysze­
rű hazafias gesztussá fokozta 
Barinkay, Szaffi és a cigányok 
hadbavonulását. ráadásul pe­
dig még a rendezéssel is alá­
húzta ezt a történelmietlen és 
éíbazafias koncepciót. A cse­
lekmény ugyanis Jókai, 
Schn-j tzler és Berényi Gábor 
szerint is a XVIII.1 század kö­
zepén, a kuruc szabadságharc 
elbukása után jóval, áz örökö­
södési háborúk idején játszó­
dik, amikor még a mi mindig 
hű és lojális nemességünk is 
arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy vitám et sangmne-m, 
séd avenam non! Ki hát akkor 

a Gábor diáik, aki a ma­
gyar zászlóval az örökösödési 
háborúban való részvételre 
buzdítja szegény magyarokat, 

miért záródik be a harma­
dik felvonás egy nagy haza­
fias akcióval, amikor a fő­
szereplők nagyobb része el is 
megy — valószínűleg Mária 
Teréziáért csatázni. Nem foly­
tatjuk tovább helyszűke miatt 
ezt a gondolatsort, de nyíl-: 
vánvaló az eddigiekből is. hagy 
az átdolgozás és a rendezés 
hibát követett el, amikor át­
vette a Schnitzler-féle szöveg­
könyvből a totális álhazafias

tnatikus művet. Az átdolgozás mozzanatokat, sőt mé alá is

ja
húzta ezeket. (Liáim, liám, „ 
csapongó fantázia miatt sok­
szor megrótt

Jókai mennyivel 
szilárdabban áll 

a történelmi realitás 
talaján:

az ő Botsintoay Jónása csak 
a pénzét adja oda Márta Teré­
ziának. mert abból úgyis van 
elege, s hadtápesapatot szer­
vez a cigányaiból, a lelkese­
dését azonban miár visszafogja 
s nem vonja be magát és had- 
népét az áíhazafi assá-g, a loja­
litás áttetsző fátyo-lával.) Egé­
szében ^ véve az átdolgozás 
rendezés — a nagyszerű tö- 
mag jel ene leke t k ülön aláhúz­
va — figyelemreméltó ered­
ményeket ért el a mai Cigány­
báró szín ve vitel ében. azonban 
nem tudta — csak részben — 
kiküszöbölni a régi szöveg- 
könyv fogyatékosságait.

Az alakításokról szólva ál­
talában kiemelhető az, hogy 
az opera részleg művészei igye­
keztek a zenét és prózát vál­
takozva használó daljáték stí­
lusát megtalálni és . a zenei ré­
szek kellő kibontása mellett 
hús-vér alakokat megfonmiál- 

Észrevehető volt azonban, 
liogv éppen az élvonalbeliek 
nehezebben találtak bele a 
Cigánybáró kötetlenebb, ter- 

sebb levegőjébe s 
többször kísértett játékukban 
az operai, a súlyosabb, drá­
maibb játéisetílus. (Ugyan­
akkor pedig az egyébként ki­
tűnően játszó Selmeczy Mi­
hály és Tyll Attila alakítása 
nem volt eléggé muzikális, 
daljátéki.) A Szaffi t alakító 
Bán Ibolya és Balogh Éva 
hangban és alakításban

jól vitték színre 
az egyszerű, tiszta 

szenvedélyű cigánylány 
alakját:

Bán Ibolya Szaffiját lágyabb- 
nak, líraibbnak és érzelme­
sebbnek éreztük, Éalogh Éva 
cigánylánya pedig tüzesebb, 
temperamentumos abb vol t.
mindkét művésznő eredeti fel­
fogásban formálta meg szere­
pét. Oszvald Gyula Barinkay 
Sándort tüzesvérű. természetes 
egyszerűségű, a bomlott ei> 
kölcsű feudális világtól elfor­
duló ifjúnak játszotta meg, 
érces tenorja a legnehezebb 
fekvésekben is biztosan, csil­
logóan hangzott.

Lothár Miklós Barinkayja sú­
lyosabb, komolyabb, drá­
maibb színekkel megrajzolt 
fiatalembernek tűnt, szépen 
zengő tenorja és jó szöveg­
mondása értékessé tették ala­
kítását, bár játéka több ízben 
operai stílusú volt. Czipra ci­
gányasszony alakját is ketten 
formálták meg, Dósa Mária 
Czii.prája vol-t kettejük közül 

drámaibb, egyenesen ope- 
rai-bb, ragyogóan szép alt

hangja operai magiasságokba 
einel-te Szaffi anyjának alak­
ját.^ Meglepetés volt Herczegh 
Klára szépen csengő altja, 
Czipra ja Dósa Máriáéval szem­
ben elevenebb, rusztikus abb 
és talán Jóiba! ábrázolásához 
kozeilállúibb voilt. Arzéna ala­
kításéival Anday Zsuzsa fejlő­
désének újabb állomásiához 
ért, kotaraturszopránja ezúttal 
már soiklkal biztosabban csen­
gett még a magas fekvésekben 
is, játékéval pedig jól formálta 
meg a disznókéreskedő gőgös, 
elkényeztetett, embertelen, leá­
nyát, bár ezen a vomaion

a regény és a szöveg­
könyv nagyobb 

lehetőségeket is adott 
volna.

Kiemelkedően jónak éreztük 
a Zsupánt alakító Selrneczy 
Mihály és a gróf Carnerót. 
játszó Tyll Attila. játékát: Sel­
meczy visszataszítóvá, nevet­
ségessé tudta tenni a csak 
pénzben és disznókban gon­
dolkodó disznókár ályt. Tyll 
pedig kitűnően játszotta meg 
az álszent, magát üres for­
mákban kiélő, embertelen és 
a gyarmatosító politikában 
élenjáró grófot. Vésely Mar­
git Mirabella szerepében is­
mét csillogtatta nagyszerű fa­
nyar humorát, a „bécsi vonal.“ 
ellenszenvessé tételében neki 
is nagy érdemei vannak. Szedő 
Lajos, Zelenay József és No­
vak István bőségesen patakzó 
humorral vitték színre a feu­
dális társadalomiban elnyo­
mott, lenézett cigányok ere 
deli típusait, gesztusaikkal, be 
szédmodorukfeal, játékukkal 
— különösen Szedő Lajos 
maga sajátos komikai tehetsé­
gével — maradéktalan illú­
ziót keltettek. Nagy Béla ro­
konszenves, férfias Gábor diá­
kot üormiált meg, persze — ön 
hibáján kívül — csak aláhúzta 
a darab vitatható történelmi 
koncepcióját.

Zakariás Gábor — a produk­
ció karnagya — zeneileg jól 
összefogta az előadást, külö­
nösen

ki kell emelnünk a jó 
kórusjeleneteket.

Szakadék
U J MAGYAR FILM

Üjból egy.' film, arait megnéz lasban, mind az élet bemuta» 
az ember s utána- nyugtalanul .tásában. A legkiitűmőbb típu- 
és fojtottan hordja magában ,sok jelennek meg Varga Jan} 
mindazt, amiből a film titka bácsi.. Bakos Ferenc. Bakos 
és ereje egyibeáll. Darvas ' Jó- Férencné, Mari néni és a tób* 
asef: Szalsadékjáf már régen, ibiek.. alakjában." 
ismertük. A film újraébreszti 1 ... ,
mindazt, amit szerettünk eb- Mmd-mmd olyan emberek, 
ben a drámában, ebben a óra- ak,k indulatukbaai. mosolyuk, 
gédiéban ban, rettegésükben a pa-

raszti élet hamisítatlan 
A FILM 1VIEGKÄZÖ. Egy- alakjai. Nincs itt egy szik- 

szerűségében, valóságos-' rényi érzelgősség, romantizá- 
ságában. Mindaz, amit Darvas .iás, •. mintha a múlt nyomora 
mondott 'a parasztságról;; ben- véste- volna őket olyanha, 
ne van a történetben. De : ott - amilyenné az író, rendező, az 
van az a mély szeretet,; is,: élet íöisnlálta valaha őket.' 
aiiogy Darvas szerette és sze- a táj', a környezet mindig 
réti a parasztságot. Az egy-. él, együtt éi az emberek kei, 
hasiak,. a - testvérek sZereteie Szállong a por, sárgul az .őszt 
ez, ami a kimondottan érző- Nyikorog' az e-kebaliga, nyöszö- 
sek viharában feszül. S mind- rög a kiskapu. A pór villog 
ezek mögött még ott van az a cséplőgép körül, s a verej-» 
a nagy probléma Is, amely- va-; ték végig patakzik az embe- 
laha ^ olyan mély "és1 parázsló ■ rek arcán. A levágott talló 
kérdés volt itt Magyarorszá- éles és szúrós, a libák hangja 
go^: . , ' gágogva gurgúláziik. Mindig

Fiatal parasztok szívéből és úgy és olyan .valóságosan, 
verejtékéből kiszakadt értei- ahogy az á paraszti életben, 
miseg-iek sorsa jutott is annak- paraszti1 világban íörvánv. 
idején keresztútra. Két léire- <zei1j, 
tőség volt. Vagy elmocsaraso-
Jotli, elhinárosodott, vagy visz- JOBBÉN A KÖRNYEZET-1 
szálért a poros . gyalogütra,' BEN a történet mindig 
amely azonban nyári hajnalo-• igaz, mindig elfogadható. Nagy 
kon mégis cs!ak tiszta harmat István tragédiája is, illetve 
módjára szitálta apró gyón- étinek a tragédiának a fel- 
gyeit. Szív kellett ehhez és'oldáSa is. mely lélektanilag is

Vezénylése nyomán feltárul 
ak előttünk a Strauss-zene 

szépségei. Herényi Lajos dísz­
letei kitűnően adták vissza ; 
Temesköz tájjellegét, az általa 
tervezett képeknek távlata, 
vegője és hangulata volt. Far­
kas Istvánná és Váncsa And­
rás jelmezei, Zaíkar István 
maszkmester maszkjai légkört, 
miliőt és konhangulatot te­
remtették. A tánckar remekelt 

toborzó előadáséval. Béres 
Andrásé és Hegedős Györgyié 
az érdiem, hogy produkciójuk 
egyszerre volt magyar és táj­
jellegű s amellett elsöprő len­
dületű.

Bőgd József

A Debreceni Közlekedési 
Központi Kórus estje

Pénteken este ünnepi han­
gulatú estet tartottak a Debre­
ceni- Villamosvasút kultúnter 
méhen a Debreceni Közlekedé­

si Központi Kórus tiszteletére 
abból az alkalomból, ■ hogy < 
kórus 14 tagja .,A Magyar Ze- 
rtkultúra Szolgálatában“ em­
lékérmet kapta.'

A 42 tagú kórusban ott ta­
láljuk a Villamosvasút, az 
AKÖV. a XIII-as Autójavító, 
valamint a Bel.sped da- 
losait- A kórus legrégibb tag- 
Jr;‘ részt, vettek a Bu-
dapeslen megrendezett Orszá- 
Sos Dalosversenyén, ahonnan 

dalárda közül a nehéz mű- 
dalban elnyerték az I. díjat.
1 MS-ban-a szombathelyi, 1939- 

n Pedig a kassai clalosüraie- 
Pélyen vették részt 

Mbíden-ől, — a kórus meg- 
® akulásáról, nehézségeiről, 
•jlodéséről cs Jelenlegi körül­

ményeiről mondott rövid be- 
^njelót a szombat esti ünnep- 

sen Szalóki Ferenc, az ének­

kar vezetője. A Debreceni Köz­
lekedési Központi Kórus a fel- 
szabadulás után, 1946-ban foly­
tatta működését s az azóta el­
telt idő alatt is szép eredmé­
nyeket ért el. Az elmúlt évben 
Kiss Géza kultúrfelelős hozta 
el Budapestről, a KSZDSZ el­
nökségétől azt a . vándorzász­
lót, amelyik a legjobb kultúr- { Két éve nevettet Debrecen- 
munkát végző üzemi bizottsá-1 ten a D»"8ó Színpad, amely 
got illeti.

c/fe ötvenedik,..
A Debreceni Csokonai 

Színház művészei hosszú 
évek óla nem arattak olyan 
sikert, mint Móricz Zsig­
mondi Nem élhetek muzsi­
kaszó nélkül című darabjá­
val. A közönség estéről-esté- 
re hosszú tapsviharral jutal­
mazza a kitűnő darabot és 
tolmácsolóit: Angyal ■ Sán­
dort, Andaházi Margitot, Si-

mor Erzsit, Hotii Évát, Szen­
de Bessyt és a Csokonai 
Színház többi művészeit. 
Hogy milyen sikere van a 
darabnak, annak legjobb bi­
zonyítéka, hogy ma az 50. 
előadást tartják, s még min­
dig állandóan teltház mellett 
fut a darab. Biztos léptekkel 
haladnak a 100. előadás felé

lélek, visszatérni újra a por­
ba, a reménytelenségbe és 
megpróbálni fáklya lenni és 
ember maradni.

Hányon és hányán végig 
élték, végig verejtékezték ezt 
a gondot. Illyés írja egyik 
versében: „Nem ide jötem én, 
nem ide indultam, valamit 
rámbíztak, amit elárultam.. Ta­
pogatom arcom, hova is téved­
tem s merre tűnök tova." Mert 
ez volt itt a tét. Valamit rá­
juk, a népből jött értelmiség­
re bíztak, amit ha elárultak,

következetes. Két érzés és mi­
csoda két érzés súlya billeg a 
fiatal tanító leMtiismereténelc 
mérlegén. Szereti Böröcz-Hor- 
váth Klárit, a falu legnagyobb 
gazdájának a lányát, de sze­
reti. azt a népet is, azt az osz­
tályt, amelyikből kiszakadt, 
amelyiket sajátjának, vall.

Melyiket erősebben. A film 
ezt a harcot ábrázolja, s köz­
ben két osztályt is a falu tár­
sadalmában. S a fiion ennek 
a harcnak a fordulóit, fázisait 
nagyszerűen mutatja. Nem el-

masukat árulták el. Mert az ő szigetelt ez a harc, nemcsak
kínjuk és szenvedésük is volt 
mindaz, ami a kisziklkadt pa­
raszt testeket végig gyötörte. 

A Szakadék témája is.
NAGY ISTVAN fiatal tanító 

végigharcolja magában 
mindazt, ami a harmincas 
években vált igazán társadal­
mi kérdéssé. Nála a szerelem-
ben mélyül tragédiám, illetve nító^éieté^’enéphetetlen, él- 
szerelem nyitja fel a szemet, szakíthat a tlan szálait.

tanító egyéni vergődése, 
küszködése. Mert lehetne így 
is. A tanító lelki vívódásait, 
szereimének belső fordulatait 
megmutatni, azt helyezni a 
középpontba, A Sím azonban 
a másik utat követi. A harci 
méreteit úgy nagyítja fel, hogy 
közbeiktatja a paraszti élet 
minden mélységét, mint a fa­

árul ónak

Debreceni szúrósbéles
A Dongó Színpad új műsora

ban érzik ötletbő munkája.

ma tartja 250. előadását. Két 
éven át a szúrós. kritikával 

A beszámoló után az a 14 da- i azonban inkább csak nevette- 
los kapta meg az emlékérmet.? tett. LJj műsoréban, a „Deb- , , , . , TTaki 5 10 20- 25 30 illetve 401 receni szúrósbéles“-bon azon- , 0 1S ? etn® mf® beszelni, < J®, dn- a dicsérjük

’ ’ 1 Iban nemcsak nevettet hanem hogy az UJ műsorban mar a ,s,d rendezés munkája nyo-eve működik a zenei mozga-! ° js f^olkoatat ’ témaválasztás skálája is bő- «« színesebbé váló színpadi,
lomban. 'Forrni István karnagy t Ez az e]ső pozitívum ami vtiW’ 8 különösen, említésre- játékot, ugyanakkor meg kei] 
40 éves, Szalóki Ferenc 30 éves, í az. új műsorról megáíiapifha- a ^P0? vétség című hogy e téren még
Kiss Géza és Fülöp Imre 25 tűnik. Nem mindig felületesen "a’ .. fordulatos,

' mozog a klritika most már a bohózata tagságú, s ge az együttesek. Hibák van-'

döbbenti rá, hogy 
lenni nem szabad.

Micsoda szép szimbólumos 
ereje van már a címnek is.
Szakadék. Szakadék, melyet 
nem lehet áthidalni, sem sze­
relemmel, sem összebéküiésSel,
Nőm lehet áthidalni Nagy Ist­
vánnak sem, mert a vérében 
ott zúg az örökség emléke. A 
szegénysoron nagyon is isme­
rik, nagyon is számontartják.
S éppen ezért választani kell.
Vagy Böröcz-Horvátlh Klára, 
vagy a szegények. S Nagy Ist­
ván választ. Halk reccsenések 
s összeborul a már majdnem 
felépített híd, s Nagy István 
ott marad a szakadék túlsó 
partján.

Paraszt-filmjeink közül ta­
lán ez az, amelyik a legtgazibb 
mélységekig eljut a paraszti 
világ ábrázolásában, illetve a 
parasztélet újraidézésében. Va­
lamelyik viharsarok] község, amely egyszerű, szomorú és 
mindegy akár melyik, múzeu- megrendítő, mint amilyen az 
mi hűséggel elibénk lép, össze- élet,
szorul a torkúink az emlékek- A szereplők játékéban ki­
től. Egy arc, egy mozdulat! tűnőén elevenedik meg és fá- 
egy lepergő könnycsepp, s va- mad fel az a világ, aminek 
lanti feltámad a múltból, ami- már többé nem lesz feltáma- 
ben az a legmegnyugtatóbb, dúsa. Sirikovics Imre, Ba.-a 
hogy már nincs és többé nem Margit, de különösen a kis' 
is lesz. Bakos Jóska — Csögör Tibor

A film legnagyobb értéke vésfdik ^ a f vünkbe.
laütása. mind emberábrózo- niegrazo. t!:fl8=dmjamiatt, de csupa szív es meleg

játékáért a gyermeki vágy 
minden rezdülete ott munkái 
benne, s a szikes part árkon 

az augusztusi talló és a szep­
temberi iskolaudvaron micsoda, 
szomorúság: sugárzik ebben a 
gyenneklélekben.

ük is, a szegények is har­
colnak'. a, tanítóért. S legjob­
ban akkor, amikor kőzá-por 
töri be ,az ablakát, amikor a 

szegények közönye és rideg­
sége csap a tanító felé. S ez 
a harc segít győzni a tanító­
nak, ez ébreszti rá. hogy a 
szakadék melyik oldalán van 
a helye. De a harc közben 
egyesek kihullanak, elmennek 
visszavonhatatlanul Elmegy a 
kis Bakos Jóska is, pedig az 
iskola, legjobb tanulója. Ei- 
megy így az a remény is, hogy 
belőle is tanító legyen, mint. 
Nagy Istvánból.

Nagy értéke még a filmnek, 
hogy régig mértéktartó. Soha-, 
sem törekszik hatásos jelene­
tekre. hatása, mondanivalója 
egészében rejtik.

T EGSZEBB PÉLDÁJA Ba­
kos Jósika temetésé,

foglalko- jlakásíhivatállal való 
zás.

Az elmöndo-ttak ellenére 
azonban még mindig vannak j 
hiányosságok a Dongó Szín­

éves működésük jutalmaként 
kapták a kitüntető .emlékér­
met

Az ünnepi estet a kórus rö­
vid műsora követte, majd a kó­
rus tagjait, hozzátartozóit és a 
vendégekét a kultűrcsoport 
nyolc tagú zenekara szórakoz­

ás«-1 szinte valáménn^i szánná- munlkájáróil szóló szatírák, atatta.

Dongó tréfáiban. Ä ugyanakkor komoly probléma ^ b-
— CTU-beri (hibáik rossz tulai- szeäemeeen es politikailag is szed szempontjából-is cs erredonságok «ÄTh a m^olt jelenete. teWttebbm
szatíra görbe tükrében A rná- Eldena az is, hogy a Dango íf™ ügyeim mindenkinek.- A =orii,k nfziHimrr, félt A- SKÜ1Pad témaválasztásánál • ■ Színpad szereplőinél

nidr--1 igényesebb lett, mint az m®g nundig tapasziiathTto
elmiilt időkben volt, amikor olTan. tó. hogy egyes szániok-

sodik pozitívum, amely fejlő­
dést. jelent . a?, együttes rounr 
kájóban,, á jobb szúiigaii já- 

' Horváthték. ami elsősorban 'Horváth 8*rie• napirenden voltak az 
Adám rendező érdeme A mű- elcsépelt témák, mint a KIK előre l^eeeletonényt

• . Ra« Béla

Bihari József; Molnár Tibor,- 
Horváth Teri, Dajka Margit 
olyan paraszti alakok, -akik ez­
rével éltek és élnek s nem­
csak a filmen, hanem emléke­
zetünkben és a valóságban is. 
Szeretni keli, ezt a filmet, mini 
égy József Attila verset. Ró> 
1-unik szól, a múltunkról! 
amelyben.. torlódó..sírááok, szó-' 
morúsógok zúgnak. Ez v-oií. al" 
élet s .inert ez is a mienk -voilt 
annál -jobban szeretjük enüé'; 
kezűéi ézi » maii. 
v -f-áv g ,. Doda István .
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HIRE K
Hétfőn lesz a pincérből

Március 5-én, hétfőn este 
ti órai kezdettel az Arany Bika 
összes termében rendezik a 
vendéglátó i párban dolgozók a 
hagyományos pincérbált. Már 
hetek óta készülnék erre az 
eseményre a vendéglátói pari 
dolgozók, akik ezen az estén 
mini vendégek ülnek be az 
Arany Bikába, hogy együtt

töltsenek néhány kellemes 
órát. • '

A bált műsor előzi meg, 
amelynek keretében fellépnek: 
Miller Éva, Márton Andrásné, 
Horváth Dezsöné, Pelles János, 
Penyige András, a Debreceni 
Vendéglátó Vállalat DISZ 
tánccsoportja, Felle v Sándor 
és tánczenekara. Konferál: 
Margittal Nándor.

A tavaszi munkákról tanácskoztak 
az állami gazdaságok párttitkárai

195b
Március

Vasamat

1852-ben halt rnecj 
Gogol orosz író.

1921-ben megala­
kult az Abház 
SZSZK.

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS": FeMiös, borús 
. iö, sckfeté eső, 

.kéa-t élénk
szak nyugat», nyu- 

:;.(i szél. <aa enybe- 
tíőg luv.-bo .uit. A várhatóJeg- 

I nap pali hőmét iscídct 
vasárnap ti—9 fok közülit iesa. 

SZOMBATON DEBRECENBEN a
Mu,L;m;-tL'.vs;!Í-b .i1 cvppwAli hőmérőik­
éi plusz -J. a legalacsonyabb 

v.'egge!; liőméi'séldic-ifc pedig plusz 
it ,4 fok volt. X talaj mentém plusz 
O.B fokot mérteik. Csapadék nem 
volt. A Nap 3,5 órán át sütött. 
Hóvastagság 7 cm. — 1910-bcn 
ezen a tv;upon mínusz 17.6 fok 
hideg vo'i.

K. J. VOROSILOV, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa Elnök­
ségének elnöke március 3-án 
fogadta a Moszkvában tartóz­
kodó Hansen dán miniszterel­
nököt és külügyminisztert.

3’ÍOMBATO'N DÉLELŐTT Szí­
jártó Lajos építésügyi miniszter 
iáz Ország ház.bari átnyújtotta az 
>1955. évi Ybl Miklós-díj-aktit,

A LONDONI RÁDIÓ jelentése 
szerint az amerikai atomerd- 
bizottsag nyilatkozatot tett 
közzé, amelynek értelmében 
április 20-án kezdődő hatály- 
ival körülbelül háromszáznet- 
ven ötezer négyzetmér földnyi 
területet nyilvánít veszélyes 
övezetnek” a Csendes-óceán 
déli medencéjének térségeden 
a kilátásba vett atomrobbantá­
sok újabb sorozatának céljaira.

AZ AMERIKAI RÁDIÓ jelenti, 
hogy Duties kükig yniiLi- sár er Ja­
vában készül lávol-kel-etfi útjára 
és pén-teken délelőtt ebben az 
ügyben megbeszélést tartott 
Eisenhower elnökkel.

MINT AZ AFP JELEN I’I, Chriö- 
ouan Piiveau francia külügymi'- 
eviszter szombatra virradó é.jsiza- 
ika Bnunbu érkezett. Pinea-u tár­
gyalási.kait fo'yte't a nyugiaíné- 
■mot Ivcrmiciiimya'l a S'aar-kérd-%- 
ről.

LVDA.S MATYI. ÁLLANDÓ BÁB­
SZÍNHÁZ. KOSSUTH UTCA 51. 
Vasárnap. 4-én délután 3 a% 5 
urakor. Műsor: ElátkozóL-t ma­
lom, Vásári bábjáték, Csti'liávári

AZ 52-E5 SZaMu Autóközle­
kedési Vállalat forgalmi osztá­
lya közli az utazóközönséggel, 
hogy a Sza ba dsá q-te le p és a 
Rákosi-íelep autóközlekedésé­
nek jelenleg érvényben lévő 
menetrendjeit március 5-től, 
hétfő reggeltől hatálytalanítja. 
Ettől az időponttól kezdődően a 
Szabadság-telepi és a Rákosi­
ié lepi autóbuszjáratok a feb­
ruár 1-R előtti menetrend sze­
rint a Fózsa utcai autóbuszál­
lomástól indulnak és oda is 
térnek .issza. A február 1-vel 
létesített új városi autóbusz- 
megállóhelyek tehát március 5- 
től megszűnnek,

ÉDESANYÁNK, üz/v. - Ber^edikty 
Józsefné le-metáse 5-án fél 3 óna- 
kor lesz. -a disz-navtitialozóból. (x)

KÖSZÖNETÉT mondunk műi el­
ázó knak, .akik ki. Burai János te­
metésén m-e.gjelentek. A gyászoló 
csodád. Késes 86. (x)

-X BELKERESKEDELMI MI­
NISZTÉRIUM Voe és Műszaki F<> 
igazg:- rétegű közli, hogy alumí­
nium ötletpályázat eredményhír- 

1956. április 1-én rende­
zi műsorcs matiné keret ében. A 
díjúy eI -tes vöm-ok és legjobb pá­
lyázati munkák beküldőinek a 

külön jegyet és 
.meghívói: küld. Felhívjuk a pá­
lyázaton résztvevők figyelmét, 
hogy ti beküldött pályamunkákat 
vissza nem adjuk és nem őrizzük

DEBRECEN ASSZONYAI és 
lányai á nemzetközi nőnap al­
kalmából március 8-án délután 
5 órakor tartják iinnepséqüKet 
a Központi Kultúrotthon >an. 
Előadó Csohány Gabriella, az 
MNDSZ országos elnökségének 
kiküldötte. Az MNDSZ megyei és 
városi elnöksége szeretettel 
várja Debrecen város asszo­
nyait és lányait erre az ünnep-

HÉTFŐN ESTÉ 8 ómkor lesz 
Tol'vay Imre fagott záróvizisgti 
hangverseny e — nővén dók-hang­
verseny kea "ötében — e. Zene­
művészet! Szakiskola hangver­
seny termében.

A MOSZKVAI KIS SZÍNHÁZ 
február 29-én bemutatta A. 
Szofronov Pénz című drámá­
ját. — Az előadáson jelen volt 
N. Sz. Hruscsov és G. M. Ma­
lenkov is.
FOGADÓÓRÁK. Ma délelőtt '10 

órákor Lári László ti Pallag-i 
Tangazdaságban fogadóórát tart.

Hétfőn délután 6 óraikor Bol­
dog József éti Nagy Ferón éné -a 
Mester ütoad iskolában; Maticska 
József Vendég u. 10 szám alatt 
5 érakor; Banal Béla Mester u. 
22 szám alatt; Pozsgai Boldizsár 
ti Sztálin körúti iskolában; dél- 
e:k>Ifc 8 órakor Kövér József Kos­
suth u. 12 f'Siz. 5 alatt tart fo­
gadóórát.

A BAS-RHIN megyében lévő 
Kérzfeíd közelében pénteken a 
levegőben összeütközött, majd 
lezuhant négy repülőgép — je­
lenti az AFP. Eddig három holt­
testet találtak.

MINDAZOKNAK, -akik felejthe­
tetlen jó édesanyánk, özv. Patkós 
Jánosnó temetésén részvéte’ük­
kel fájdalmunkat igyekeztek eny­
híteni, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét. A gyászoló csated. (x)

HASZNÁLT SZEG etladó 1 fo­
rt ntos kilónkénti árban, közüle­
teknek, szövetkezeteknek. Hajdú 
megye' Állami Építőipa ti Válla­
lat Debrecen, Kiéli egyesi ú-í: 1 — ■J.

Munkásokat keresnek
ÁCS «9-' kőműves szakul un.] mi- 

sokat vesz fel április 1-tr/i a 
Niagyrábéi Vegyes Ktsz. Jelent­
kezői levélben i.g liehet.

KŐMŰVES és építőipar: segéd- 
niunikásiolaat azonnali belépéssel 
felveszünk. . Jelentkezni lehet, ez 
Épüíetjiavító és Szerelő Vállalat­
nál. Teleki u. 57.

VILLANY SZERELŐK ET, voae- 
töszerelőkei és betanított segéd- 
munkásG-ket állandó munkára fel­
vesz Megye-vili. Vígkedvű Mihály 
u. 23. : /-

GYAKORLOTT bérelszámolót és 
agronóm-ust f elveszünk. Debre­
cent Állami Gazdaság, Lenz-telep.

BIZALMI rnnriikalcörbc nagy 
gya'kror latital rendelkező perfekt 
gyors és gépírónőt -azonnali be­
lépéssel alkalmaz a Vasipari Vál­
lalat. Jelentkezés a. vállalat, mun­
kaügyi előadójánál 5-én ég 6-án 
10 órától 14 óráiig. Hadházi ut­
ca 89. szám alatt.

ÁLLANDÓ munkát biztosít.mk 
kőm ü veséknek, segédmunkások­
nak az építőiparban Budapesten, 
Tiszapalkonyán, borsodi szenbá- 
nyálban csilléseknek. Jelentkezés: 
j árási munkaer őga-zd átkod ásók­
nál . községi toborzási felelősök­
nél. Debreceniben Toborzóirodán.
X" őrös Hadsereg. útja 36.

villamos háztartási cikkek, tra­
fók, elektromotorok, irodagé­
pek SZAKSZERŰ, GYORS JAVÍ­

TÁSA, Kossuth u. 7—9. 
FINOMMECHANIKA! VÁL­

LALAT.

Gabonautalványok beváltása
Mindazok a termelők, akik

kedvezményes pétisó, 
szuperfoszfát vagy kálisó

műtrágyautalvánnyal rendelkeznek, annak beváltása 
céljából a helyi földművesszövetkezetnél haladéktalanul 
jelentkezzenek. Amennyiben a földművesszövetkezet ez 
áruféleségekkel nem rendelkezne, utalványukat ajánlott 

levélben küldjék meg a
Műtrágya és Növényvédőszer 
Értékesítő Szövetkezeti Vállalat

megyei kirendeltségének, DEBRECEN, PÁSTI UTCA 2. 
Kirendeltségünk az utalványra járó műrtágyát utánvét 

mellett .megküldi.

Szombaton értekezletet ■ tar­
tottak a. Hajdú-Bihar megyei 
állami gazdaságok párttitkárai. 
Tárgyaltak a távaszi munkára 
való felkészülésről, az állami 
gazdaságok előtt álló feladaitok- 
rcV amelyeket az 1956-os eszten­
dőben meg kell oldani. Sző volt 
az értekezleten a termelés fo­
kozottabb pártellenőrzéséről, a 
párt irányító, szervező munká­
járól, a dolgozók neveléséről. 

Beszámolót Dani Imre elv- 
társ, a megyei pártbizottság 
mező:/" zdasági osztályvezetője 
tartót; Utalt beszédében töb­
bek között arra hogy az állami 
gazdaságok' munkájában a párt

Központi Vezetőségének 1955. 
évi 'márciusi és júniusi határo­
zata óta javulás észlelhető. 
Megmutatkozik ez ' az 1955. évi 
terméseredményekben. - Búzá­
ból 12,5, őszi árpából 15,2, ku­
koricából 15,3 q (májusi mor- 
zsoltban számolva) termest ér­
tek el. Az állattenyésztési ter­
vet a gazdaságok viszont nem 
teljesítették.

Áz értekezleten több pá-t- 
títkár felszólalt és beszámolt 
arról, hogyan készül gazdasá­
guk a tavaszi munkára. Az ér­
tekezlet Dani elvtárs zársza­
vaival ért véget.

fl minisztertanács határozata 
az 1956. évi tavaszi vetőmagellátásról
A minisztertanács • határoza­

tot hozott az 1956. évi tavaszi 
yetőmugellátásról. A határozat 
szerint

minden termelőnek gon 
duskudnia, kell a tavaszi 
vetéshez szükséges vető­

magról.
A szerződéses termeléshez 

szükséges vetőmagot a termel­
tető vállalat a szerződésben 
előírt feltételek mellett bizto­
sítja. A nagyobb terméshoza­
mok biztosítása érdekében 

a Földművelésügyi Mi­
nisztérium ebben az évben 
is nagyobb mennyiségű fe­
lülvizsgált, jó minőségű ne­
mesített és — szükség sze­
rint — szokvány-vetőma­
got bocsát a termelők ren­

delkezésére.

Permetezzük
gyümölcsfáinkat:
Erő© paiiastetűfertöziéskor

gyUntöícsíao!ai!al,
g yerugia pai astet űf-er-t őaéy-

ti
!; b,ól iktiszíóbog.ár

sárgaméreggel,
go Mi'bab ete-gisé geik e líie-

Spriiz-Cuprallal.
tiirisaei'ti'Zih-2'töíc: a földmű- 
Vessző v ot'lc-é aeitek'ben, • -az
Állami Kiskereskede.ini 
Vállalat,boltjaiban, a vető- 
ni'iiighóitokban és «a Műtrá­
gya és Növényvédőszer Ér­
tékesítő Szövetkezeti Vál­
lalat Megyei Kirendeltsé­
geinél,

A termelőszövetkezetek és 
azj egyéni termelők kenyér- és 
takarmánygabona vetőmagot 
azonos mennyiségű szokvány 
cseretermény ellenében, az 
egyéb gazdasági magvakat 
készpénzfizetés ellenében kap­
ják.

A Földművelésügyi Miniszté­
rium a nagyobb termést adó 
Óvári 5. fajta-heterózis kuko- 
ricavetömag'ból ebben az évben 
nagy mennyiséget biztosít azo­
nos szokványkukorica-csere el­
lenében a termelőszövetkezetek 
és az egyéni termelők részére.

Azonos fajú szokvány csere­
termény igazolt hiánya esetén 
kenyér- és takarmánygabona 
vetőmag ellenében — az ér­
vényben ■ lévő átszámítási kulcs 
alapján — másfajú kenyér­
vagy takarmánygabona és 
napraforgó is beadható.

A termelőszövetkezetek ve­
tőmagigényüket a járási 
tanácsok vb. mezőgazdasá­
gi osztályának, az egyéni 
termelők pedig a községi 
tanácsok végrehajtó bizott­
ságának jelenthetik be.

A központi készletből igényelt 
vetőmagot a termelőszövetke­
zeteknek közvetlenül elmükre 
szállítják, az egyéni termelők a 
kenyér- és takarmánygabona 
vetőmagot a helyi begyűjtőte­
lepeken, az egyéb gazdasági ve­
tőmagvakat pedig a földműves- 
szövetkezetekben vehetik át.

H /><•// ./I" I

S PORI
Ma délután a Stad onnan:

0. Terekvés—Békéscsabai tpiték
'Néhány hónapi saunet uLáJ 

újból NB Il-as bajnoki mérkoaés 
kerül lebonyolításra Debrecen­
ben. A D. Törekvés eaúVhal má­
sodik bajnoki m-érköaéeét jála^za. 
Aa első idegenben került s°rra 
a Bp. Sparíak-usa ellen éj s. Tö­
rekvés-együttes akikor váraicoaé- 
son felül saérepelt, 1:1 arányú 
eldöntetlamt ért el. A D. Törek­
vés mai ellenfele a Békéscsabai 
Építők aa elmúlt héten a KiS- 
TEXT-től. 3:1 arányú vereseget

«Mien-:-vedelt, így u papírt or. 
saérlní, a hazai pálya, c eanri 
'.ók biatatáea mellett a mai r.vc 
közlésen Törekvés-győzelem (il­

lethet.
• A debreceni együúesbeu 

e'liriiúthéten szerepelt csap a; o- 
,a jobbhátvéd helyűn Iíkz váv 
zás, a sérült Molnár helyet; 
Jó formában lévő Csatlós 
szik. A mérkőzést a nagy 
Stadionban délután fél ú o 
kezideütel bonyolítjál< lu.

NÉPLAP bánj

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
Labdarúgás. Nagyerdei Sta­

dion, fél 3 óra: D. Törekvés- 
Békéscsabai ' Építői-: NB II-es.báj-, 
hoki mérkőzjés. — Építők palya, 
fél 10 óra: D. Vűűas—D. Hcn- 
véd fél 12 óra: D. Dózisa—D. Ki- 
hiasi. — Kinizsi pálya, 9 óra: D. 
Vasútépítő Törekvés— D. Vörös 
Meteor, 11 óra: D. Közlekedési 
Törekvés— D. G ör d ülőosapúgy* 
gvári Vtisais. -— Haladás pálya, 
10 óra: D. Htiiltidás—Derevskel 
Traktor. Megyei bajnoki mérk<> 
Kések.

Asztalitenisz. Széchenyi u. 33, 
9 óra: D. Törekvés, Járműjavító. 
Hajdúsági Gyógyszergyár, D. 
Tatiarozó csapata inak osz.1 ál y.>zn> 
j,a a megyei bajnokságba jutá­
éért.

Birkózás. MTH Burgundia ut­
ca 1 szám alatti tornaterme, 9 
óra: Másod- és htirmadosziir-tiyú
verseny.

ökölvívás. MSZT fiagytermé, 10 
óra: D. Törelcvés—Nagykan izem 
Bányász. Országos II. osztályú 
csa paí'btijnoki mérk Őzés.

Súlyemelés. Helyőrségi Tiszti 
Klub, 10 óra: A D. Honvéd ver-

Á MAGYAR KÉZILABDA- 
VÁLOGATOTTAK A NÉMET 

DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSA­
SÁGBAN

A magyar férfi ég női kézi lab­
da-válogatóit -az NDK-ba utazott, 
ahol ma — Erfurtban >— jáíszti- 
nak ez NDK-válugatottak ellen. 
A magy-ar női válogatottban e 
debreceni Arany Éve, , az orszá­
gos bajnokságot nyert D. Törek­
vés játékosa is szerepel.

A HAJDÚNÁNÁSIAK
KIHASZNÁLTÁK A SÍELÉSRE 

ALKALMAS IDŐT

A eíspoirt; Hajdúnánásion igan 
négy népszerűségnek örvend és 
már 70—80 -azoknak ü szarna. 
akik síkvidéki síelésben részt 
vesznek. Mindnyájan váriuk, 
hogy D'öbroc'snibcn, vagy másutt 
■a Debreceni! VTSB, vagy a Me­
gyei TSB síkvidéki versenyt 
rendez, de ez elmaradt. pedig 
nemcsak Nálláson, volnának..síe­
lést kedvelő dolgozók, fiatalok. 
Alkalom lett volna aa elmúlt he­
ti nagy havazások idejűn.

A nánási fiiaitalok kihtiisz" átiták 
á télutót: az úttörők közt Mir« 
cse, a serdülőknél Mogyorósi, az 
ifjúságiiaikmál pedig Lengyel volt 
a győztes -a sífutióversemyben. A 
lesiklásban Hódos (úttörő). Bődi 
(serdülő) és Timárl (ifjúsági) ér­
tek el első helyezést. Műlesiklás­
ban Bődi, Hamar és Lengyel 
győztek.

S. L.

RÖVID SPORTHÍREK
Mai vidéki • megyei baj 

mérkőzések: Hajdúszób
Sbártákúíz—D. Bástya Hajdún^ 
nási Traktor —Püspökladányi r, . 
rékvé-s, Berettyóújfalui Vöt-öó 
teor—D. Építők. — Szombaton 
délután áz egyetemi sportba-, 
ndkbah ti felsőoktatás» intézrn . 
nyék közti . kosárlabda- mér köz r- 
seket bonyolítóiak le. — A Haj. 
dúnánási B ást ya megaiak í t o
10. szakosztályát. Üj szak őszi 
lyuk, kéziilabda-csapatuk a m- 
gye-i féiTI kispályás bajnők, -:í b: . 
vesz részt. — Hajdúböszörmény= 
ben, Hajdúnánáson, Haj d úszó 
lx>svj!ón éa Hajdúi] adh ózon ni ti - 
ciuti 11-ún fedettpályás atlétikai 
Béke Kupa postaversenyt rencliy 
ti debreceni JTSB. A négy' haitié, 
városban a versenyek reggel U 
órakor kezdődnek. — A hajdú­
nánási sport állandó bizotls-j.' 
liagygolyós városi tokéba j, ok C 
got írt ki. melyen 8 csapat vér­
vételével] . már meg ia kezdődlek 
.a küzdelmek.

NÉPLAP

A Mag>ar Dolgozók Pártja Hajcte- 
Blhar megyei Bizottságának lapja 

Szerkeszti: o szerkesztő Dizoítssg, 

Felelős kiadó:

Aa MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsaga 

Szerkesztőség:
Debtecen, Tótbfslusi tér 10 

Szabadság Lapnyomda

A niagy érdeklődésre te 
kimt'éttei ,a

Hungária Efferemben
f. hó 6-áai 10 órai kezde­
tei Mh’Cße Lajos és zciiu- 
toara mégis mé t li m ű sor ti:, 
Közreműködnek.

Szedő Laios és 
ßngyaS Sándor
AZ ARANY BIKÁBAN

italárusítás
kiízái’ótag utcán úti ldho-- 
dásna söntésáron. Bejára,
a BAJCSY-ZSILINSZKY UT­
CA FELŐL, nyitva mhid .. 
nap délelőtt 10 órától es­
te 6*iig, ■

A F R O H
SZEMÜVEG, 77' XV. CSŐK, giazdtis.ág(X<:

új éti javítás Dontiosam Fing, ’ '.■]! Kóiszí-tüntií iáit és
készül Cseréo Sándor •L'.vco sdik at vtiisa.lv á zt.
látiszerészii iié 1. "V őrös Had- \as-iti-i tüllyrjJ. tíoron á-

seű-eg útja 73. kitiü rögtörő ó£5 talajeímító

I Ft D E T E S

MISKOLC, Ktizmcbnrc i- 
áq, űzd közelében Puíuo 
kon lévő kétszobás itikáso- 
mat ele sr élném dobve centi 
1:6:,szobásért. Debreceni Já. 
i'ás'i Tanács pénzügyi ősz 
tálya íl. emelet. 14. ajtó.

KÚTFÚRÁST válla' Palti- 
g.a kútfúró. Kútszívattyú 
eladó. Eötvös 16.

EGY igényes vevőnek 
sötét háló és egyéb bútor 
is eladó. Hatvani u. 61. I. 
em. 7. űjtó.

EGY szép szoba, koiiy- 
h ab ú'tor eladó. Év dele 1 ő cl n i 
d. u. 5-ig. Rálcóczi u. 42

1KBRABLAK eladó. Épü­
letasztalos munkát válla­
lok. Hon-véd u. 26.

B OC S K A i-ker tb en meg- 
oszthti-tó 2000 n ógyiszögol 
böteirmő szőlő eladó. Ér­
deklődni Vígkedvű 49.

ELADÓ Kasrzáa u. 12 
számú ház. Érdeklődni le­
het Karám u. 30. Szabadé 
ság-telep.

HID utca 2. saárn alatti 
ház eladó. Beköltözhető.

ELADÓ 270 kilós zsíreer- 
tés. M'esteü’ utca 23.

VESZEK tipr ősze mű ten­
gerit, vadbonsót, kemder- 
nnagqt. Kút utca 66.

KALAPTISZTITAST vál­
lalunk Csapó 38. Ernyő ja­
vítást vállalunk Vörös Had­
sereg 56. Textilruházati 
Ksz. AH

ELADÓ nagy Sin gór 
stoppológép. Cím: Mester 
utca 11. szám. II.. ajtó, 
toözmapotoon délután 4 órá­
tól. AH

SZÜLÉSZETI Klinika Vesz 
an y-any ultikat és terhes- 
ny ultikat, Áll

KUTYÁKAT vásárolunk 
délután 4-ig., Küinilka Mű 
tétiiian.

szekereket. Első Jármű- 
gyáiixő Budapest XXII. Pe 
töfi út 5. ÁH

ELADÓ kát hold ..föld ta­
nyával, keríészetro is. al- 
lOahnias. Bel legelő 420. 
A c xé'l utca végé 11.

ELADÓ gáztűzhely. Ság 
vári Endre u. 6. II. eme 
let 1

ELADÓ egy kövér ser 
tés, kb 1130 kitló. Péterfi-a

NAGYON szép fekete 
koszt ü in vóloony alakra e!- 
adó. Vecséy, Vörös Hadse­
reg 7. Kereszt-épület 

BOCSK Al-keü'tben 400 
négyszögöl szőlő eladó. 
Thnly Kálmán u. 1. I. eme­
let.

BEKöLTüZHErm kertes 
nealádii ház eladó. Tócós- 
kert, Kösély u. 6.

ELADÓ ház (Csillag) 
Marx Károly 18 -alatt be­
költözhető liakás-sal, beteg- 
-'ág mtiiaitt eürgősen.

KERTES családi ház el­
adó. Lakáscserévé' bekcl- 
'özhető. Kerekesóelep, Ka­
bar u. 7.

ELADÓ szép nagy Orion 
vi'liágvevő rádió, fehér há­
lószobabútor, Eötvös 74.

ELADÓ két szoba, kony­
ha, -spetzos családi ház 
azonnali beköltözéssel. Já 
nosi u. 13.

ELADÓ beköltözhető ház 
Budai Nagy Antalt u. 39/a 
230 négyszögöl telekkel 34 
ezer forintért.

FIATAL 150—160 kilós 
hízott sertés eladó. Dröss 
"zajos 8.

EGY nagyon Jó rádió, 
‘‘•Fl-es olcsón eladó. Sza- 
adság út 29. Seres.
TANGÖHARMÓNIKA 32 

Fasszusoö teljesen új, e'-* * ..wg-üUiavO UC-liJ UJ,
ÁH tidói-Ganaii. u, 8. % ejti.

ELADÓ haisznált festett 
háló, esetileg fél háló, vagy 
egyes darabonként, kismé­
retű konyhabútor. Csap u. 
50.

ELADÓ egy kézi-hajtású 
szikvíztől tő gép üzeniké- 
;>'tiis alPiapóiban, kettőszáz 
üveggel. Érdeklődni Kő­
vári Sál idomé Debrecen* 
Bajosy-Zsil imszky utca 3—5 
:vső erneitet.

TÁS KAGRAMOFON o'tidó. 
Széchenyi utca 106.

ELADÓ, egy irhabunda. 
Hornok utca 112.

VILÁG VEVŐ, varázs.'ze­
ni es Philips rádlő • etedé. 
Thaly Kálmán utca 11/b.

ELADÓ szép, modern dió 
'esteti hálószobtibúitor. — 
Csapó útcti 85.'

ELADÓ fehér, festett há­
ló kornb ináltsze kr én ye.
Eötvös utca 74. V. ajtó.

KERTES ház beköltö.iihe- 
ő lakással eladó. Csige­
rért utc-a 33.-

BEKÖLTÖZHETŐ két szo­
ba, konyha, előszoba, sp.ei- 
zos családi ház sürgős un 
•Miadó. Kereszt szegi utca 77. 
Csapóikért! állomásnál.

TIZHó NAPOS berk-i-ri 
koca ég 3 hónapos süldők 
eladók. Böszörményi út 
106. Balja.

HASZNÁLATA adok 60 
mázsa teiierbírású ginnte 
otráfloooslt. Nyíregyháza, 
Kialindin u. 3.

ELCSERÉLNÉM két szo­
ba hallos összkomfortos 
lakásom szép budapestiért. 
Ság vári u. 7. MtigasfsaL. 1.

PERMETEZŐGÉPEK, ma- 
• imlámpák, gyorsfőzök ja­
vítása. Sarloady toka to s- 
lál Hatvan utca 1.

KÉT javított sertés, egy 
comvald koca eladó. Köl- 
.v?ey utca 9.

EGY 3+1 -es Telefunken 
rádió eladó. Marx Károly 
á. 73. Másodti; aj fő.

ELADÓ DIMITROV Ffík- 
xts utca 6. száriiú J'tii 

izomnál, beköltözhető két 
aao«ba .........

HA RI SN VAS 2 EM - f e lszedó- 
gép modern, új, eladó. 
Ugy-amotit minden nemű kö­
tést válltiicdv. Bethlen utca 
51.

ÚJ, festett haktezobti'bii- 
tor eladó. Vörös Hadsereg 
útja 61. Hátúi aa udvar 
bán.

MAGÁN-HÁZ kettő szo­
ba, konyha, 306 négyszög­
öl gyümölcsössel eladó. 5i- 
Mtii Miklós u. 26. Érdeklőd­
ni Mikszáth utca 72..

SINGER príma süily-ez- 
tős. varrógép, e’adó. Si- 
mon-ffy 59.

ELÖSZOBAFAL, . fali-tü­
kör, asírosbödön, h-asznált 
velúr bútorhuzat eladó. Tí­
már 20.

ELCSERÉLEM üssakom- 
fortos lakásomat külső 
kertessel. Vöi'öc-iunrly -4 
Jobbra 2.

KÉT * szoba, konyha 
Spelzes Htijdúszoboszló Vö­
rös Hadsereg ur 17. sz. 
a mt't'i 1 akásoihat ele serél­
ném hasonlóvtii Debrecen­
ben. Érdeklődni Debrecen 
óvoda utca 45.

AZONNAL beköltözhető 
szoba, konyhti, speizos csa­
ládi- ház gyümölcsössel el­
adó, fei’e részben ia. Ho- 
dászi Lukács u. 17.

SZÉP. fehér mély gyer- 
mekicccai eladó. . Péterfia 
u. 34.

G UM ICSIZMÁK jtiví láöa 
gumtijtivi-tóná 1. Nyugati ut­
ca 14. Vásárcsarnokká] 
szemben.

BEKÖLTÖZHETŐ össa- 
komrói'tos kétsziobáa c-isa- 
ládti ház eladó. Homok ut­
ca 69.

FAJMALACOK eladók. 
Béke útja 44. Keréaztépü- 
let.

SZOBA, konyha, spetizoc? 
lakásom elcserélném na­
gyobbért. Ugyanott 2+1-ee 

•Phiiijjű rádió eladó. Mess­
ier ú. 33.

HOMOK ülteti 61. számú 
ház beköitöaliető l«aká£«a1
elisd^ -j

BOR 25 litertől eladó. 
Hornok utca 6.

ELADÓ tömör managti.. 
ebédlő 12 bőr-székkel hat­
ezer forinitéi-t. Jenéi pro­
fesszor, tanári villa, Klirn- 
toa.

KÁBÁN, központban 4 
szobás családi ház bekoi- 
lözési .lehetőséggel elaaó. 
Érdekli ődés lief o-rm á t u s
Egyháznál.

ELADÓ fürdőkád, 
zoinán cos, vörösréz fürdv 
kazán. Széchenyi u. 45. 
ajtó.

CONTINENTAL r'slu. 
írógép kitűnő állapotban 
2500 forintért sürgősen 
adó. Hajdúszobosz’ó Rák:*

3+1-cs rádió olcsón c- 
adó. Honti, Honvéd 11.

• ELADÓ 200 kilós :cöye^ 
sertés, függőköves Gr én a 
daráló. Bethlen m 63.

ELADÓ konyhabútor te 
qyerniekágy. matrac te-. 
Csap u. 21.

FAJTISZTA farkaskuty.-. 
kölykök eladók. Simonyi út
31.

ASZTALTÜZHELY jó á> 
apót ban eladó. Péter ka 

utca 48.
RUHÁSSZEKRÉNY 2 na­

na b festett, jó á Ha pót b te 
e’adó. Horváth u. 6. Zsib­
vásár mögött.

UJ. dupla rekamtié bnr- 
dó eplngióvel olcsó” e*' 
adó. Pacsirta ÍJ.

SZÉP, csináltatott mély 
gyea'mekkocöi eladó. Bu- 
?záa^ Gál u. 30

CSEH szürke mélykvte- 
etodó. Nemzeti Bank ^er- 
ház. I. e-metet.

360 négyszögöl telek tek 
(ti lévő épületté1 c.aou 
Sesztinti utca 4. Ktoábomad 
mellett.

CSIKóTüZHELY, ujcnr 
‘•an lemezeit etedé. Pété.' 
la 26. í. ejt<V jobl ••
.BGY szobi., - ■ ' "‘‘í 

tik ásom elcser 'lem buda­
pesti vei. Sp!Vo9<". Béke L.’ 
t0—12. n. lépceőMa.

XIII. ÉVFCJ

A Hazafias 
Bihar megyl 
múlt év végéi 
a megye dőlj 
A levélben 
dolgozó para 
iránti kötele; 
A meleghaij 
lekre sokan 
köszönték a 
tetést és legj 
értesítették al 
bizottságot, hl 
ték tartozási! If 
Gy\ila közéj 
ről: „He nenn 
ven, válaszoli 
lóban adósa 
munltnak. 1 
kötelességemé 
kukoricából ti| 
szükséges, h\ 
adósság uélkii 
nap beriszeinl 
koricát, amién 
kapók és azori 
1400 forintos | 
A válaszul ki 
többen megí: 
indokukat, air] 
kötelességük 
ezekben a ]< 
dokoljáit a ke 
köszönik a bal 
lést és ígéretei 
ságuk rendezi 
Lovass Anía,l 
paraszt Ha.jd| 
,,Felhívásukra. í 
kötelességemne. 
Valóban átéred 
fiatlan dolog, | 
az államnak. 
1954-ből szánni 
megszívleltem 
jó szándékolna] 
gomat nem roA 
lógattam. Bej 
becsületben jó\ 
lem hét gyerm\ 

iiió,n nem hány 
Velességemet.“ I

A leveleket 
emberek írták.] 
hogy ritkám í<j 
kezükbe. D 
mégsem ez a 
nem az, hog 
vannak a ne 
Eeötelességükl 
egyet jelent 
vei, egyet jel 
dákkal, hogy 
erővel segíte: 
dolgozó nép 
ezek erejüket 
ba állítani, 
mutatták, ho 
re, támogat! 
lehet és kel] 
egyesek el is 
tességükről, f 
lességtudó töl 
va ezek is 
ébrednek és 
Bak e kötelez

Az élet iga 
kafias Népire 
zésének helye 
alapot a n 
bizottságnak 
a tavasz eleji 
keressen fel 
rasztot, else 
akiknek az el 
A következők 
levél bevezeti 
kozva a no\
Leveliink kik 
sokára válás; 
a községből, 
kedves barátu 
nagyon örül 
•még jobban ö 
csak akkor ke 
lein’kai, ami 
fünlk hanem■ 
mik hozzá, a

A
dől go 
§úria 
abból 
üzem

Kenn
véber
adta
gyár
Sán

A


